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SABIK ZABIT HULÂSASI 
Bazı maddelerden istihlâk resmi«almması hakkın

daki kanun lâyihasının encümenden gelen muvakkat 
ikinci maddesi müzakere edildikten sonra tekrar en
cümene gönderildi. 

1935 muvazenei umumiye kanunu kabul olundu ve 

pazartesi günü toplanılmak üzere inikad bitirildi. 
Başkan vekili Kâtib Kâtib 
Hasan Saka Konya Balıkesir 

Ali Muzaffer Sabiha Gökçül 

2 — HAVALE EDİLEN EVRAK 

Lâyihalar 
1 — Adliye vekâleti 1934 yılı bütçesinde 4000 li

ralık münakale yapılmasına dair kanun lâyihası 
(1/228) (Bütçe encümenine) 

2 — Ankara - İstanbul . Avrupa telefon devreleri
nin ıslah ve teksirine dair kanun lâyihası (1/229) 
(Nafıa ve Bütçe encümenlerine) 

3 — Balya - Karaaydın madenleri kiralama ve iş
letme şirketinin getireceği mayi madenî mahrukatın 
gümrük ve muamele resminden istisnasına dair kanun 
lâyihası (1/230) (Bütçe encümenine) 

4 — Başvekâlet ve Şûrayi devlet 1934 yılı bütçele
rinde 4 704 liralık münakale yapılmasına dair kanun 
lâyihası (1/231) (Bütçe encümenine) 

5 — Hariciye vekâleti 1934 yılı bütçesinde 16 950 
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7 — Küçükyozgad barut ve Silâhdarağa fişek fab
rikaları müstahdemlerinin Askerî fabrikalar umum 
müdürlüğü kadrosuna ilâvesine dair kanun lâyihası 
(1/234) (Bütçe encümenine) 
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hası (1/235) (Gümrük ve inhisarlar ve Sıhhat ve iç
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Tezkereler 
9 — Zarurî ve mücbir sebebler dolayısile takib ve 

tahsiline imkân görülemeyen 598 932 lira 4 kuruşluk 
boreun kayidlerinin silinmesine dair Başvekâlet tezke
resi (3/114) (Bütçe encümenine) 

Mazbatalar 
10 — Ankara Yüksek ziraat enstitüsü 1935 yılı 

bütçesi hakkında kanun lâyihası ve Bütçe encümeni 
mazbatası (1/2) (Ruznameye) 

11 — 1934 yılı bütçesinin 689 ncu faslındaki tah
sisatın sureti sarfına dair kanun lâyihası ve Bütçe 
encümeni mazbatası (1/222) (Ruznameye) 

12 — 1934 malî yılı Milî Müdafaa vekâleti kara, 
hava bütçelerinde münakale yapılmasına ve munzam 
tahsisat eklenmesine dair olan 2713 sayılı kanuna ek 
1/226, Adliye vekâleti 1934 yılı bütçesinde 4 000 li
ralık münakale yapılmasına dair 1/228, Başvekâlet 
ve Şûrayi devlet 1934 yılı bütçelerinde 4 704 liralık 
münakale yapılmasına dair 1/231 ve Hariciye vekâ
leti 1934 yılı bütçesinde 16 950 liralık münakale ya
pılmasına dair 1/232 sayılı kanun lâyihaları ve Bütçe 
encümeni mazbatası (Ruznameye) 

13 — Devlet demiryolları ve limanları işletme 
umum müdürlüğü 1934 yılı bütçesinde 270 000 liralık 
münakale yapılmasına ve ayni yıl bütçesine 241 000 
liralık tahsisat konulmasına dair 1/195 ve îzmir -
Kasaba ve temdidi hattı için 2488 sayılı kanunla veri
len tahsisata ilâveten daha 152 000 lira verilmesine 
dair 1/197 sayılı kanun lâyihaları ve Bütçe encümeni 
mazbatası (Ruznameye) 

14 — Evkaf umum müdürlüğü 1934 yılı bütçesin-
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de 6 208 liralık münakale yapılması hakkında kanun 
lâyihası ve Bütçe encümeni mazbatası (1/225) (Ruz- j 
nameye) | 

15 — Havayolları Devlet işletme idaresi 1934 yılı \ 
bütçesinden 6 024 liranın tenzili ve yeniden açılacak ': 

1 — Bazı maddelerden istihlâk vergisi alın
masına dair kanun lâyihası ve Gümrük ve inhi
sarlar, İktısad ve Maliye encümenleri mazbatala-
rile çimentodan istihlâk resminin kaldırılması 
hakkında kanun lâyihası ve İktısad, Maliye ve 
Bütçe encümenleri mazbataları (1/93) 

BAŞKAN — Bu lâyihanın muvakkat ikinci 
maddesi encümene gitmişti. Bu gün gelmiştir, 
okunacaktır. 

MUVAKKAT MADDE 2 — İthalât muame
lesi yapmağa salahiyetli gümrük teşkilâtı olan 
yerlerde bu kanun mucibince vergiye tâbi tutu
lan her nevi demir, çelik, bakır ve mamulâtı ti-
caretile meşgul olan ithalâtçılar veyahud itha
lâtçılardan bunları alrpta mezkûr mahallerde 
toptan veya hem toptan ve hem perakende sa
tanlar bu kanunun meriyeti tarihinden itibaren 
15 gün içinde fabrika, imalâthane, mağaza, de
po ve sair yerlerinde bulunan demir, çelik ve 
bakrrm cins, miktar ve sıkletini ve karışık ma-
mulâttan ise ayrıca maddei asliyeyi terkib eden 
maddelerin cins ve sıkletlerini ve bulundukları 
yerleri gösterir bir beyannameyi bağlı bulun
dukları varidat tahakkuk idaresine vermeğe 
mecburdurlar. Bu beyannameler varidat idare
since mükelleflerin defterleri ve ticarî evrakile 
tatbik ve tetkik edilerek sıhhati anlaşıldıktan 
sonra bunlar üzerinden işbu kanunun birinci 
maddesinin 11 ve 12 nci bendlerine göre tahak
kuk ettirilecek vergiler 1935 malî yılı nihayetine 
kadar aylık müsavi taksitlere bağlanarak tahsil 
olunur. 

Hurda ve enkaz halindeki demir ve bakırlar 
beyannameye ve bu vergiye tâbi değildir. 

BAŞKAN — Madde hakkında mütalea var 
mı? Maddenin bu şekilde kabulünü reye arzedi-

fasla ayni miktar tahsisat konulması hakkında 1/172 
ve Havayolları Devlet işletme idaresi 1934 yılı bütçe
sinde 600 liralık münakale yapılmasına dair 1/188 
sayılı kanun lâyihaları ve Bütçe encümeni mazbatası 
(Ruznameye) 

yorum. Kabul edenler . . . Etmeyenler . . . Kabul 
edilmiştir. 

MADDE 10 — Bu kanun neşri tarihinden 
muteberdir. 

BAŞKAN — Kabul edenler . . . Etmeyen
ler . . . Kabul edilmiştir. 

MADDE 11 — Bu kanun hükümlerini icra
ya Maliye, iktısad ve Gümrük ve inhisarlar ve
killeri memurdur. 

BAŞKAN — Maddeyi kabul edenler . . . Et
meyenler . . . Kabul edilmiştir. 

Kanunun heyeti umumiycsini açık reye arze-
diyorum. 

BÜTÇE E. M. M. SIRRI DAY (Trabzon) — 
Bu kanunun 10 ncu maddesinin 2 nci bendi
nin (a) fıkrası vardı. Bu fıkra Hükümet tekli
finden ayrı olarak, İktısad encümenince, ikiye 
ayrılmıştı. Birisi 200 grama kadar, diğeri de 
600 grama kadardı. Kanunun birinci müzakeresi 
esnasında Heyeti umumiyede yapılan teklif üze
rine 600 grama kadar olanlar birleştirildi ve 
bir teselsül temin edildi. Keyfiyetin bu suretle 
zapta geçmesi için izah ediyorum. 

BAŞKAN — Mazbata muharriri tarafından 
verilen izahat zapta geçmiş ve matlup hâsıl ol
muştur. 

2 — Ankara şehri imar müdürlüğü 1931 yılı 
son hesabına aid mutabakat beyannamesinin su
nulduğuna dair Divanı muhasebat riyaseti tez-
keresile Ankara şehri İmar müdürlüğü 1931 yılı 
son hesabı hakkında kanun lâyihası ve Divanı mu
hasebat encümeni mazbatası (3/12, 1/99) [1]. 

BAŞKAN — Heyeti umumiyesi hakkmda mü-

11 | 125 sayılı basmayazı zaptın sonundadır, 

B İ R İ N C İ C E L S E 
Açılma saati: 15 

BAŞKAN — Tevfik Fikret Sılay 
KÂTIBLER — Naşid Hakkı Uluğ (Kütahya), Ali Zırh (Çoruh) 

BAŞKAN — Celse açılmıştır. 

3 — MÜZAKERE EDİLEN MADDLER 
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talea var mı? 

Maddelere geçilmesini kabul edenler... Etme
yenler... Kabul edilmiştir. 

Ankara şehri imar müdürlüğünün 1931 malî 
senesi hesabı kati kanunu 

MADDE 1 — Ankara şehri İmar müdürlüğü
nün 1931 malî senesi masrafları merbut (A) 
işaretli cetvelde gösterildiği üzere 353 941 li
ra 5 kuruştur. 

BAŞKAN — Madde hakkında mütalea var 
mı? Reye arzediyorum. Kabul edenler... Etme
yenler... Kabul edilmiştir. 

MADDE 2 — Ankara şehri İmar müdürlüğü
nü:! 1931 malî senesi varidatı merbut (B) işa
retli cetvelde gösterildiği üzere 354 859 lira 79 
kuruştur. 

BAŞKAN — Maddeyi reye arzediyorum. Ka
bul edenler... Etmeyenler... Kabul edilmiştir. 

MADDE 3 — 1931 malî senesi zarfında sar-
fedilemeyib iptal olunan tahsisat bakiyesi (A) 
cetvelinde ayrı bir sütunda gösterildiği üzere 
918 lira 74 kuruştur. 

BAŞKAN — Maddeyi reye koyuyorum. Ka
bul edenler... Etmeyenler... Kabul edilmiştir. 

MADDE 4 — Bu kanun neşri tarihinden mu
teberdir. 

BAŞKAN — Kabul edenler... Etmeyenler... 
Kabul edilmiştir. 

MADDE 5 — Bu kanunun icrasına Dahiliye 
vekili memurdur. 

BAŞKAN — Kabul edenler... Etmeyenler... 
Kabul edilmiştir. 

Kanunun heyeti umumiyesini açık reye ko
yuyorum. 

S — Büyük Millet Meclisi 1935 yılı nisan ayı 
hesabı hakkında Meclis hesablarının tetkiki encü
meni mazbatası (5/1.2) | . l ] . 

BAŞKAN — Meclisçe ıttıla hâsıl olmuştur. 

4 — Elâziz mebusu Fuad Ağ raimin, Arzuhal 
encümeninin 6 - IV -1935 tarihli haftalık karar 
cetvelindeki 19 sayılı kararının Umumî heyette 
müzakeresine dair takriri, ve, Arzuhal encümeni 
mazbatası (4/3) [2] 

BAŞKAN — Mütalea var mı? 
MALİYE VEKİLİ FUAD AGRALI ( Elâ

ziz ) — 1452 numaralı maaşatm tevhid ve tea
dülü hakkındaki kanunun 8 nci maddesi şöyle 
der: 

«Mafevk dereceye terfi için en az üç sene 
bir derecede bulunmuş olmak şarttır. Yüksek 

| 11 126 saı/ılı basmaijazı zaptın sonunda-lir. 
[2] 129 sayılı basmmjazı zaptın sonunda1 ir. 

bir mektepten mezun olanlar için bu müddet iki 
senedir. Müddetlerini ikmal etmeden inhilâl vu
kuu dolayısile mafevk derecede bir memuriyete 
terfian tayini icab edenler müddetleri hitamına 
kadar eski derece maaşlarını alırlar». 

Bu yolda mafevk derecede münhal bulunma
sı hasebile terfi müddetini ikmal etmeksizin ter
fi ettirmek zarureti hâsıl olanlar hakkında, yani 
bu adamlar bir derece terfi edebilir. Fakat terfi 
müddetini ikmal edinceye kadar eski maaşlarını 
alırlar. Bunlara mesken tazminatı ne suretle 
verilecektir? Bunda tereddüd hâsıl olmuştur. 
Yine arzediyorum ki mafevk dereceye terfi 
edenler hakkında Yüksek Meclis demiştir ki ; 
terfi müddetini doldurmaksızın daha yüksek de
receye terfi eden memurlar terfi etmiş olduğu 
derecenin mesken tazminatını alır. Amma bir de 
var ki mafevk dereceye terfi etmeksizin mafevk ' 
vazifede kullanılıyor. 931 bütçe kanununun 19 
ncu maddesinin son fıkrasında bu vardır: «Yuka
rıdaki derecelerin vazifelerini karşılık göster
mek suretile aşağıdaki derecelerden memur ta
yini caizdir». Yani adam oraya terfi etmiyor, 
fakat orada kullanılmasına lüzum görüldüğü •• 
için kendi derecesi ile orada istihdam ediliyor. 
Askerî vaziyet te bövledir. Meselâ bir kayma
kam mevkiine bir binbaşı getiriliyor. 

Askerî memurlar kanununun 9 ncu maddesi 
aynen şöyle der: « Askerî adliye memurlarının 
askerî hizmetleri adliye hizmetlerinden sayılır; 
zaruret halinde bir sınıf yukarı makama kendi 
sınıfları ile ve kendi sınıflarına mahsus maaş
larla tayin olunabilir». 

Terfi etmeyenler ancak kendi sınıfına 
mahsus maaşla ve kendi sinifile terfi etmeksi
zin tayin olunanlar hakkında ne yolda mesken 
tazminatı verileceği tefsirde dahil değildir. Ar-
zettiğim tefsirin tevsii noktası budur. Bunlara 
dahi teşmil edilmek isteniyorsa tefsir aid olduğu 
encümenlerden geçirilmek suretile tekemmül 
eder. Arzuhal encümeninin bu kararı yeniden * 
tefsir mahiyetindedir. Tefsirin tevsii mahiyetin
dedir. 

İSMET EKER (Çorum) — Hangi encümene „ 
gitmesini istiyorsunuz? 

MALİYE VEKİLİ FUAD AĞRALI (Elâziz) 
— Kanunen gitmesi lâzımgelen encümenlere ... 

ARZUHAL E. M. M. ZİYA KARAMURSAL 
(İstanbul) — Sayin bakanımızın şimdi vaki olan 
beyanatına karşı bendenizde, müsaadenizle bir 
kaç söz söyleyeceğim. 

Mesele Ankarada bulunan memurların mes
ken tazminatı aldıkları maaş derecesi üzerinden-
mi, yoksa bulundukları derece maaşı üzerinden ^ 
mi verilecektir. Bunu tebarüz ettirmekten ibaret 
tir. Bu iş mazbatamızda arzedildiği üzere esa
sen Şûradan geçmiş iki karara bağlanmış olduğu 
gibi Kamutayın 805 sayılı kararile de kati ve 
nihaî surette halledilmiştir. Yalınız Sayın ba-
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kanımız vermiş olduğu takrirde yazılı olduğu 
üzere askerlerde rütbe maaşa esastır. Binaen
aleyh, bu hüküm ve kararların askerlere şümu
lü yoktur diyor. Bendeniz de buna cevab ver
mek istiyorum. Evvelâ ortada bahsi geçen me
sele ne makam tahsisatı ve ne de rütbe maaşı
dır. Mevzubahs olan mesele Ankarada bulunan 
memurların mesken tazminatıdır. Nasıl sivil 
memurlar terfi müddetlerini doldurmadıkları hal
de görülen lüzum ve zaruret üzerine mafevk de
recede bir memuriyete tayin ediliyorlarsa 3 ncü 
sınıf hâkimlik derecesinde bulunan bu Aziz de 
görülen lüzum ve zaruret üzerine bir kararna
me ile ve 1455 numaralı kanunun 9 ncu maddesi 
hükmüne tevfikan mafevk dereceye tayin edili
yor. Nasıl ki 45 lira maaş alan sivil bir memur ter
fi müddetini doldurmadığı halde 55 liralık bir 
memuriyete tayin edilince kendisine 55 lira üze
rinden mesken tazminatı verilmektedir. Ayni 
evsaf ve şeraiti haiz olan ve ayni vaziyette bu
lunan Azizede bulunduğu sınıfın maaşı olan 
elli beş liraya muadil mesken tazminatı verilme
si icab eder. 

Zaten Azizin bu gün işgal ettiği derece de, 
1455 numaralı kanundaki cetvelde ikinci sınıf 
olarak gösteriliyor. Bu derecede olan vazifeye 
esaleten ve kararnamei alî ile tayin ediliyor. 
Fakat arzettiğim gibi terfi müddetini doldur
madığından dolayı sivil memurlar hakkında ya
pılan muameleye tevfikan kendisine bu derece
ye muhassas olan 55 lira maaş verilmiyor. 
Bundan da anlaşıyıyor ki teadül ile 805 sayılı 
kararın kastettiği iktisab, ihraz, işgal keyfi
yetlerinden iktisab hususunu Aziz de, askerî 
memurlar kanunile ve kadro ile elde etmiş ve 
bu vazifeye kararnamei alî ile ve asaleten ta
yin edilmek şekli ile de ihraz ve işgal keyfi
yetini filen ve kanunen istishap eylemiştir. Bu 
suretle kanunun ve kararın kastına ve şümul 
ve medlulüne girmiştir. Bizim kararımız da bu 
esasa istinad etmekti, bu esbab ve bu kanunî 
vaziyete dayanmaktadır. Malûmunuz olduğu 
üzere ortada iki teadül kanunu vardır. Biri aske
rî, biri de mülkî teadül kanunudur. Bu iki ka
nunun meseleye temas eden maddeleri de bir
birine mütenazırdır. İbare ve cümle itibarile, 
kelime ve miktar itibarile birbirinin aynidir. Ma
hiyet ve şekil itibarile de birdir. Esasen Mali
ye bakanlığı da bu kanunu istediği vakit te bir 
tutmakta ve birbirinden ayrı görmemektedir. 
Tatbikatta da bu yolda davranmaktadır. 

MÜKERREM UNSAL (İsparta) — İstediği 
vakit, bu ne demektir? 

Ar. E. M. M. ZİYAETTİN KARAMURSAL 
(İstanbul) — Müsaade buyurun izah edeceğim. 

Sivil memurlar teadül kanununun 14 ncü 
maddesinin bir tefsiri vardır. Bu 211 numara
lı tefsirdir. Bu tefsirde (Tevhid ve teadül ka
nununa bağlı cetvellerde sayılı maaşlı hizmet
lerde ücretle çalışanların tekaüd maaşları ta

mamen kesilir) deniliyor. Bu kanun sırf sivil 
memurlara aid kanunun bir maddesini tefsir 
ediyor. Bunun askerî teadül kanununda bir 
mütenazırı yoktur. Cetveller filân da yoktur. 
Halbuki sivil memurlara aid olan ve askerî 
teadül kanununda mütenazır bulunmayan hük
mü Maliye bakanlığı askerlere de teşmil ve tat
bik ediyor da bu iki kanunun yekdiğerine mü
tenazır olan maddelerini ayrı bırakıyor. Şu 
manzara gösteriyor ki Maliye bakanlığı me
murların lehine bir hüküm oldumu onu bin bir 
türlü tereddüdle karşılıyor. Aleyhine ufak bir 
istinad noktası buldumu bilâtereddüd tatbik 
ediyor. 

Bundan başka Fuad Ağralı Bütçe encümeni 
reis vekili iken imzası altında yazılan ve 1453 
numaralı askerî teadül kanununa dair olan 16 
mayıs -929 tarihli esbabı mucibe mazbatasında 
bahsettiğimiz iki kanundaki maddelerin yani 
1452 numaralı sivil teadül kanununun 18 nci 
maddesile 1453 numaralı askerî teadül kanu
nunun 10 ncu maddesini ayni mahiyette görü
yor ve mütenazır buluyor ve hatta tekabül et
tiği derecelere nazaran her iki kanundaki mik
tarların yekdiğerine muvafık olduğundan 
bahsediyor. Bu da gösteriyor ki sayın bakanı
mızın Yüksek Kamutayın kararma aykırı ad
dettiği ve kanunu tevsi eder mahiyette buldu
ğu kararımızda bir isabetsizlik yoktur. Sayın 
arkadaşlar, mesele anlaşılmıştır. Fakat bende
niz bir noktayı anlavamadım. Müsaadenizle 
arzedeyim; Amdi burada kararımıza itiraz bu
yuran sayın bakan bizimle ayni fikir ve müta-
leada olduğunu ve hatta encümenin mütalea-
smdan, kanaatından daha şümullü bir kanaat 
beslediğini gösteren kendi imzaları altmda Mil
lî Müdafaa vekâletine yazdıkları bir tezkere 
vardır. Biraz daha izah edeyim. Müdafaai Mil
liye vekâleti Yüksek Kamutaydan çıkan bu 
karar üzerine Maliye vekâletine bir tezkere ya
zıyor. Diyor ki: Bu mesele esasen halledilmiş
tir. Binaenaleyh ilişik listede yazılı olan isim
lerin - ki bunlar yedi, sekiz kişiden ibarettir -
Bunların mesken tazminatı farklarını da ver
meğe müsaade ediniz. İşte buna karşılık olmak 
üzere Fuad Ağralı arkadaşımız da kendi imza
ları altında şunu, bu karşılığı yazıyor. Aynen 
okuyorum: 

Millî Müdafaa vekâleti yüksek makamına 
Levazım işleri dairesi 6 nci şube ifadesile gelen 
14 - V -1934 tarih ve 393 sayılı tezkereye cevab: 

Ahiren ve Yüksek Meclis Heyeti umumiyesin-
ce ittihaz buyurulmuş olan 9 - IV -1934 tarih 
ve 805 numaralı karar üzerine Ankarada bulu
nan memurlara tediye edilmekte olan muvak
kat tazminatın memurların bulundukları derece 
maaşları üzerinden verilmesi icab ettiğinden, 
keyfiyet olsuretle merkez muhasebeciliğine ve 
devair muhasebe müdürlüklerine tamimen teb-
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liğ edilmiştir. Binaenaleyh bu karardan istifade 
edecek vaziyette bulundukları mürsel listede ya
zılı bulunan zabitan ve askerî memurların mu
vakkat tazminat farklarına müteallik tahakkuk 
bordrolarının devairi aidelerince alelûsul tanzim 
ve Vekâleti celileleri muhasebesine tevdi edil
mesi lâzmıgeleceğini arzeylerim. 

11 - VI -1935 
Maliye vekili 

Fuad 
Şimdi arkadaşlar, arzettiğim gibi 3 gün ev

vel pek yerinde ve Yüksek Kamutayın kararma 
pek muvafık olarak Sayın bakanımızın kendi 
imzası altında yazdıkları tezkerede serdedilen 
mütalealarmdan 3 gün sonra nükûl buyuruyor
lar ve encümenimizin kanunun emrettiği tarzda 
verdiği bu kararma itiraz ediyorlar. îşte anlama
dığımda haklı olduğumu zannettiğim mesele de 
budur. 

Arkadaşlar, maruzatımdan da anlaşıldığı üze
re bu kararımızın istinad ettiği esbab arasında 
Yüksekı Kamutayın 805 numaralı kararı var, 
Şûranın iki kararı var, Azizin ikinci sınıf hâ
kimliğe tayin olunduğuna dair kararı âli var, 
askerî hâkimlerin sivil memurlar gibi maaş ve 
vazifelerinin yukarısmdaki sınıfa tayin oluna
bileceklerine dair kanun var, askerî hâkimleri 
hizmetlerinin adlî hâkimlerin hizmetlerinden 
sayılacağına dair kanun var. Maliye bakanlığı
nın sivil memurlar hakkındaki bir tefsiri askerî 
memurlara da teşmil edildiğine dair delâil var, 
iki teadül kanunun bu meseleye taallûk eden 
maddelerinin yekdiğerine mütenazır ve muva
fık olduğuna dair Fuad Ağralı Bütçe encümeni 
başkan vekili iken imzası altında yazılan karar 
var, var, var, var Yalnız bunlar arasında 
bendeniz yok olan tek bir şey görüyorum. O da 
bir müddet evvel pek değerli bakanımızın yaz
mış olduğu tezkerede pek doğru olarak serdet-
tikleri kanaatlerinde, içtihatlarında sebat ve is
tikrar yok: Arkadaşlar maruzatım bundan iba
rettir Muhterem başkan vekilimizden mazbata
nın aynen reye konmasını ve Heyeti Celileden 
de bir hakkın meydana çıkarılmasına taallûk 
eden kararımızın aynen kabulünü dilerim (Al
kışlar). 

MALİYE VEKİLİ FUAD AĞRALI ( Ela
ziz ) — İkinci dereceyi filen işgal etmiş olan bu 
zat ikinci derecede midir, üçüncü derecede midir? 
Derecesi üç müdür, iki midir? Yani terfi etmiş 
olduğu ikinci dereceyi filen işgal etmekte olan ... 

ARZUHAL E. M. M. ZİYAETTİIT KARA-
MURSAL (İstanbul) — Kran Âli ile ikinci de
receye terfi eden bir memurun derecesi üç olur-
mu? 

Bundan başka askerî Temyiz mahkemesi müd
deiumumi muavinliğinin ikinci dereceden hâkim 
olduğuna dair kanunda sarahat vardır. 

HAKKI TARIK US (Giresun) — Bir sual 
soracağım . 

Maliye bakanlığına aid olarak okudukları 
tezkere Elâziz saylavının verdiği takrirden ev
vel midir, sonra mıdır? 

ZİYAETTİN KARAMURSAL (Devamla) — 
Evveldir. 

HAKKI TARIK US (Giresun) — Üç gün 
evvel buyuruyorsunuz da . 

Yani bu tezkere encümen müzakerelerinde 
görülmüş müdür? 

ZİYAETTİN KARAMURSAL (Devamla) — 
Müzakereden bir müddet evvel demektir. Son
ra gördüm. Mazbatayı yazdıktan sonra elime 
geçti. Daha evvel geceydi mazbatayı yazardım. 

MALİYE VEKİLİ FUAD AĞRALI (Elâ
ziz) — Kısaca vaziyet şudur: 

Teadül kanunu mucibince terfi müddetleri 
tayin edilmiş olan müddetleri beklemeksizin bir 
memurun daha yüksek derecede istihdamı iki su
retle olabilir. Bir, o dereceye terfi eder, münhal 
vardır, filen terfi ettirilir, fakat maaşını nok
san alır. İkincisi terfi ettirilmez, terfi ettiril-
mediği halde o yüksek olan derecede istihdam 
olunur. Bendeniz arzediyorum ki Meclisi Âlinin 
tefsiri burada verilecek tazminatı ... 

ZİYAETTİN KARAMURSAL (İstanbul) — 
Tefsir değil karardır. 

MALİYE VEKİLİ FUAD AĞRALI (Devam
la) — Karar, tefsir her neyse, arzettiğim gibi 
terfi müddetini doldurmaksızın yukarı derece
ye terfi etmiş olanlara, almakta oldukları maaş
lara göre değil, terfi derecelerine göre mesken 
tazminatı verilmesi hakkındadır. Mevzubahs 
olan müddeiumumi muavinliği, kendilerine sor
dum, ikinci derecede istihdam olunuyor, gayet 
tabiidir dediler. Maddei kanuniyeyi aynen oku
yorum : 

(Kıdem müddetini ikmal etmeyen askerî adli
ye memurları zaruret halinde bir sınıf yukarı 
makama kendi sınıflan ve kendi sınıf maaşlarile 
tayin edilirler). Binaenaleyh, bu kanunun sara
hatine mugayir olarak mı muamele yapıldığını 
iddia ediyorlar. Elbette bu muamele bu kanuna 
göre tasdiki âliye iktiran etmiştir. Tayini hakkın
daki 3 ncü kolordunun tezkeresini okuyorum: 

« Üçüncü kolordu kumandanlığı refakatinde 
müstahdem 3 ncü sınıf askerî hâkim Abdülgafur 
Mesud Beyin (331/3 sicil) Askerî temyiz mah
kemesi müddeiumumilik muavinliğine tayini 
24 - VII - 1933 tarihinde âli tasdika iktiran et
miştir ». 

Buradan da anlaşılıyor ki bir derece yukarı
ya terfi ettiği hususu burada yoktur. Binaen
aleyh, kanuna mugayir bir muamele yapılamaz. 

Binaenaleyh bendenizin arzum budur ki, bu 
yolda mafevk dereceye terfi edilmeksizin ma
fevk derecede istihdamına zaruret görülmekte 
olan memurlara bu mazbataya kryasen işgal edi
len derecenin mesken tazminatı verilmek lâzım-

— 294 — 



î : 31 27-5-1935 O : 1 
gelir. Fakat arkadaşlar bu, tefsiri tevsi olur. 
Bunun portesi büyüktür. Binaenaleyh nazarı 
dikkatinizi celbederim. Hüküm, rey, Heyeti Ce-
lile ne suretle kabul ederse odur. 

Şimdi arkadaşımın söylediği Maliyeye atfen 
yazılmış bir tezkere vardır. Bunun aleyhinde 
bulunuyor, orta yerde bir yanlışlık vardır am
ma bu tezkerenin yanlışlığı değildir, bir az faz
la tetkik etmeyişin doğurduğu bir neticedir. Tez
kerenin içinde deniliyor ki, mafevk dereceye 
terfi etmiş olanlar için bu tefsir mucibince mu
amele yaparsınız. Mafevk dereceye terfi etmiş
se hiç şüphesiz dahil olur. Mafevk dereceye ter
fi etmiş ve onun içinde bulunanlar Meclisin ka
rarına tâbidir. Binaenaleyh bunda, nükûl edili
yor manası yoktur. Yine tekrar ediyorum, iki 
şekil vardır, biri yüksek mevki işgal edilirken 
terfi edilmek, biri de o derecenin aşağısında iken 
terfiye mazhar olmak. Askerî adliye memurla
rı hakkmda kanun vardır. Bu kanunun saraha
tine göre memur kendi sınıfına ve sırasına aid 
maaş ile kendi maaşlarile terfi edilir. Hiç bir za
man Millî Müdafaada buna muhalif bir şey 
yoktur, 

Gl. KÂZIM SEVÜKTEKLN (Diyarbekir) — 
Geldiği memuriyet ayni memuriyet değil midir? 
Derecesinde istihdam olunmaktadır. Maruzatım 
bundan ibarettir. 

ARZUHAL En. M .M. ZİYAETTİN KARA-
MURSAL (istanbul) — Sayın bakanımız, Azizin 
işgal ettiği mevki, ikinci sınıf değildir diyor. 
bendeniz iddia ediyorum ki, ikinci sınıftır. 1552 
numaralı kanuna bağlı cetvel de bunu gösteri
yor. Yalnız o da sivil memurlar gibi terfi müd
detini doldurmadıkça zam göremiyor, fa
kat karar veçhile mesken tazminatı alması lâ
zımdır. Bu karar ise Yüksek Kamutayın kararı
dır. Bu karar katidir. İsterseniz kararı okuya
yım: (Hacet yok sesleri) Kararda diyor ki (Her 
ne sebeble olursa olsun bir memur bulunduğu 
derece maaşı üzerinden, lütfen bun dikkat bu
yurunuz, mesken tazminatı alır). Binaenaleyh 
Azizin bulunduğu memuriyetin derecesi ikinci 
sınıftır. Maaşı da 55 liradır. Bir memuru alıyor
sunuz, ikinci sınıfa koyuyorsunuz, o sınıfın va
zifesini görüyor da Kamutayın verdiği karar 
hilâfına • olarak bulunduğu derece üzerinden 
mesken tazminatı olarak buna verilmiyor. Ben
denizin maruzatım sarihtir ve kanuna istinad 
etmektedir. Binaenaleyh bu zatin ikinci sınıf 
memurların almakta oldukları 55 lira maaşa mu
adil olan mesken tazminatı alması lâzımgelir. 

REFİK İNCE (Manisa) — Maliye kanunla
rının askerî ve mülkî maaşata taallûk eden kı
sımlarını alâkadar eden bu iş üzerinde ben de 
meşgul oldum. Vâsıl olduğum netice, Arzuhal 
encümeninin kararının Ağralı arkadaşımızın 
zannettiği gibi Kamutay kararını tefsir değil 
bilâkis aynen tatbik etmek yolunda olduğu ve 

bakanın bilâkis o kararı daraltmak istediği yo
lundadır. 

Bundan evvel bir hadise olmuş. Gerek si
vil memurlar, gerek askerî memurlar maaşla
rının teadülüne dair olan kanunllarda ayrı ayrı 
olmak üzere, fakat iki kanunda da ayni keli
meleri muhafaza etmek suretile bir kayid var
dır. Memurların maaş dereceleri üzerinden 
muvakkat tazminat verilir. Bu Ankarada otu
ranlar içindir. Hâdisat öyle yapmış ki, maaş 
derecesinin üstünde dahi vazife görenler bu
lunuyor. Ne yapalım diye sormuşlar, o vakit 
B. M. Meclisine tefsire sevkedilmiş ve şu karar 
verilmiştir: Ankarada vazife görübde her han
gi bir suretle ihraz ve işgal ettikleri derece 
maaşını almayan memurlara almakta oldukla
rı maaş derecesi üzerinden değil bulundukları 
derece maaşları üzerinden muvakkat tazminat 
verilecektir denmiştir. Bizim Ağralı arkadaşı
mızın noktai nazarı bir cihetten doğrudur. 
Diyor ki, bu kanun mucibince terfi etmeleri 
lâzımdır. Binaenaleyh kanun mucibince terfi 
ettikten sonradır ki şu vaziyet hâsıl olur. Ha
yır arkadaşlar, B. M. Meclisinin kararında 
(ihraz) denmiştir. Terfi, ihraz mukabilindedir. 
Fakat arkasmdan ilâve etmiştir ve (işgal) 
demiştir. Herhangi bir sebeble ihraz ve işgal 
tâbirini kullanmıştır. Binaenaleyh görülüyor 
ki bir derece yukarıda iş görmeğe memur edi
len bu memura kanunun sarahatine ve onu 
teyid eden 805 numaralı karara - ki tefsir 
delildir diyorlar, karardır, tefsiri mucib ol
madıkına göre de bu karardır amma reddet
mek. zımnında tefsir etmiş oluvor - ve bilhas
sa Arzuhal encümeni namma söz söyleyen ar
kadaşımızın verdisi izahata nazaran, orta yer
de kanunun tefsiri ve tevsii de yoktur, muta
bakat vardır, yerindedir, mazbatanın kabulünü 
teklif ediyorum. 

Mal. V. FUAD AĞRALI (Elâziz) — Refik 
İnce arkadaşım bana iltihak etmemekle bera
ber Arzuhal encümeninden de tamamen ayrıl
mıştır. Demek istiyor ki, kanun sarihtir, bu, 
askerî adliye memuru terfi etmemiştir. Arzu
hal encümeninin • iddia ettiği, gibi terfi yoktur, 
amma Meclisin kararı vardır : (Herhangi bir 
suretle olursa olsun böylece yukarı bir derece
yi işgal etmiş olanlara o derecenin mesken taz
minatı verilir). Bu, her ne kadar tefsir ma
hiyetinde idarî bir karar ise de tefsir mahiye
tinde alınmalı ve o suretle lehte yapılmalıdır, 
diyor. Eğer bu tevcihi Heyeti celileniz kabul 
buyurursa, her hangi bir sebeble olursa olsun, 
hatta vekâletle dahi olsa ona onun fevkinde 
olarak mesken tazminatı verilmek lâzımgelir. 
Binaenaleyh elimizdeki karar böyle bir netice
ye varmayı istilzam edecek mahiyette midir, 
değil midir? Takdir, Heyeti celileye aiddir. 

TARIK US (Giresun) — Efendim, Refik İn
ce arkadaşımızın okuduğu karar nedir? Ben-
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ce meseledeki düğümü çözmek için bu noktayı 
bilmek lâzımdır. Meclisten çıkan ya bir tefsir 
olur ve ona benzer meselelerde tatbik edilmek 
lâzımgelir, yahud da bir işe maksurdur, o 
noktaya hasretmek iktiza eder. Bana öyle geli
yor ki mesele şimdi derhal halledilebilecek va
ziyette değildir. Bu mazbata bir kefe de Ma
liye encümenine verilsin (Gürültüler). 

BAŞKAN — Mazbata hakkında başka müta-
lea var mı? 

BÜTÇE E. M. M. SIRRI DAY (Trabzon) — 
Müsaade buyurursanız Yüksek heyetin bir nok
tayı daha dikkatine arzedeceğim. İstida encü
meni vaktile bir karar vermiş, bu karara Elâ-
ziz saylavı itiraz etmiş ve bunu Yüksek heye
tinize arzetmek istemiştir. Bu takrir aynen en
cümene gitmiş, fakat okuduğumuz mazbataya 
göre bu encümenin, esasen Maliye bakanı olan 
zatin veyahud Maliye vekâletinden her hangi 
bir zatin bu meselede noktai nazarı nedir? Ve 
neden itiraz edilmiştir, ne gibi esbabı kanuniye-
ye istinad ediliyor, nihayet bu işin esası ne ola
bilir? Bu cihetleri sormağa lüzum görmediği an
laşılıyor. Doğrudan doğruya işin hadis olduğu 
Millî Müdafaa vekâletinin mümessillerin huzu
runda işi tetkik ediyor ve karara bağlıyor. Bi
naenaleyh zannediyorum ki kanunî mecburiyeti 
olmasa bile usulen bu noktada Maliye bakanlı
ğının kendi noktai nazarile mübayenet halinde 
bulunduğu noktaların sebebinin tesbiti lâzımge-
lirdi. Bu itibarla takdim ettiğimiz bir takrirle 
isin Maliye encümeninde, eğer tensib ederseniz 
Bütçe encümeninde ( Hayır sesleri ) tetkikini 
teklif ediyoruz. 

BAŞKAN — Mazbata hakkında başka söz 
isteyen yoktur. 

Takrirleri okutuyorum. 

Yüksek Başkanlığa 
istida encümeninin mevzubahs kararı müma

sil hâdiseler için tefsir mahiyetini alacalına bi
naen işbu mazbatanın Malive encümenince tet-
kikına karar verilmesini teklif ederiz. 

Trabzon Denizli 
Sırrı Day Yusuf Başkaya 

Yüksek Başkanlığa 
Meselenin bir kere de Maliye encümenince 

tetkikini uygun bulur, raporun oraya verilmesi
ni dilermi. 

Giresun 
H. Tarık Us 

BAŞKAN — Takrirlerin ikisi de bir mahi
yettedir, mazbatanın Maliye encümenine veril
mesini istiyorlar (Hayır sesleri). 

Takriri kabul edenler . . . Etmeyenler . . . Ka
bul edilmemiştir. 

Mazbatayı aynen reyi âlinize arzediyorum. 

Kabul edenler . . . Etmeyenler . . . Kabul edilmiş
tir (Alkışlar). 

SÜLEYMAN SIRRI ÎÇÖZ (Yozgad) — Tak
rir okunurken içerisinde istida encümeninin 
mazbatası tefsir mahiyetindedir diye okundu. 
Buna nazarı dikkatinizi celbederim. istida encü
meninin mazbatası hiç bir vakit tefsir mahiye
tinde değildir. 

BAŞKAN — Bazı maddelerden istihlâk ver
gisi alınmasına dair kanun lâyihasile Ankara 
şehri imar müdürlüğüne aid kanun lâyihasına 
rey vermeyen var mı? Rey toplama muamelesi 
bitmiştir. 

5 — 1934 malî yılı Millî Müdafaa vekâleti 
kara, hara bütçelerinde münakale yapılmasına ve 
munzam tahsisat eklenmesine dair olan 2713 sa
yılı kanuna ek 1/226, Adliye vekâleti 1934 yılı 
bütçesinde i 000 lirahk ınüneıkale yapılmasına da
ir 1/228, Başvekâlet re Şûrayı derlet 1934 yılı 
hütrelerinde 4 704 liralık münakale yapılmasına 
dair 1/231 ve Harieiıtc vekâleli 1931 yılı bütçe
sinde Ki 9:~>0 liralık m'nval;ale yeiDilmeısıneı eletir 
t/232 sayılı kannıı lâyihedarı ve kivice vneümeni 
mazbatası [1] 

ADLİYE VEKİL* FÜKRÜ SARAÇOĞLU — 
Adlive vekâ le t in i^ küçük bir münakalesi var
dı, Son günlerde bütçenin tetkiki dolavısile bir 
az teahhnr etti.. D^.n Füt^e encümeni tarafın
dan t.e+.Mk ve kabnl enlilen bu küçük münakale
nin Yüksek Fevetiniz tarafından da tetkik ve 
bir karara ballanmasını rica ederim. 

ÎKTISAD VEKÎT.Î OET.A.T, RAVA.R __ tktj-
sad vekâletinin bütçesine aid de ufak bir kamın 
vardır. Bunun da müstacelen müzakeresini ka
bul etmenizi rica ederim. 

BAŞKAN — Adliye ve İktısad vekâletlerine 
aid iki lâviha vardır. Bunların ruznameve alına
rak tercihan ve müstacelen müzakere edilmesini 
reyinize arzedivorum, Kabul edenler . . . Etme
yenler . . . Kabul edilmiştir. Ruznameve alınmış 
ve tercihan müzakere edilecektir. Lâyihayı oku
tuyorum. Evvelâ münakale kanununun hepsini 
okutacağım ve sonra fasıllara geçeceğim. 

BAŞKAN — Heyeti umumiyesi hakkında söz 
isteyen yoktur. Maddelere geçilmesini kabul 
edenler ... Etmeyenler ... Kabul edilmiştir. 
1934 malî VIIT umumî muvazene kanununa bağ
lı bütçelerde değişiklik yapılmasına dair kanun 

BÎRINCI MADDE — 1934 malî yılı umumî 
muvazenesine giren bir kısım daire bütçelerinin 
ilişik cetvelde gösterilen fasılları arasında 
(25 654) liralık münakale yapılmıştır. 

[1] 220 setyıh basmayeızı zabtın sonnndadır, 
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Zammedilen 

F. Muhassasatm nevi Lira 

Başvekâlet 
57 1683 numaralı kanunun 58 nci mad

desi mucibince verilecek tekaüd 
ikramiyesi 4 704 
BAŞKAN — Kabul edenler... Etme
yenler... Kabul edilmiştir. 

Hariciye vekâleti 
448 Sefirler ve ecnebi misafirlerin ibate 

ve izaz, ziyafet, konak ve bahçe 
ve bedeli icar masrafı 16 950 
BAŞKAN — Kabul edenler... Etme
yenler... Kabul edilmiştir. 

Adliye vekâleti 
524 Cürmü meşhude gidecek adlî me

murların ve tabiblerin harcırahı 
ehli vukuf ve ehli hibre ve şahidle-

" rin yol masrafları ve ücretleri ve 
fethi meyit ̂ masrafları ve cürmün 
zahire ihracı için ihtiyarı lâzımge-
İen sair masraflar . 4 000 
BAŞKAN — Kabul edenler... Etme
yenler... Kabul edilmiştir. 

(Birinci madde tekrar okundu). 
BAŞKAN — Maddeyi kabul edenler ... Et

meyenler ... Kabul edilmiştir. 
İKtNOÎ MADDE — 2713 sayılı kanunun bi

rinci maddesine ilişik cetvel mucibince Harita 
umum müdürlüğü bütçesinin 911 nci faslından 
indirilmiş olan (25 000) liradan (4 500) lirası 
faslına iade olunmuş ve ayni miktar tahsisat 914 
ncü muvakkat tazminat faslından indirilmiştir. 

BAŞKAN — Kabul edenler ... Etmeyenler ... 
Kabul edilmiştir. 

ÜÇÜNCÜ MADDE — Bu kanun neşri tari
hinden muteberdir. 

BAŞKAN — Kabul edenler ... Etmeyenler ... 
Kabul edilmiştir. 

DÖRDÜNCÜ MADDE — Bu kanunun hük
münü icraya Maliye vekili memurdur. 

BAŞKAN — Kabul edenler ... Etmeyenler ... 
Kabul edilmiştir. 

Kanunun heyeti umumiyesini açık reye arze-
diyorum. 

BÜTÇE ENCÜMENİ REÎS VEKİLİ MÜ-
KERREM UNSAL (İsparta) — îktısad vekili 
arkadaşımızın istediği kanun münakale kanunu 
değildir. Bu müstakil bir kanundur. Zanne
diyorum bir zühul olactkrı. Îktısad vekâletinin 
istediği kanun 934 malî yılı bütçesinde mevcud 
olan bir paranm sureti sarfı hakkındadır. 

BAŞKAN — Ben de heyeti umumiyenin tas
vibine arzedilen kanunu müzakereye arzedece-
ğim. 

6 — 1934 yılı bütçesinin 689 ncu faslındaki 
tahsisatın sureti sarfına dair kanun lâyihası ve 
Bütçe encümeni mazbatası (1/222) [1] 

BAŞKAN — Lâyihanın heyeti umumiyesi 
hakkmda mütalea var mı? (Yok sesleri). Mad
delere •geçilmesini kabul edenler... Etmeyen... 
Kabul edilmiştir. 

1934 malî yılı îktısad vekâleti bütçesinin 689 
ncu faslındaki tahsisat hakkmda kanun 
MADDE 1 — 1934 malî'yılı îktısad vekâleti 

bütçesinin 689 ncu faslma (Teşviki sanayi ka
nunu mucibince verilecek prim karşılığı) adı 
altînda konulmuş olan tahsisat, îktısad vekâle
tince yapılacak talimata tevfikan, Balya şirke
tine tesviye edilmek üzere kati sarfiyat olarak 
Sümer banka yatırılır. 

BAŞKAN — Maddeyi kabul edenler ... Etme
yenler ... Kabul edilmiştir. 

MADDE 2 — Bu kanun neşri tarihinden mu
teberdir. 
BAŞKAN — Maddeyi kabul edenler ... Etmeyen

ler ... Kabul edilmiştir. 
MADDE 3 — Bu kanunun hükümlerini icra

ya Maliye ve Îktısad vekilleri memurdur. 
BAŞKAN — Maddeyi kabul edenler ... Etme

yenler ... Kabul edilmiştir. 
Kanun heyeti umumiyesini açık reye arzedi-

yoruz. 
BÜTÇE ENCÜMENİ REİS VEKÎLÎ MÜ-

KERREM UNSAL (İsparta) — Evkafın da ufa
cık bir münakale kanunu vardır. Onun da ruz-
nameye almarak tercihan müzakeresini rica edi
yoruz. 

BAŞKAN — Evkaf umum müdürlüğü malî 
yılı bütçesinde 6208 liralık münakale icrasma da
ir kanunun tercihan müzakeresi teklif ediliyor. 
Kabul edenler... Etmeyenler... Tercihan mü
zakeresi kabul edilmiştir. 

7 — Evkaf umum müdürlüğü 1934 yılı büt
çesinde 6208 liralık münakale yapılması hakkında* 
kanun lâyihası ve Bütçe encümeni mazbatast 
(1/225) [2] 

BAŞKAN — Münakale kanununun heyeti 
umumiyesi hakkında bir mütalea var mı? Mad
delere geçilmesini kabul edenler... Etmeyenler... 
Maddelere geçilmesi kabul ediimiştir. 

Evkaf umum müdürlüğü 1934 malî yılı büt
çesinde 6 208 liralık münakale yapılması hak

kmda kanun 
BİRİNCİ MADDE — Evkaf umum müdür-

[1] 137 sayılı matbua zabtın sonundadır. 
[2] 218 sayılı matbua zabtın sonundadır. 
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lüğünüa 1934 malî yılı bütçesinin ilişik cetvelde 
yazılı fasılları arasmda 6 208 liralık münakale 
yapılmıştır. 

Zam 
F. Lira 
12 Masarifi muhakeme . 1 000 

BAŞKAN — Kabul edenler... Etme-
yepler... Kabul edilmiştir. 

10 Mahkeme harçları 400 
BAŞKAN — Kabul edenler... Etme
yenler... Kabul edilmiştir. 

20 Akar tamirat ve inşaatı 500 
BAŞKAN — Kabul edenler... Etme
yenler... Kabul edilmiştir. 

28 Tenvir ve teshin 3 500 
BAŞKAN — Kabul edenler... Etme
yenler... Kabul edilmiştir. 

30 1683 numaralı kanunun 58 nci 
maddesi mucibince verilecek te-
kaüd ikramiyesi 808 
BAŞKAN — Kabul edenler... Etme
yenler... Kabul edilmiştir. 

(Birinci madde tekrar okundu) 
BAŞKAN — Birinci maddeyi cetvelle bera

ber reyiııize arzediyorum. Kabul edenler... Et
meyenler.., Kabul edilmiştir. 

İKtNpt MADDE — Bu kanun neşri tarihin
den muteberdir. 

BAŞŞAN — Maddeyi kabul edenler... Etme
yenler... îCabul edilmiştir. 

ÜÇÜİFCÜ MADDE — Bu kanunun hükmü
nü icraya Başvekil memurdur. 

BASK!AN — Maddeyi kabul edenler.,. Etme
yenler... kabul edilmiştir. 

Kanuiiun heyeti umumiyesini açık reye ar
zediyorum. 

BÜTÇE E. R. V. MÜKERREM UNSAL (İs
parta) —t Bav Başkan, bir iki münakale ka
nunu daha vardır, onları da müzakere edelim. 

8 *— Devlet demiryolları ve limanları İşlefrme 
umum müdürlüğü 1934 yılı bütçesinde 270 000 
liralık münakale yapılmasına ve ayni yıl bütçe
sine 241 000 liralık tahsisat konulmasına dair 
1/195 ve İzmir - Kasaba ve temdidi hattı için 
2488 saydı kanunla verilen tahsisata ilâveten 
daha 152:000 lira verilmesine dair 1/197 sayılı 
kanun lâyihaları ve Bütçe encümeni mazbatası [1] 

BAŞKAN — Lâyihanın heyeti umumiyesi 
hakkmdjajmütalea var mı? 

Maddelere geçilmesini kabul edenler... Et
meyenler... Kabul edilmiştir. 

Devlet demiryolları ve limanları işletme umum 
müdürlüğü 1934 malî yılı bütçesinde deği

şiklik yapılmasına dair kanun 
MADDE 1 — Devlet demiryolları ve liman-

[1] 13İ sayılı basmayazı zapfan sonmıdadır. 

lan işletme umum müdürlüğü 1934 malî yılı 
bütçesinin bağlı cetvelde gösterilen fasılları ara
sında 270 000 liralık münakale yapılmıştır. 

CETVEL 
F. Lira 
3 Memurin tasarruf sandığına dahil 

memur ve müstahdemlerden kesi
len % 5 lere ilâveten yardım 31 000 
BAŞKAN — Kabu ledenler . . . Et
meyenler . . . Kabul edilmiştir. 

4 Krtasiye, matbu evrak ve mecmua 
bedeli 14 000 
BAŞKAN — Kabu ledenler . . . Et
meyenler . . . Kabul edilmiştir. 

5 Mebani, muharrik ve müteharrik 
edevatm tenvirat, teshin, mahru
kat, yağ ve sair müstehlik mevad 
masrafları 225 000 
BAŞKAN — Kabu ledenler . . . Et
meyenler . . . Kabul edilmiştir. 

(Birine imadde tekrar okundu) 
BAŞKAN — Birinci madde hakkmda müta-

lea var mı? 
Maddeyi cetvelle birlikte reye arzediyorum. 

Kabul edenler . . . Etmeyenler . . . Kabul edil
miştir. 

MADDE 2 — Devlet demiryolları ve liman
lan isletme umum müdürlüğü 1934 malî yılı 
bütçesinin 5 nci faşlmm birinci maddesine 
241 000 ve mezkûr bütçede 2488 sayılı kanunun 
3 ncü maddesile açılan hususî fasla da 152 000 
lira munzam tahsisat verilmiştir. 

BAŞKAN — Kabul edenler . . . Etmeyenler... 
Kabul edilmiştir. 

MADDE 3 — Bu kanun neşri tarihinden mu
teberdir. 

BAŞKAN — Kabul edenler . . . Etmeyenler... 
Kabul edilmiştir. 

MADDE 4 — Bu kanunun hükümlerini ic
raya Maliye ve Nafıa vekilleri memurdur. 

BAŞKAN — Kabul edenler . . . Etmeyenler... 
Kabul edilmiştir. 

Kanunun heyeti umumiyesini açık reye arze
diyorum. 

9 — Havayolları Devlet işletme idaresi 1934 
yılı bütçesinden 6 024 liranın tenzili ve yeniden 
açılacak fasla ayni miktar tahsisat konulması hak
kında 1/172 ve Havayolları Devlet işletme ida
resi 1934 yılı bütçesinde 600 liralık münakale ya
pılmasına dair 1/188 sayılı kanun lâyihaları ve 
Bütçe encümeni mazbatası [1] 

[1] 138 sayılı basmayazı zaptın sonundadır. 
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BAŞKAN — Heyeti umumiyesi hakkmda mü- I BAŞKAN — Birinci madde hakkında mütâ-

- - - - - - i e a v a r m I ? Maddeyi kabul edenler ... Etmeyen-talea var mı? Maddelere geçilmesini kabul 
edenler... Etmeyenler ... Kabul edilmiştir. 

Havayolları Devlet işletme idaresinin 1934 malî 
yılı bütçesinde değişiklik yapılması hakkmda 

kanun 
MADDE 1 — Havayolları Devlet işletme ida

resinin 1934 malî yılı bütçesinin ikinci faslmm 
birinci maddesinden 6024 ve 5 nci faslından 600 
lira indirilerek 600 lirası 6 nci (harcırah) faslı
na ve 6Ö24 lirası da (1933 malî yılı borcu kar
şılığı) adı altında yeniden açılan 9 ncu fasla fev
kalâde tahsisat olarak nakledilmiştir. 

BAŞKAN — Birinci madde hakkında müta-
lea var mı? Reye arzediyorum. Birinci maddeyi 
kabul edenler... Etmeyenler... Kabul edilmiş
tir. 

MADDE 2 — Bu kanun neşri tarihinden mu
teberdir. 

BAŞKAN — Mütalea var mı? Maddeyi reyi
nize arzediyorum. Kabul edenler . . . Etmeeyen-
ler ... Kabul edilmiştir. 

MADDE 3 — Bu kanunun hükmünü icraya 
Millî Müdafaa ve Maliye vekilleri memurdur. 

BAŞKAN — Maddeyi kabul edenler ... Et
meyenler ... Kabul edilmiştir. 

Kanunun heyeti umumiyesini açık reye arze
diyorum. 

10 — Türkiye - Bulgaristan arasında imza ve 
2499 sayılı kanunla tasdik olunan ticarî itilâfta 
ismi geçen (kaşkaval) kelimesi yanına (kaşar) 
kelimesinin de konulmasına dair kanun lâyihası 
ve Hariciye ve îktısad encümenleri mazbata
ları (1/106) [1] 

BAŞKAN — Heyeti umumiyesi hakkında mü
talea var mı? Maddelere geçilmesini kabul eden
ler ... Etmeyenler ... Maddelere geçilmesi kabul 
edilmiştir. 

Türkiye ile Bulgaristan arasmda akid ve imza 
edilib 6 haziran 1934 tarihli ve 2499 numaralı 
kanunla tasdik olunan ticarî itilâfname ile mer

butunda yapılacak tashihe dair kanun 

MADDE 1 — Türkiye ile Bulgaristan ara
sında akid ve imza edilib 6 haziran 1934 tarihli 
ve 2499 numaralı kanunla tasdik olunan ticarî 
itilâfnameye merbu 1 numaralı zeyile yazılı kaş
kaval kelimesinin yanma ticarî itilâfname ile 
merbutunun meriyete girdiği tarihten itibaren 
kaşar kelimesinin de ilâvesi kabul ve tasdik olun
muştur. 

ler... Kabul edilmiştir. 
MADDE 2 — Bu kanun neşri tarihinden mu

teberdir. 
BAŞKAN — Maddeyi kabul edenler ... Et

meyenler ... Kabul edilmiştir. 
MADDE 3 — Bu kanunun hükmünü icraya 

icra Vekilleri Heyeti memurdur. 
BAŞKAN — Maddeyi kabul edenler... Et

meyenler ... Kabul edilmiştir. 
Müddeti zarf mda kanunun ikinci müzakeresi 

yapılacaktır. 
11 — Türkiye - Bulgaristan ticaret anlaşma-

sile tediy-attn tanzimine m\üteallik mukavelename 
ve ilişikleri 11 mart 1935 tarihinden itibaren 
iki ay müddetle uzatıldığından 2294 sayılı kanu
nun 3 ncü maddesine göre keyfiyetin tasdiki 
hakkında Başvekâlet tezkeresi ve Hariciye ve Îk
tısad encümenleri mazbataları (3/69) [1] 

BAŞKAN — Heyeti umumiyesi hakkmda 
mütalea var mı? Maddelere geçilmesini kabul 
edenler ... Etmeyenler ... Maddelere geçilmesi ka
bul edilmiştir. 

Türkiye ile Bulgaristan arasında akid ve im
za edilib 6 haziran 1934 tarihli ve 2499 sayılı 
kanunla tasdik olunan, ticarî itilâfname ve 
merbutları meriyet müddetinin iki ay uzatılması

na dair kanun 
MADDE 1 — Türkiye ile Bulgaristan ara

sında akid ve imza edilib 6 haziran 1934 tarihli 
ve 2499 sayılı kanunla tasdik olunan ticarî iti
lâfname ile merbutlarının 11 - III -1935 tarihin
den itibaren iki ay müddetle meriyetlerinin uza
tılması hakkında îcra Vekilleri Heyetince 2294 
sayılı kanundaki salâhiyete istinaden verilen ka
rar tasdik olunur. 

BAŞKAN — Birinci madde hakkında müta
lea var mı? Maddeyi kabul edenler ... Etmeyen
ler ... Kabul edilmiştir. 

MADDE 2 
teberdir. 

Bu kanun neşri tarihinden mu-

[1] 119 sayılı matbua zabtın sonundadır. 

BAŞKAN — Maddeyi kabul edenler ... Et
meyenler ... Kabul edilmiştir. 

MADDE 3 — Bu kanun hükümlerini icraya 
icra Vekilleri Heyeti memurdur. 

BAŞKAN — Maddeyi kabul edenler ... Et
meyenler ... Kabul edilmiştir. 

Müddeti zarfmda ikinci müzakeresi yapıla
caktır. 

[1] 118 sayılı matbua zaptın sonundadır. 
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12 — Türkiye ile İtalya arasında imza edilen 

ticaret mukavelesi ile merbutlarının 20 ikinci kâ
nun 1935 tarihinden itibaren 9 ay daha uzatıl
masına dair kanun lâyihası ve Hariciye ve İktı-
sad encümenleri mazbataları (1/33) [1] 

BAŞKAN — Heyeti umumiyesi hakkında mü-
talea var mı? Maddelere geçilmesini kabul eden
ler ... Etmeyenler ... Maddelere geçilmesi kabul 
edilmiştir. 

Türkiye ile İtalya arasında akid ve imza edilib 
6 haziran 1934 tarihli ve 2498 sayılı kanunla tas
dik olunan ticaret mukavelenamesi ile tediyatm 
tanzimine dair olan itilâfname ve merbutları 
meriyet müddetinin dokuz ay uzatılmasına 

dair kanun 
MADDE 1 — Türkiye ile İtalya arasmda 

akid ve imza edilib 6 haziran 1934 tarihli ve 
2498 sayılı kanunla tasdik olunan ticaret mu
kavelenamesi ile tediyatm tanzimine dair itilâf
name ve merbutlarının 20 ikinci kânun 1935 ta
rihinden itibaren dokuz ay müddetle meriyetleri
nin uzatılması kabul ve tasdik olunmuştur. 

BAŞKAN — Birinci madde hakkında mü-
talea var mı? Maddeyi kabul edenler ... Etme
yenler ... Kabul edilmiştir. 

MADDE 2 — Bu kanun neşri tarihinden 
muteberdir. 

BAŞKAN — Maddeyi kabul edenler ... Et
meyenler ... Kabul edilmiştir. 

MADDE 3 — Bu kanunun hükümlerini icra
ya İcra Vekilleri Heyeti memurdur. 

BAŞKAN — Maddeyi kabul edenler ... Et
meyenler ... Kabul edilmiştir. 

Müddeti zarfmda kanunun ikinci müzakeresi 
yapılacaktır. 

13 — Yabancı Devletlerle yapılacak muvakkat 
ticarî itilâflara müteallik 2258 saydı kanun hük
münün uzatılmasına dair kanun lâyihası ve Ha
riciye ve İktısad encümenleri mazbataları 
(1/78) [2]. 

BAŞKAN — Kanunun heyeti umumiyesi hak
kında mütalea var mı? Maddelere geçilmesini 
kabul edenler... Etmeyenler... Kabul edilmiştir. 

Kati ticaret muahedeleri akti için müzakereye 
başlanmış veya başlanacak Devletlerle muvak
kat ticarî itilâflar akti hakkında 5 haziran 
1933 tarihli veı 2258 sayılı kanunla verilen 
salâhiyet müddetinin üç sene uzatılmasına 

dair kanun 
MADDE 1 — Katı ticaret muahedeleri akdi 

[1] 121 sayılı basmayazı zaptın sonundadır. 
[2] 120 sayılı basmayazı zaptın sonundadır.-

| için müzakereye başlanmış veya başlanacak Dev-
| letlerle muvakkat ticarî itilâflar akdine dair 5 
; haziran 1930 tarihli ve 1679 numaralı kanunla 
'• verilen salâhiyete binaen Hükümetçe aktedile-
I cek muvakkat ticarî itilâflar için tayin ve bilâ-
| hare 31 mayıs 1932 ve 5 haziran 1933 tarihli ve 
i 1997 ve 2258 sayılı kanunlarla temdid edilen 
i azamî müddet 1 temmuz 1938 tarihine kadar 
| uzatılmıştır. 
! BAŞKAN — Birinci madde hakkında söz 
i isteyen var mı? Maddeyi kabul edenler... Et-
ı meyenler... Kabul edilmiştir. 
[ MADDE 2 — Bu kanun neşri tarihinden mu-
| teberdir. 
j BAŞKAN — Maddeyi kabul edenler... Et-
I meyenler... Kabul edilmiştir. 
j MADDE 3 — Bu kanunun hükümlerini icra

ya İcra Vekilleri Heyeti memurdur. 
I BAŞKAN — Maddeyi kabul edenler... Et

meyenler... Kabul edilmiştir. 
i Müddeti zarfında ikinci müzakeresi yapıla-
| çaktır. 
I i4 — Devlet memurları aylıklarının tevhid ve 
i teadülüne dair olan kanun ile eklerinin Tahlisi-
\. ye umum müdürlüğü memurlarına da tatbiki 
I hakkındaki kanuna bağlı cetvelde değişiklik ya-

pumasına dair kanun lâyihası ve Bütçe encümeni 
| mazbatası (1/92) [1] 

BAŞKAN — Heyeti umumiyesi hakkında söz 
| isteyen var mı? 
| Maddelere geçilmesini kabul edenler... Etme

yenler.. Kabul edilmiştir. 

Tahlisiye umum müdürlüğü memurları maaşları 
hakkındaki 1804 sayılı kanuna bağlı cetvelde 

değişiklik yapılmasına dair kanun 
MADDE 1 — Devlet memurları maaşlarının 

I tevhid ve teadülü hakkındaki 1452 numaralı ka-
| nun ile müzeyyelâtmm Tahlisiye umum müdür-
I lüğü memurlarına da tatbiki hakkındaki 

28 - V -1935 tarih ve 1804 sayılı kanunun ikinci 
maddesine bağlı cetvelde umum müdür ile mu
hasebe müdürünün derece ve maaşları aşağıda 

i gösterildiği şekilde değiştirilmiştir: 
Derece Memuriyetin nevi Aded Maa? 

3 Umum müdür 1 100 
7 Muhasebe müdürü 1 55 
FİKRÎ MUTLU (îçel) — Bu kurumda ka

nunlarına tevfikan barem dereceleri değiştiri
lecek başka memur yok mudur ve neden buna 
lüzum görülmüştür? 

BÜTÇE E. R. V. MÜKERREM UNSAL (İs
parta) — Bu idarenin gerek umum müdürüne; 

|_lj 135 sayılı basmayazı zaptın sonundadır. 
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gerek muhasebe müdürüne, bahsedilen kanu
na merbut cetvelde gösterilen maaş, mümasil 
idareler umum müdür ve muhasebe müdürüne 
verilen derecelerden aşağı olarak tesbit edil
miştir. Hükümet bu vaziyeti tashih için bu lâ
yihayı teklif etmiş, encümen de ayni kanaate 
sahib olarak lâyihayı kabul etmiştir. 

BAŞKAN — Birinci maddeyi kabul eden
ler... Etmeyenler... Kabul edilmiştir. 

MADDE 2 — Bu kanun neşri tarihinden mu
teberdir. 

BAŞKAN — Kabul edenler... Etmeyenler... 
Kabul edilmiştir. 

MADDE 3 — Bu kanunun hükümlerini icra
ya tktısad vekili memurdur. 

BAŞKAN — Kabul edenler... Etmeyenler... 
Kabul edilmiştir. 

Açık reye arzedilen ilâyihalara rey verme
yen var mı? Reye toplama muamelesi bitmiştir. 

15 — Ordu zabıtan heyetine mahsus terfi ka
nununun 1 nci maddesinin A fikrasile 11 nci 
maddesinin değiştirilmesine dair kanun lâ
yihası ve Mülî Müdafaa encümeni mazba
tası (1/159) [1] 

KÂZIM SEVÜKTEKİN (Diyarbekir) — Tür- | 
kiye Cumhuriyeti ordusu denilecek yerde yal- !. 
nız Türkiye denmiş (cumhuriyet) yazılmamıştır. 
Bir de zabit kelimesi (subay) olacak ve kere içe
risinde gösterilen eski tabirler kalkacaktır. Bun- j 
larm tashihini rica ederim. Sehven yazılmıştır. 

BAŞKAN— Kanunun heyeti uıuumiyesi hak- j 
kmda söz isteyen var mı? Maddelere geçilmesini j 
kabul edenler... Etmeyenler . . . Kabul edilmiş
tir, : 

863 numaralı subaylar heyetine mahsus terfi 
kanununun 1494 ve 2018 numaralı kanunlarla | 
değiş alan 1 nci, 11 nci maddelerinin değişti

rilmesine dair kanun 
MADDE 1 — Türkiye ordusu zabitan heye- ı 

ti, atideki sınıflardan müteşekkildir: 
A - Muharib sınıflar : (Piyade, süvari, top

çu, hava, istihkâm, muhabere, jandarma, gü
verte, çarkçı). [ 

B - Muavin sınıflar : (Demiryolu, otomobil, i. 
nakliye, sıhhiye, baytariye, levazım, harita, mü- j 
hendîs zabiti, sanayii harbiye). j 

BAŞKAN — Madde hakkında mütalea var f 
mı? Maddeyi tashihile kabul edenler ... Etmeyen- \ 
ler ... Kabul edilmiştir. ! 

MADDE 2 — Hiç bir subay (Zabit) mensub j 
olduğu sınıfmm kıtasında rütbesine aid asgarî İ 
müddetin lâakal üçte biri kadar bilfiil hizmet et- i 
medikçe terfi edemez. Bu müddetler Kurmay 1 

[1] 134 sayılı basmayazı zabtın sonundadır. 1 
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subayları (Erkânıharb zabitleri) için harbte 
hâsıl olacak ihtiyaca göre başbuğluk (Başku
mandanlık) ca lüzumu kadar azaltılabilir. 

Ancak kadro mucibince rütbesinin mukabi
li kıtaat bulunmayan subayların terfileri ma
fevklerinden alacakları siciller üzerine yapılır. 

Harb akademisi ve Yüksek levazım mekte
bi tahsilinde bulunan subaylar (Zabitler) ile 
Erkânıharb stajiyerleri ve Kurmay subaylarının 
(Erkânıharb zabitlerinin) akademiye ve Yüksek 
levazım mektebine gireceklerin de bu mektebe 
girmezden evvel tahsil esnasında ve tahsilden 
sonra memur edilecekleri muhtelif muharib kı
ta komutanlıklarında (Kumandanlıklarında) ve 
levazım smıfı için kıta sayılan yerlerdeki hiz
metleri dahi esas sınıfları kıta hizmetinden sa
yılır. 

Alelûmum muharib sınıflar mensublarm-
dan Harb akademisini muvaffakiyetle itmam 
edenler piyade sınıfına nakledilirler. İşbu na
kilden evvel muavin smıf kıtalarında geçen 
hizmetleri kıta hizmetinden sayılır. Ancak ter
fi için piyade sınıfında sicil müddeti olan altı 
ay bulunub muvafık sicil almak meşruttur. 

Mütehassıs tabib ve baytar ve kimyagerle
rin hastanelerde, bakteriyoloji ve serolojihane-
lerdeki ihtisas hizmetleri kıta hizmeti olarak 
kabul edilir. 

Sanayii harbiye ve harita sınıflarına men
sub subaylar (Zabitler) sınıflarına aid kadro 
dahilinde mafevklerinden alacakları sicil üze
rine terfi ederler. Ancak birinci fıkrada mez
kûr kıta -subaylarından (Zabitlerinden) gayri 
mezkûr lıkradald emsali nasıblılardan evvel 
terfi edemejskr. 

BAŞKAN — Maddeyi kabul edenler ... Et
meyenler ... Kabul .edilmiştir. 

GENERAL NACİ ELDENİZ (Giresun — Espa
sa taallûk eder bir kelime tashihi vardır. 

BAŞKAN •— Madde kabul edildi. Heyeti 
umumiyesinde söylersiniz. 

MADDE 3 — Bu kanun neşri tarihinden mu
teberdir. 

BAŞKAN — Maddeyi kabul edenler ,,. Et
meyenler ... Kabul edilmiştir. 

MADDE 4 — Bu kanunun hükmünü icraya 
Millî Mdafaa vekili memurdur. 

BAŞKAN — Maddeyi kabul edenler ... Et
meyenler ... Kabul edilmiştir. 

Kanunun vaktinde ikinci müzakeresi yapıla
caktır. 

DAHİLÎYE VEKİLİ ŞÜKRÜ KAYA — Ruz-
namenin iki defa müzakereye tâbi kısmmm 
16 ve 17 nci numaralarında iki kanun lâyihası 
vardır. Bunlarm müstaceliyetle müzakeresini ri
ca ediyorum. 

BAŞKAN — içişler bakanı ruznamemizin 
16 ve 17 nci sayıdaki lâyihaların müstaceliyetle 
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müzakeresini teklif ediyor. Bunlardan 16 ncı j 
numaradaki Tayyare cemiyeti tarafından Millî I 
Müdafaa vekâletine teberru edilen paraların 
sureti sarfına dair kanunun müstaceliyetle mü
zakeresini kabul edenler ... Etmeyenler ... Kabul 
edilmiştir. I 

17 nci madde Ulusal bayramlara aiddir. Bu \ 
lâyihanın da müstaceliyetle müzakeresini kabul j 
edenler ... Etmeyenler ... Kabul edilmiştir. | 

16 — Tayyare cemiyeti tarafından. Millî Mü- j 
dafaa vekâletine teberru edilen, paralar m sureti I 
sarfına dair olan kanuna ek kanun lâyihanı ve 
Millî Müdafaa encünıerıi mazbatası (1/182) \1] 

BAKAN" — Lâyiha tevzi edilmiştir. Heyeti 
umumiyesi hakkında söz isteyen var mı? Mad
delere geçilmesini kabul edenler ... Etmeyenler ... 
Kabul edilmiştir. 

1831 numaralı kanuna ilâve edilecek maddeye 
aid kanun 

MADDE 1 — 1831 numaralı kanun 
ile hava kuvvetlerine sarfedilmek üzere 
Türk Tayyare cemiyetinden Millî Mü
dafaa emrine verilen para ile yal
nız tayyare, motor ,yedek malzeme ve bir tay
yare teçhizatını vücude getiren silâh ve teferrü-
ati ile telsiz, fotoğraf, salan, bomba ve sair teç
hizat ve yedekler alınır ve bunlarm mukavele
leri icabı verilmesi lâzımgelen gümrük, sigorta ı 
ve vergileri de bu paradan ödenir. Bu tahsi
sattan bütçenin başka fasıllarına münakale ve 
sarfiyat yapılamaz. 

ŞERÎF ÎLDEN (Kastamonu) — Salan nedir? 
öl. KÂZIM SEVÜKTEKÎN (Diyarbekir) — 

Bomba atan bir alettir. 
BAŞKAN — Başka mütalea yoktur. Mad

deyi reye arzediyorum. Kabul edenler ... Etme
yenler ... Kabul edilmiştir. 

MADDE 2 — 1934 ve daha evvelki senelerde I 
tahsisat kaydedilmiş olub sarfedilememesine bi- { 
naen devri meşrut paralar, açılacak bir madde | 
ile eski seneler borçlarına ve bu paradan ar- j 
tan miktar bulunduğu takdirde bu da birinci I 
maddedeki hususata sarfedilir. I 

Ancak 1934 malî yılında hava kuvvetleri in
şaatına tahsis edilib yılı içinde sarfedilemeyen 
para 1935 malî yılında hava kuvvetleri inşaatına 
sarfolunabilir. 

BAŞKAN — Kabul edenler ... Etmeyenler ... 
Kabul edilmiştir. 

MADDE 3 — Bu kanun 1 haziran 1935 tari-
hinden muteberdir. 

BAŞKAN — Kabul edenler ... Etmeyenler ... I 
Kabul edilmiştir. I 

[1] 131 sayılı matbua zaptın sonundadır. 

MADDE 4 — Bu kanunu icraya Maliye ve 
Millî Müdafaa vekilleri memurdur. 

BAŞKAN — Kabul edenler ... Etmeyenler ... 
Kabul edilmiştir. 

Kanunun heyeti umumiyesini reye arzediyo
rum. Kabul edenler ... Etmeyenler ... Kabul edil
miştir. 

17 - • Ulusal bayram ve genel tatiller hakkın
da kamın lâyihası re Dahiliye encümeni mazba
tan (1/18-1)'[i \. 

HAKKI KILIÇ (Muş) — Arkadaşlar, Yük
seli katınraa sunulan yerinde lâyihalardan bi
ri de budur. Şimdiye kadar bu mesele halle
dilmeliydi. Sebeblerini anlatmadan evvel bir 
iki nokta hakkmda nazarı dikkatinizi celbetmek 
isterim. Yazılışta kelimeler encümence Hükü
metin getirdiğinden başka yazılmış, yani türk-
çeye çevrilmiş. Bazı yerlerde de Hükümetin 
türkçe yazdığını encümen arabca yapmıştır. 
Nihayet Türklüğe doğru gidiyoruz, türkçeyi ya
ratıyoruz. Böyle karışıklıkların, mühim ol
mamakla beraber tekrarı doğru değildir. 

İkinci mesele; bu tatil günlerinde Devlet 
dairelerinin açık mı, kapalı mı kalacakları ya
zılı değildir. Yahud ben görmedim (Kanun var 
sesleri). Dinlerce üç tatil günü tanınmıştır, 
cuma, cumartesi, pazar. Bunlar istirahat gün
leridir. Bu istirahat günü ilk defa olmak üze
re Tevratta konulmuştur. Orada denilmiştir ki 
altı gün çalış yedinci günü istirahat et. Yahu
di cumartesiye gelen yedinci günü istirahat 
etmiş. Hıristiyanlık Yahudilerin aksi olsun di
ye bu günü pazara getirmiş. Müslümanlar da 
cumaya çevirmişler. 

Arkadaşlar, günlerin adları gökten inmiş ve 
bir kısmı mukaddes tanınmış değildir. Herşe-
yin adını veren insanlar günlerin de adlarını 
kendileri vermişlerdir. Lâyihada teklif edildi
ği gibi bunun esası doğrudan doğruya ekono
miktir. Hakikaten biz, Cumhuriyetin ilânile 
tamamen garb medeniyetine doğru yürümek
te olduğumuz bir sırada artık Şarka bağlı ka
lamayız, Bilâkis köhne kanunların hiç bir hü
kümleri bizim üzerimizde müessir olamaz. Onun 
için maddede, Hükümetin de izahat vermiş 
olduğu veçhile, doğrudan doğruya açık bir şe
kilde ifade edildiği için artık bunun üzerinde 
durulmağa değmez. Binaenaleyh kanunun ol
duğu gibi kabulünün çok doğru olduğuna kani
im. 

BERÇ TÜRKER (Afyon Karahisar) — Haf
ta tatili meselesi ta (biblique) zamanlardan kal
ma bir meseledir. Eski kitablar diyor ki, Allah 
bu dünyayı inşa etmek için altı gün çalışmış ve 
yedinci günü istirahat etmiş. Bu mesele ben
ce dinî değil, sıhhî bir meseledir. Maalesef o va-

[1] 130 sayılı basmayazı zaptın sonundadır. 
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kitler din işlerini kendi menfaati şahsiyelerine 
göre kurmak için çalışan ruhaniler zümresi be
şeriyeti birbirinden ayırmak için kimi cumayı, 
kimi cumartesini ve kimi de pazarı mukaddes 
bir gün diyerek milletler nezdinde teşebbüsler
de bulunmuşlar ve muvaffak olmuşlar. Sonra 
aklı selim ashabı ve iş adamları dünyanm he
men hemen her tarafında müttefikan pazarı is
tirahat ve tatil günü olarak tesbit ve kabul et
mişlerdir. 

RASIH KAPLAN (Antalya) — Salıyı neden 
almamışlar da pazarı kabul etmişler. 

BERÇ TÜRKER (Devamla) — Biz Cumhu
riyetin teessüsünden beri Avrupalı büyük Dev
letler sırasına girdik. İktisadî ve ticarî ve malî 
islerimize bir hız verdik. Binaenaleyh biz de 
ekseriyetin kabul ettioi tatil gününü kabul et
mece mecburuz. Şimdiki vaziyette isler mucibi 
teahhur oluvor, karışıyor. Bunun i cin haftanm 
her günü allahm günüdür, hic bir fark yoktur. 
Yalnız söylediğim gibi hangi gün isimize geli
yorsa Ve hangi günü dünya ekseriveti kabul et
mişse o günü kabul edelim, ve daima olduğu gi
bi Türkün yüksek seviyesini ve terakki arzusu
nu dünyaya bildirelim. 

AHMED tHSAN TOKGÖZ (Ordu) — Ulu
sumuz batıl fikir denilen şeylerden uzaktır. Si
zin içinizde eskiyi tahattur edenler vardır. 1908 
senesi gelinceye kadar Türkivenin bütün güm
rükleri pazar günü kapalı idi. Bundan başka 
Düyunu umnraive. bankalar da tatil yapardı. 
Devair memurları da ekseriya pazar »dinleri de
vam etmezlerdi, tstandardizasyon denilen sev, 
çalışma ilminde ve ekonomide faydalı bir sevdir. 

Bu kanunla tatilin pazara dönmesini alkışla
maktan başka bir sey demiyeceğim. Milletimiz 
taassub devrelerinden uzak olduğu için buna bir 
sev demez. En güzel yoldur ve 30 sene evvel 
bütün gümrükler ve hatta kara gümrükleri bile 
pazar günleri kapanırdı. 

ÎO BAKANI ŞÜKRÜ KAYA (Muğla) — Bu 
kanun doğrudan doğruya sovsal ve siya
sal bir kanundur ve uhudu atika ve cedide ile 
münasebeti yoktur. Doğrudan doğruva milleti
mizin menfaatine taallûk eden ve birbirini takib 
eden ve devrimle münasebeti olan kanunlardan 
biridir. Bu kanunda uhudu atika ve cedide ile 
mukayyed olmadık. 

HAKKI UNGAN (Van) — Bu kanun neşri 
tarihinden muteberdir. Memleketin her tarafın
da nasıl tatbik edilecek? 

tÇ BAKANI ŞÜKRÜ KAYA (Muğla) — Di
ğer kanunlar nasıl tatbik ediliyorsa bu da öy
le. Veyahud bir tarih koyabilirsiniz. En mü
him kanunlar dahi nesri tarihinden muteberdir. 

HAKKI UNGAN (Van) — Neşir zamanı olur
sa Ankarada Hükümet açık bulunurken Hakâ-
ride kapalı bulunur. Bu nasıl olacak? 

1 BAŞKAN — Maddelere geçilmesini kabul 
edenler ... Etmeyenler ... Kabul edilmiştir. 

Ulusal bayram ve genel tatiller hakkmda 
kanun 

MADDE 1 — Ulusal bayram yalnız Cumhu
riyetin ilân edildiği 29 ilk teşrin günüdür. Tür-

I kiyenin içinde ve dışmda Devlet adma yalnız 
; o gün tören yapılır. Bayram 28 ilk teşrin öğle-
! den sonra başlamak üzere 29 ve 30 günleri der 

vam eder. , 
BAŞKAN — Mütalea var mı? 
Maddeyi kabul edenler... Etmeyenler 

Kabul edilmiştir. 
MADDE 2 — îşbu ulusal bayram töreninin 

ne şekilde yapılacağı îcra Vekilleri kurulunca 
gösterilir. 

REFİK İNCE (Manisa) — Dahiliye encüme
ni arkadaşlarımızdan rica ediyorum bu doğru
dan doğruya nizamname meselesidir. İcra Ve
killeri Heyeti bir kanunu tatbik etmek için dai
ma nizamname yapmak salâhiyetindedirler. Bi
naenaleyh bu maddeye lüzum yoktur. Tayyı 
muvafıktır. 

DAHİLİYE En. M. M. ŞÜKRÜ YAŞIN (Ça
nakkale) — Encümen de muvafık görür. 

İÇ BAKANI ŞÜKRÜ KAYA ( Muğla ) — 
Kalkmasında, hiç bir mahzur yoktur. 

BAŞKAN — Hükümet, arkadaşımızın tekli
fine muvafakat ediyor. Binaenaleyh ikinci 
maddenin kalkması teklifini reye koyuyorum. 
Kabul edenler . . . Etmeyenler . . . Kabul edilmiş
tir. 

Şimdi üçüncü madde ikinci madde olacak. 
MADDE 2 — Genel tatil günleri şunlardır: 
A - Zafer havramı; istiklâl savasında son 

zaferin kazanıldığı 30 ağustos günü (bu gün 
Millî Müdafaa vekilliği tarafından hazırlana
cak programa göre süel tören yapılır). 

B - Ulusal egemenlik bayramı; 22 nisan öğ
leden sonra ve 23 nisan günü, 

C - Bahar bayramı; mayısm birinci günü, 
D - Seker bayramı; üç gün, 
E - Kurban bayramı; dörd gün, 
F - Yılbaşı günü; her yıl birinci kânunun 31 

] nci günü öğleden sonra ve ikinci kânunun birin-
| ci günü. 
! Bu maddede yazılı tatil günlerinde ve birinci 
| maddede vazılı ulusal bayramm 28 ve 30 ük 
| teşrin günlerinde hususî yerlerin kapanması 
i mecburî delildir. 

BAKTERİYOLOG REFİK GÜRAN (Bur
sa) — Burada 29 da olacak. Yalnız 28 le 30 var. 

BAŞKAN —- Zaten 29 da mecburidir. 
| HACİM KEZER (Balıkesir) — Arkadaşlar, 
İ kanun güzel, yalnız üç gün şeker bayramı, dörd 
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gün de kurban bayramı için tatil çoktur. Birer 
gün kâfidir. 

SIRRI İÇÖZ (Yozgad) — İktisadî mülâha
za iledir. Çünkü şekerciler ve diğer esnafm men
faati vardır. 

TARIK US (Giresun) — Mayısın birinci gü
nü bir tatil günü olarak kabul ediliyor. Komis
yon buna (Bahar bayramı) admı vermiştir. An
lamak istiyorum. Bunun esbabı mucibesi nedir, 
başka bir ad bulamazlar mı idi? 
• DAHİLÎYE VEKİLİ ŞÜKRÜ KAYA (Muğ

la), — Memleketimizde tatil günlerimiz azdır. 
Çalışkan bir milletin istirahat hakkıdır. Bu 
sıhhî ve içtimaî bir meseledir. Vaktile tatil 
günlerinde dahi biz istirahatı bilmezdik. Onun 
için camianın uzun senelerdenberi alışkın olduğu 
bu tatil günlerini çok görmeyelim. 

TARIK US (Giresun) — Çok görmüyorum. 
Bahar bavramı diyorsunuz 

DAHİLİYE VEKİLİ ŞÜKRÜ KAYA (De
vamla) — Bahar bayramı niçin diyoruz. Bunu 
soruyorlar. Mayıs baharm gelişidir. Memleke
timiz çiftçidir. Bu ayda her taraf yeşillenir ve 
her tarafta ziraî faaliyet artar. Siz ister ma
yıs bayramı deyiniz, ister bahar bayramı deyi
niz. 

BAKTERİYOLOK REFİK GÜR AN (Bur
sa) — 29 ilâve edildi mi? 

BAŞKAN — İlâve edilmedi. Aslı da böyledir. 
DAHİLİYE ENCÜMENİ M. M. ŞÜKRÜ YA

ŞIN (Çanakkale) — Bay Refik, zannederim, 29 
birinci teşrinin neden zikredilmediğini sormak 
istiyorlar. 29 birinci teşrin günü, Cumhuriyet 
bayramı olması dolayısile geçen sene kabul bu
yurduğunuz bir kanunun neticesinde hafta tati
line tâbi tutulmuştur. O . gün tabiatile bütün 
müesseseler kapalıdır. O noktadan burada zik-
redilmemistir. 

BAKTERİYOLOK REFİK GÜRAN (Bur
sa) — Fakat buradaki ibareden bu mana çıkmı
yor (Çıkıyor sesleri). 

BAŞKAN — Madde hakkmda bir takrir var, 
okutuyorum. 

Yüksek Başkanlığa 
Şeker ve kurban bayramları için ikişer gün 

tatili teklif ederim. 
Balıkesir 

Hacim Kezer 
(Red sesleri). 
BAŞKAN — Takriri nazarı dikkate alanlar... 

Almayanlar... Takrir nazarı dikkate alınmamış
tır. 

Maddeyi aynen reye arzediyorum. Kabul 
edenler.... Etmeyenler... Madde aynen kabul 
edilmiştir; 

MADDE 3 — Hafta tatili pazar günüdür. 
Bu tatil 35 saatten eksik olmamak üzere cumar
tesi günü saat 13 te başlar. Halkın yemesi, iç

mesi, giyinmesi gibi zarurî ihtiyaçlarile alâ
kalı alış, veriş dükkân ve mağazaları hakkında 
cumartesi günü hafta tatili kanunu hükümleri 
tatbik edilmez. 

BAŞKAN — Madde hakkında mütalea var 
mı efendim? Reye arzediyorum. Kabul eden
ler... Etmeyenler... Kabul edilmiştir . 

MADDE 4 — 25 haziran 1325 tarihli, 23 ni
san 1337 tarih ve 112 numaralı, 24 ilk teşrin 
1339 tarih ve 367 numaralı, 9 nisan 1341 tarih 
ve 638 numaralı, 1 nisan 1926 tarih ve 795 nu
maralı, kanunlarla 2 ikinci kânun 1340 tarih ve 
394 numaralı hafta tatili kanununun birinci 
maddesinin son fıkrası kaldırılmıştır^ 

BAŞKAN — Mütalea var mı? Maddeyi ka
bul edenler... Etmeyenler... Kabul edilmiştir. 

MADDE 5 — Bu kanunun hükümleri neşri 
tarihinden muteberdir. 

BAŞKAN — Maddeyi kabul edenler... Etme
yenler... Kabul edilmiştir. 

MADDE 6 — Bu kanun hükümlerini İcra 
Vekilleri Heyeti yerine getirir. 

BAŞKAN — Maddeyi kabul edenler... Etme
yenler... Kabul edilmiştir. 

Kanunun heyeti umumiyesini kabul eden
ler... Etmeyenler... Kanunun heyeti umumiyesi 
kabul edilmiştir . 

Reylerin neticesini arzediyorum: 
Bazı maddelerden istihlâk resmi alınmasına 

dair olan kanuna (251) rey verilmiştir. Mua
mele tamamdır. Kanun (251) reyle kabul edil
miştir. 

Ankara şehri İmar müdürlüğü 1931 malî yı
lı hesabı katî kanununa (254) zat rey vermiştir. 
Muamele tamamdır. Kanun (254) reyle kabul 
edilmiştir. 

1934 malî yılı umumî muvazene kanununa 
bağlı bütçelerde değişiklik yapılmasına dair olan 
kanuna (250) zat rey vermiştir. Muamele ta
mamdır. Kanun (250) reyle kabul edilmiştir. 

İktısad vekâleti 1934 malî yılı bütçesinin 684 
ncü faslı tahsisatmın sureti sarfı hakkındaki ka
nuna (235) zat rey vermiştir. Muamele tamam
dır. Kanun (235) reyle kabul edilmiştir. 

Evkaf umum müdürlüğü 1934 malî yılı büt
çesinde 6 208 liralık münakale yapılmasına dair 
olan kanuna (227) zat rey vermiştir. Muamele 
tamamdır. Kanun (227) reyle kabul edilmiştir. 

Devlet demiryolları ve limanları işletme 
umum müdürlüğü 1934 malî yılı bütçesinde 
270 000 liralık münakale yapılmasına dair olan 
kanuna (243) zat rey vermiştir. Muamele ta
mamdır. Kanun (243) reyle kabul edilmiştir. 

Havayolları Devlet işletme idaresinin 1934 
malî yılı bütçesinde değişiklik yapılmasına dair 
olan kanuna (226) zat rey vermiştir. Muamele 
tamamdır. Kanun (226) reyle kabul edilmiştir. 

Perşembe günü saat 15 te toplanmak üzere 
inikada nihayet veriyorum. 

Kapanma saati: 16,15 
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( Kanun kabul edilmiştir ) 

Aza sayısı : 399 
Reye iştirak edenler : 251 

Kabul edenler : 251 
Reddedenler : O 
Müstenkifler : O 

Reye iştirak etmeyenler : 145 
Münhaller : 3 

/ Kabul edenler ] 
Afyon Karahisar 

izzet Akosman 
izzet Ulvi Aykurd 
Mebrure Günenç 

Amasya 
Esad Uras 
Nafiz Aktın 

Ankara 
Ahmed Ulus 
Aka Gündüz 
Eşref Demirel 
Hatı Çırpan 
Mümtaz ökmen 
Müşfik Ayaşlı 
Rifat Araz 
Şakir Kmacı 

Antalya 
Celâl Mengilibörü 
Numan Aksoy 
Rasıh Kaplan 
Tayfur Sökmen 
Tevfik Arıcan " ' ^ 
Türkân Baştuğ 

Aydın 
Adnan Ertekin 
Nuri Göktepe 

Bahkesir 
Cemal Esener 
Dr. Hasan Vasıf Som-
yürek 
Hacim Kezer 
Hayrettin Karan 
ismail Hakkı Uzunçar-
şılı 
Memed Demir 
örge Evren 

Osman Niyazi Burcu 
Rahmi Selçuk 
Sabiha Gökçül 

Bayazıd 
Halid Bayrak 
ihsan Tav 

Bilecik 
Dr. Gl. Besim Ömer Ak
alın 

Bolu 
Dr. Emin Cemal Suda , 
Hasan Cemil Çambel 
tsmaîl Hakkı Uzmay 
Mitat Denli ; 
Mitat Kuzay j 
Şükrü Gülez I 

Burdur 
ibrahim Necmi Dilmen 
Mustafa Şeref Özkan 

Bursa \ 
Atıf Akgüç j 
Dr. Galib Kahraman 
Dr. Refik Güran 
Mustafa Fehmi Gerçek-
er 
Refet Canrtez 
Şekibe Insel 

Çanakkale 
Ahmed Cevad Emre 
Şükrü Yaşm 

Çankırı 
Mustafa Abdülhalik 
Renda 
Rifat Ünür 
Sami Çölgeçen 
Ziya Esen | 

Çoruh 
Akif Akyüz 
Ali Zırh 
Atıf Tüzün 
Memed Ali Okar 
Ömer Fehmi 

Çorum 
Ali Rıza özenç 
Dr. Mustafa C ant ekin 
Eyub Sabri AkgÖl 
ismail Kemal Alpsar 
ismet Eker 
Münir Çağıl 
Nabi Rıza Yıldırım 

Denizli 
Dr. Hamdi Berkman 
Emin Aslan Tokad 
General Şefik 
Haydar Rüştü öktem 
Mazhar Müfid Kansu 
Yusuf Başkaya 

Diyarbekir 
General Kâzım Sevük-
tekin 
Rüştü Bekit 
Zeki Mesud Alsan 

Edirne 
Dr. Fatma Memik 
Meedi Boysan 

Elâziz 
Ahmed Saffet Ohkay 
Fuad Ajğralı 
Fuad Ziya Çiyiltepe 
Hasan Tahsin Berk 

Erzincan 
Abdülhak Fırat 

Aziz Samih Ilter 
Erzurum 

Dr. Ahmed Fikrî Tuzer 
Fuad Sirmen 
Nafi Atuf Kansu 
Nafiz üumlu 
Nakiye Elgün 
Necib Asım Yazıksız 
Şükrü Koçak 

Eskişehir 
Ahmed özdemir 
îstemat özdaraar 

Gazi Anteb 
Bekir Kaleli 
Ömer Asım Aksoy 
Memed Şahin 

Giresun 
Tarık Us 
ismail Sabuncu 
Muzaffer Kılıç 
Münir Akkaya 
Talât Onay 

Gümüşane 
Durak Sakarya 
Edib Servet Tör 
Hasan Fehmi Ataç 
Şevket Erdoğan 

îçel 
Emin Inankur 
Ferid Celâl Güven 
Fikri Mutlu 
Hakkı Saydam 
Hamdi Ongun 

İstanbul 
Ali Barlas 
Ali Kana Tarhan 
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Dr. Gl. Hakkı Şinasi 
Erel 
Dr. Neşet Ömer îrdelp 
Fakîhe öymen 
General Refet Bele 
General Şükrü Gökberk 
Hayrullah Ergin 
Sadettin Uraz 
Salâh Cimeoz 
Ziya Karamursal 

İzmir 
Benal Nevzad tştar 
General Kâzım înanç 
Halil Menteşe 
Hasan Âli Yücel 
Hüsnü Çakır 
Kâmil Dursun 
Memed Sadettin Epik-
men 
Rahmi Köken 
Şükrü Saraçoğlu 

İsparta 
Hüsnü özdamar 
tbrahîm Demiralay 
Mükerrem Unsal 

Kars 
Esad ozonuz 
General Muhittin Akyüz 
Ömer Kâmil Küntay 

Kastamonu 
Dr. Şükrü Şenozan 
Dr. Tevfik Aslan 
Nuri Tamaç 
Sami Erikman 
Şerif ilden 
Tahsin Coşkun 

Kayseri 
Perruh Güpgüp 
Hasan Ferid Perker 
Nahid Kerven 
Reşid özsoy 
Salih Turgay 
Süleyman Demirezen 

t : 31 27-5 
Kırklareli 

Dr. Fuad Umay 
Şevket ödül 
Zühtü Akm 

Kırşehir 
Ali Rıza Esen 
Hâztm Börekçi 
Lûtfi Müfid Özdeş 
Memed Seyfeli 

Kocaeli 
Ali Dikmen 
Dr. Gl. Ziya Nuri Birgi 
Kemalettin Olpak 
Nedim BozatiK 
Ragıb Akça 
Salâh Yargı 

Konya 
Ahmed Hamdi Dikmen 
Ali Muzaffer Oöker 
Cemal Tekin 
Dr. Osman Şevki Ulu
dağ 
General Ali Fuad Ce-
besoy 
Kâzım Gürel 
Kâzım Okay 
Mustafa Haîid üner 
Mustafa Eken 
Mustafa Ulusan 
Ressam Şevket Dağ 

Kütahya 
Dr. Şakır Ahmed Edîz 
Besim Ataîay 
Naşid Uluğ 
Receb Peker 

Malatya 
Abdülmuttalib öker 
Dr. Hilmi Ortaç 
Emrullah Barkan 
General Osman Kopta-
gel 
Osman Taner 

Manisa 
Dr, Saim Uze! 

1935 C : 1 
Kani Akeken 
Kenan Örer 
Refik İnce 
Tahir Hitit 
Turgud Türkoğlu 
Yaşar Özey 

Maraş 
Nuri Ural 

Mardin 
Abdürrezzak Satana 
Dr. Rîza Levent 
Edib Ergin 
Hiîmi Çorak 
Osman Dinçer 
Rıza Erten 

Muğla 
Şükrü Kaya 

Muş 
Hakkı Kılıcoğlu 
Şevki Çiloğlu 

Niğde 
Ahmed Vefik Uluçay 
Dr. Rasim Ferid Talay 
Faik Soylu 
Kâmil îrdelp 

Ordu 
Hamdi Yalman 
tsmail Çamaş 
Muhittin Baha Pars 

Samsun 
Ali Tunalı 
Dr. Asım Sirel 
Meliha Ulaş 
Memed Güneşdoğdu 
Ruşeni Barkm 
Zühtü Durukan 

Seyhan 
Ali Münif Yeğen a 
Esma Nayman 
General Naci Eldeniz 
tbrahîm Mete 
Tevfik Tarman 

Sinob 
Cevdet Kerim încedayr 

Dr. Galib Üstün 
Hulusi Orucoğlu 
Hüsamettin Okan 

Sivas 
Mitat Şükrü Bleda 
Necmettin Sadık 
Remzi Çiner 
Sabiha Görkey 
Şemsettin Günaltây 
Vasfi Raşid Seviğ 
Ziya Basara 

Tekirdağ 
Faik Öztrak 
Rahmi Apak 
Şakir Kesebir 

Tokad 
Galib Pekel 
Hürrem Er gün 
Hüsnü Konay 
Resai Erişken 
Süreyya Tevfik Genca 

Trabzon 
Hamdi Ülkümen 
Raif Karadeniz 
Seniha Hızal 

Vrfa 
Behçet Günay 
General Ahmed Yazdan 
Muhiddin Dinçsoy 
Refet Ülgen 

Van 
Hakkı Ungan 
Münib Boya 

Yozgad 
Emin Draman 
Sırrı teöz 
Sungur 

Zonguldak 
Dr. Mitat Altmk 
Esad Çakmakkaya 
Halil Karatavsu 
Hasan Karabacak 
Rifat Vardar 

Afyon Karahisar 
Ali Çetinkaya (Bakan) 
Bere Türker 

[Beye iştirak etmeyenler] 
Cemal Akçm 
Haydar Çerçel (îzinli) 

Amasya 
tsmail Hakkı Mumcu 
(îzinli) 

Ankara 
Dr. Taptas 
Falih Rıfkı Atay 
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Kamâl Atatürk (R. C.) 
Rasim Aktar 
Yahya Galib Kargı 

Antalya 
Dr. Cemal Tunca 

Aydın 
Abidin özmen (Bakan) 
Dr. Mazhar Germen 
Nazmi Topcoğlu 
Tahsan San (îzinli) 

Balıkesir 
Enver Adakan 
General Kâzım Özalp 
(Bakan) 

Bayazıd 
Obeydullah 

Bilecik 
İbrahim Çolak 
Salih Bozok (izinli) 

Bolu 
Cevad Abbas Güner 

Burdur 
Halid Onaran 

Bursa 
Asaf Doras 
Dr. Sadi Konuk 
Esad Sağay 
Fatin Güvendiren 
(îzinli) 
Sadettin Ferid Talay 

Çanakkale 
Dr. Mustafa Bengisu 
Hilmi Ergeneli 
Ziya Gevher Etili 

Çankırı 
Mustafa önsay 

Çoruh 
Asım Us ı--vf•,. 
Fuad Bulca 
Hasan Cavid 

Denizli 
Dr. Kâzım Samanlı 
Necib Ali Küçüka 

Diyarbekir 
Huriye öniz 
Tevfik Bilge (îzinli) 
Zekâi Apaydın 
Zülfü Tigrel 

î : 31 27-5-
Edime 

Faik Kaltakkıran 
Şeref Aykut 

Elâziz 
Fazıl Ahmed Aykaç 

Erzincan 
Hikmet Işık (îzinli) 
Saffet Arikan 

Erzurum 
Aziz. Akyürek 
General Zeki Soydemir 
Tahsin üzer 

Eskişehir 
Emin Sazak 
Osman Işın 
Yusuf Ziya özer 

Gazi Anteb 
Ali Kılıç 
Nuri Gonker (Oruntak) 
Remzi Güreş 

Giresun 
General ihsan Sökmen 
Sadri Maksudi Arsal 

Gümüşane 
Ali Şevket öndersev 

İstanbul 
Abdülhak Hâmid 
Ahmed Hamdi Deniz-
men (izinli) 
Dr. Refik Saydam (Ba
kan) 
Halil Etem Eldem 
Hamdi Gürsoy 
Yaşar Yazıcı 

İzmir 
Celâl Bayar (Bakan) 
Dr. Tevfik Rüştü Araş 
(Bakan) 
Hamdi Aksoy 
Mahmud Esad Bozkurd 

İsparta 
Kamâl Ünal 

Kars 
Baha öngören 
(izinli) 
Hüsrev Kızıldoğan 
Memed Nazif Sirel 

Kastamonu 
ibrahim Karantay 

1935 0 : 1 
Sıtkı Şerif Eken 
Veled Izbudak 

Kayseri 
Ahmed Hilmi Arga 
Veli Yaşın (izinli) 

Kocaeli 
Hasan Hayri Tan 
(izinli) 
Süreyya Yiğit 

Konya 
Ali Rıza Sürel 
Behire Bediz 
Naim Hâzim Onat 
Tevfik Fikret Sılay (0-
runtak) 

Kütahya 
Dr. Lûtfi Kırdar 
İbrahim Dalkılıç 
Memed Somer 
Muhlis Erkmen (Bakan) 
Ömer Dinç (İzinli) 

Malatya 
General îsmet İnönü 
(Başbakan) 
Mahmud Nedim Zabcı 
Mihri Pektaş 
Vasıf Çnıay 

Manisa 
Hikmet Bayur 
Kâzım Nami Duru 
Osman Ercin 
Sabri Toprak (izinli) 

Hasan Reşid Tankud 
Kemal Kusun 
Memed Erten (izinli) 
Mitat Alam 

Mardin 
irfan Ferid Alpaya (I. 
A.) 

Muğla 
Dr. Hüseyin Avni Ercan 
Hüsnü Kitabcı 
Nuri Tuna 
Yunus Nadi 

Muş 
Naki Yücekök (izinli) 
Şükrü Ataman 

Niğde 
Cavid Ural 
Dr. Abravaya (izinli) 
Halid Mengi 
(izinli) 

Ordu 
Ahmed ihsan Tokgöz 
Ali Canib Yöntem 
Dr. Ziya Naki Yaltırım 
Selim Sırrı Tarean 

Samsun 
Etem Tuncel 
Memed Ali Yörüker 

Seyhan 
Damar Ankoğlu 
Hilmi Uran 
Ömer Biçer (izinli) 

Siird 
Hulki Aydın (izinli) 
ismail Müştak Mayakon 
Mahmud Soydan 
(izinli) 
Şevki Süs.ıy 

Sinob 
Yusuf Kemal Tengirşenk 

Sivas 
Hüsrev Gerede 
ismail Memed Uğur 
(izinli) 
Rasim Basara 

Tekirdağ 
Cemil Uybadın 
Yahya Kemal Beyatlı 

Tokad 
Nâzım. Poroy 

Trabzon 
Daniş Eyüboğlu 
Halil Nihad Boztepe 
Hasan Saka (Oruntak) 
Mitat Aydın 
Sırrı Day 
Süleyman Sırrı Gedik 
(izinli) 

Vrfa 
Ali Saib Ursavaş (izinli) 
Fuad Gökbudak 
Memed Emin Yurdakul 

Van 
ibrahim Arvas 
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Yozgad 
Avni Doğan 

î : 31 
Ekrem Pekel 
Ömer Evci 

27-5-1935 C : 1 
Zonguldak 

Celâl Salıir E rozan 
(İzinli) 

A n k a r a Ş e h r i İ n ı a r MiiHürlüTjii l î K î l y ı l ı h e s a b ı k a t i h a l 
v e r i l e n r e y l e r i n n e t i c e s i 

Aza adedi : 399 
Reye iştirak edenler : 254 

Kabul edenler : 254 
Reddedenler : 0 

Müstenkifler : 0 
Reye iştirak etmeyenler : 142 

Münhaller : :•} 

(Kanı 

/ Kabul edenler ] 

A n k a r a Ş e h r i İ n ı a r MiiHürlüTjii l î K i l y ı l ı h e s a b ı k a t i h a k k ı n d a k i k a n u n a 
v e r i l e n r e y l e r i n n e t i c e s i 

( Kanun kabul edilmiştir ) 

Aza adedi : 399 
Reye iştirak edenler : 254 

Kabul edenler : 254 
Reddedenler : 0 

Müstenkifler : 0 
Reye iştirak etmeyenler : 142 

Münhaller : 3 

Afyon Karahimr 
Bere T ürker 
İzzet Akosman 
Jtzzet Ulvi Aykurd 
Mebrure Gönene, 

Amasya 
Esad Uras 
Nafiz Aktın 

Ankara 
Ahmed Ulus 
Aka Gündüz 
Eşref Demirel 
Katı Çırpan 
Mümtaz ökmen 
Müşfik Ayaşlı 
Kifat Araz 
Şakir Kınacı 

Antalya 
Celâl Mengilibörü 
Numan Aksoy 
Rasıh Kaplan 
Tayfur Sökmen 
Tevfi k Arıca n 
Türkân Baştuğ 

Aydın 
Adnan Ertekin 
Nuri Güktepe 

Balıkesir 
Cemal Esener 

Dr. Hasan Vasıf Som-
yürek 
Enver Adakan 
Hacim Kezer 
Hayrettin Karan 
İsmail Hakkı Uzunçar-
şılı 
Memed Demir 
Örge Evren 
Osman Niyazi Burcu 
Rahmi Selçuk 
Sabiha Gökçül 

Bayazıd 
Halid Bayrak 
İhsan Tav 

Bilecik 
Dr. GJ. Besim Ömer 
Akalın 

Bolu 
Dr. Emin Cemal Suda 
Hasan Cemil Çambel 
İsmail Hakkı Uzmay 
Mitat Denli 
Milat Kuzay 
Şükrü Gülez 

Burdur 
ibrahim Necmi Dilmen 
Mustafa Şeref Özkan 

Bursa 
Atıf Akgüç 
Dr. Galib Kahraman 
Dr. Refik Güran 
Mustafa Fehmi Gerçeker 
Ref et Canıtez 
Sadettin Ferid Talay 
Şekibe İnsel 

Çanakkale 
Ahmed Cevad Emre 
Şükrü Yaşın 

Çankırı 
Mustafa Abdülhalik 
Renda (Başkan) 
Rifat Ü nur 
Sami Çölgeçen 
Ziya Esen 

Çoruh 
Akif Akyüz 
Âli Zırh 
Atıf Tüzün 
Memed Ali Okar 
(İdare Âmiri) 
Ömer Fehmi Noylan 

Çorum 
Ali Rıza Özenç 
Dr. Mustafa Cantckin 
Eyub Sabri Akgöl 
İsmail Kemal Alpsar 

Ragıb özdemiroğlu 
Reeeb Zühtü Soyak 
(İzinli) 

İsmet Eker 
Münir Çağıl 
Nabi Rıza Yıldırım 

Denizli 
Dr. Hamdi Berkman 
Emin Aslan Tokad 
General Şefik 
Haydar Rüştü Öktem 
Mazhar Müf id Kansu 
Yusuf Başkaya 

Diyarbekir 
General Kâzım Sevük-
tekin 
Rüştü Bekit 
Zeki Mesud Alsan 

Edirne 
Dr. Fatma Memik 
Mecdi Boysan 

Elâziz 
Ahmed Saffet Ohkay 
Fuad Ziya Çiyiltepe 
Hasan Tahsin Berk 

Erzincan 
Abdülhak Fırat 
Aziz Samih Ilter 

Erzurum 
Dr. Ahmed Fikri T üzer 
Fuad S irmen 
Nafi Atuf Kansu 
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Nafiz Dumlu 
Nakıye Elgün 
Necib Asım Yazıksız 
Şükrü Koçak 

Eskişehir 
Ahmed özdemir 
îstamat özdamar 

Gazi Anteb 
Bekir Kaleli 
Ömer Asım Aksoy 
Memed Şahin 

Giresun 
İsmail Sabuncu 
Muzaffer Kılıç 
Münir Akkaya 
Talât Onay 

Gümüşane 
Durak Sakarya 
Edib Servet Tör 
Şevket Erdoğan 

İçel 
Emin înankur 
Ferid Celâl Güven 
Fikri Mutlu 
Hakkı Saydam 
Hamdi Ongun 

İstanbul 
Ali Barlas 
Ali Rana Tarhan 
Dr. Gl. Hakkı Sin asi 
Erel 
Dr. Neşet Ömer Irdelp 
Fakihe öymen 
General Refet Bele 
General Şükrü Gökberk 
Ilayrullah Ergin 
Sadettin Uraz 
Ziya Karamursal 

İzmir 
Beual Nevzad îştar 
General Kâzım înanç 
Hasan Âli Yücel 
Hüsnü Çakır 
Kâmil Dursun 
Memed Sadettin 
Erkmen 
Rahmi Köken 
Şükrü Saraçoğlu 
(Bakan) 

1 : 31 27-5 
İsparta 

tiüsnü Özdamar 
İbrahim Demıralay 
Kamâl Ünal 

Kars 
Esad üzoğuz 
General Mulıittin Akyüz 
Ömer Küntay 

Kastamonu 
Dr. Şükrü Şenozan 
Dr. Tevfik Aslan 
Nuri Tamaç 
Sami Erkman 
Şerif İlden 
Tahsin Coşkun 

Kayseri 
Ferruh Güpgüp 
Hasan Ferid Perker 
Nahid Kerven 
Reşid Özsoy 
Salih Turgay 
Süleymau Demirezen 

Kırklareli 
Dr. Fuad Umay 
Şevket ödül 
Zühtü Akın 

Kırşehir 
Ali Rıza Esen 
Hazım Börekçi 
Lûtfi Müfid özdeş 
Memed Seyfeli 

Kocaeli 
Ali Dikmen 
Dr. Gl. Ziya Nuri Birgi 
Kemalettin Olpak 
Nedim Bozatık 
Ragıb Akça 
Salâh Yargı 

Konya 
Ahmed Hamdi Dikmen 
Fatiıı G üvendiren (İzinli 
(Jemal Tekin 
Dr. Osman Şevki Ulu
dağ 
General Ali Fuad Ce-
besoy 
Kâzım Gürel 
Kâzım Okay 
Mustafa Halid üner 
Mustafa Eken 
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Mustafa Ulusan 
Ressam Şevket Dağ 

Kütahya 
Dr. Şakir Ahmed Ediz 
Besim Atalay 
Naşid Uluğ 
Receb Peker 

Malatya 
Abdülmuttalib öker 
Dr. Hilmi Ortaç 
Emrullah Barkan 
General Osman Kopta-
gel 
Osman Taner 

Manisa 
Dr. Saim Uzel 
Hikmet Bayur 
Kani Akeken 
Kenan Örer 
Refik înce 
Tahir Hitit 
Turgud Türkoğlu 
Yaşar özey 

M araş 
Nuri Ural 

Mardin 
Dr. Rıza Levent 
Hdib Ergin 
Hilmi Çoruk 
Osman Dinçer 
Rıza Erten 

Muğla 
Hüsnü Kitabcı 
Şükrü Kaya (Bakan) 

Muş 
Hakkı Kılıcoğlu 
Şevki Çiloğlu 
Şükrü Ataman 

Niğde 
Ahmed Vefik Uluçay 
Dr. Rasim Ferid Talay 
Faik Soylu 
Kâmil Irdelp 

Ordu 
Hamdi Yalman 
ismail Çam aş 
Muhittin Baha Pars 

Samsun 
Ali Tunalı 
Dr. Asım Sirel 

Meliha Ulaş 
Memed Güneşdoğdu 
Ruşeni Barkın 
Zühtü Durukan 

Seyhan 
Ali Münif Yeğen a 
Esma Nayman 
General Naci Eldeniz 
İbrahim Mete 
Tevfik Tarman 

Sinob 
Cevdet Kerim İncedayı 
Dr. Galib Üstün 
Hulusi Orucoğlu 
Hüsamettin Okan 

Sivas 
Hüsrev Gerede 
Mitat Şükrü Bleda 
Necmettin Sadık 
Remzi O iner 
Sabiha Görkey 
Şemsettin Günaltay 
Vasfi Raşid Seviğ 
Ziya Basara 

Tekirdağ 
Faik Öztrak 
Rahmi Apak 
Şakir Kesebir 

Tokad 
Galib Pekel 
Hürrem Ergun 
Hüsnü Konay 
Resai Erişken 
Süreyya Tevfik Gcnca 

Trabzon 
Hamdi Ülkümen 
Mitat Aydın 
Raif Karadeniz 
Seniha Hızal 
Sırrı Day 

ürfa 
Behçet Günay 
General Ahmed Yazgan 
Muhittin Diııçsoy 
Refct Üİgen 

Van 
Hakkı Ungan 
Münib Boya 

Yozgad 
Emin Draman 
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Sjrrı Içöz 
Sungur 

Afyon Karahisar 
Ali Çetinkaya (Bakan) 
Cemal Akçın 
Haydar Çerçel (izinli) 

Amasya 
ismail Hakkı Mumcu 
(izinli) 

Ankara 
Dr. Taptas 
Falih Rıfkı Atay 
Kamâl Atatürk (E. 0.) 
Rasim Aktar 
Yahya Galib Kargı 

Antalya 
Dr. Cemal Tunca 

Aydın 
Abidiıı özmen (Bakan) 
Dr. Mazhar Germen 
Nazmi Topcoğlu 
Tahsin San * 
(izinli) 

Balıkesir 
General Kâzım Özalp 
(Bakan) 

Bayaztd 
Übeydullah 

Büecik 
ibrahim Çolak 
Salih Bozok (izinli) 

Bolu 
Cevad Abbas Gürer 

Burdur 
Halid Onaran 

Bursa 
Asaf Doras 
Dr. Sadi Konuk 
Esad Sağay 
Fatin Güvendiren (izinli) 

Çanakkale 
Dr. Mustafa Bengisu 
Hilmi Ergeneli 
Ziya Gevher Etili 

Çanktn 
Mustafa önsay 1 1 

î : 31 27-5-1935 0 : 1 
Zonguldak 

Dr. Mitat Altıok 
Esad Çakmakkaya 
Halil Kratavsu 

[Beye iştirak etmeyenler) 
Çoruh 

Asım Us 
Fuad Bulca 
Hasan Cavid 

Denizli 
Dr. Kâzım Samanlı 
Necib Ali Küçüka 

Diyarbekir 
Huriye öniz 
Tevfik Bilge (İzinli) 
Zekâi Apaydın 
Zülfü Tigrel 

Edirne 
Faik Kaltakkıran 
Şeref Aykut 

Elâziz 
Fazıl Ahmed Aykaç 
Fuad Ağralı (Bakan) 

Erzincan 
Hikmet Işık (izinli) 
Saffet Arıkan 

Erzurum 
A-ziz Akyürek 
General Zeki Soydemir 
Tahsin Üzer 

Eskişehir 
Emin Sazak 
Osman Işın 
Yusuf Ziya Özer 

Gazi Anteb 
Ali Kılıç 
Nuri Conker 
Remzi Güreş 

Giresun 
General ihsan Sökmen 
Hakkı Tarık Us 
Sadri Maksudi Arsal 

Gümüşane 
Ali Şevket öndersev 
Hasan Fehmi Ataç 

İstanbul 
Abdülhak Hâmid 
Ahmed Hamdi Denizmen 
Dr. Refik Saydam 
(Bakan) 

Halil Etem Eldem 
Hamdi Gürsoy 
Salâh Cimcoz 
Yaşar Yazıcı 

îzmir 
Celâl Bayar (Bakan) 
Dr. Tevfik Rüştü Araş 
(Bakan) 
Halil Menteşe 
Hamdi Aksoy 
Mahmud Esad Bozkurd 

İsparta 
Mükerrem Unsal 

Kars 
Baha öngören 
(İzinli) 
Hüsrev Kızıldoğan 
Memed Nazif Sirel 

Kastamonu 
İbrahim Kırantay 
Sıtkı Şerif Eken 
Veled Izbudak 

Kayseri 
Ahmed Hilmi Arga 
Veli Yaşın (izinli) 

Kocaeli 
Hasan Hayri Tan (I-
zinli) 
Süreyya Yiğit 

Konya 
Ali Rıza Sürel 
Behire Bediz 
Naim Hazim Onat 
Tevfik Fikret Sılay 
(Oruntak) 

Kütahya 
Dr. Lûtfi Kırdar 
ibrahim Dalkılıç 
Memed Somer 
Muhlis Erkınen (Bakan) 
Ömer Dinç (izinli) 

Malatya 
General İsmet inönü 
(Başbakan) 
Mahmud Nedim Zabcı 

Hasan Karabacak 
Rifat Vardar 

Mihri Pektaş 
Vasıf Çır ay 

Manisa 
Kâzım Nami Duru 
Osman Ercin 
Sabri Toprak (izinli) 

Maraş 
Hasan Reşid Tankud 
Kemal Kusun 
Memed Erten (izinli) 
Mitat Alam 

Mardin 
Abdürrezzak Satana 
irfan Ferid Alpaya 
(I. Â.) 

Muğla 
Dr. Hüseyin Avni Ercan 
Nuri Tuna 
Yunus Nadi 

Muş 
Naki Yücekök (İzinli) 

Niğde 
Cavid Oral 
Dr. Abravaya (izinli) 
Halid Mengi 
(izinli) 

Ordu 
Ahmed ihsan Tokgöz 
Ali Canib Yöntem 
Dr. Ziya Naki Yaltınm 
Selim Sırrı Tarcan 

Samsun 
Etem Tuncel 
Memed Ali Yörüker 

Seyhan 
Damar Arıkoğlu 
Hilmi Uran 
Ömer Biçer (izinli) 

Siird 
Hulki Aydın 
ismail Müştak Mayakon 
Mahmud Soydan (izin-
li) 
Şevki Süsoy 
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Sinob 
Yusuf Kemal Tengirşenk 

Sivas 
İsmail Memed Uğur 
(İzinli) 
Rasinı Basara . 

Tekirdağ 
Cemil Uybadm 
Yahya Kemal Beyatlı 

Afyon Karahîsar 
Bere Türker 
İzzet Akosman 
İzzet Ulvi Aykurd 
Mebrure Günenç 

Amasya 
Esad Uras 
Nafiz Aktın 

Ankara 
Ahmed Ulus 
Aka Gündüz 
Eşref Demirel 
Hatı Çırpan 
Mümtaz ökmen 
Müşfik Ayaşlı 
Rifat Araz 
Şakır Kmacı 

Antalya 
Celâl Mengilibörü 
Numan Aksoy 
"Rasıh Kaplan 
Tayfur Sökmen 
Tevfik Arccan (İzinli) 

î : 31 
Tokad 

Nâzım Poroy 
Trabzon 

Daniş Eyiboğlu 
Halil Nihad Boatepc 
Hasan Saka (Oruntak) 
Süleyman Sırrr Gedik 
(İzinli) 

Türkân Baştuğ 
Aydın 

Adnan Ertekin 
Nuri Göktepe 

Balıkesir 
Cemal Esener 
Dr, Hasan Vasıf Som-
yürek 
Enver Adakan 
Hacim Kezer 
Hayrettin Karan 
İsmail Hakkı Uzunçar-
Memed Demir 
Osman Niyazi Burcu 
Rahmi Selçuk 
Sabiha Gökçül 

Bayazıd 
Halid Bayrak 
îhsan Tav 

Bilecik 
Dr. Gl. Besim Ömer Ak
alın 
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I Urfa 

Ali Saib Ursavaş (İzin
li) 
Fuad Gökbudak 
Memed Emin Yurdakul 

Van 
İbrahim Arvas 

Yozgad 
I Avni Doğan 

Bolu 
Dr, Emin Cemal Suda 
Hasan Cemil Çambel 
İbrahim Necmi Dilmen 
Mitat Denli 
Mitat Kuzay 

Burdur 
İbrahim Necmi Dilmen 
Mustafa Şeref Özkan 

Bursa 
Atıf Akgüç 
Dr. Galib Kahraman 

Dr. Refik Güran 
Mustafa Fehmi Gerçeker 
Sadettin Ferd Talay 
Şekibe İnse! 

Çanakkale 
Ahmed Cevad Emre 
Şükrü Yaşm 

Çankırı 
Mustafa Abdülhalik 
Renda 
Mustafa önsay 

Ekrem Pekel 
Ömer Evci 

Zonguldak 
Celâl Sahir Erozan 
(izinli) 
Ragıb özdemiroğlu 
Receb Zühtü Soyak 
(İzinli) 

Rifat Ünür 
Sami Çölgeçen 
Ziya Esen 

Çoruh 
Akif Akyüz 
Aü Zırh 
Atıf Tüzün 
Ömer Fehmi 

Çorum 
Ali Rıza özene. 
Dr. Mustafa Cantekm 
Eyub Sabri Akgöl 
İsmail Kemal Alpsar 
İsmet Eker 
Nabi Rıza Yıldıran 

Denizli 
Dr. Hamdi Berkman 
Dr, Kâzım Samanlı 
General Şefik 
Haydar Rüştü öktem 
Mazhar Müfid Kansu 
Yusuf Başkaya 

1 9 3 5 m a l î y ı l ı U u m u m î m u v a z e n e k a n u n u n a b a ğ l ı b ü t ç e l e r d e d e ğ i ş i k l i k 
y a p ı l m a s ı n a da ir kan ın ın v e r i l e n r e y l e r 

( Kanun kabul edilmiştir ) 

Aza adedi : 399 
Reye iştirak edenler : 250 

Kabul edenler : 250 
Reddedenler : 0 
Müstenkifler : o 

Reye iştirak etmeyenler : 146 
Münhaller : 3 

/ Kabul edenle?' ] 

27-5 
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Diyarbekir 
General Kâzım Sevük-
tekin 
Huriye ön iz 
Küstü Bekit 
Zekâ i Apaydın 
Zeki Mesud Alsan 
Zülfü Tigrel 

Edirne 
Dr. Fatma Memik 

Elâziz 
Ahmed Saffet Ohkay 
Fuad AğraJr 
Fııad Ziya Çıyıltepe 
Hasan Tahsin Berk 

Erzincan 
Ab.-lülhak Fırat 

Erzurum 
Aziz Akyürek 
Dr. Ahmed Fikri Tuzer 
Fuad Sirmen 
Nafi Afuf Kansu 
Nafiz Dumlu 
Nakiye Elgün 
Necib Asım Yazıksız 
Şükrü Koçak 

Eskişehir 
Ahmed özdemir 
î.stemat Özdamar 

Gazi Anteb 
Ömer Asım Aksoy 
Romzi Oürez 
Memed Şahin 

Giresun 
Muzaffer Kılıç 
Münir Akkaya 
Sadri Maksudi Arsal 
Talât Onay 

Gümüşane 
Durak Sakarya 
Edib Servet Tör 
Hasan Fehmi Ataç 
Şevket Erdoğan 

İçel 
Emin Irıankur 
Ferid Celâl Güven 
Fikri-Mutlu 
Hakki; Saydam 
Hamdi Ongun 

I : 31 27-5 
İstanbul 

Ali Barlas 
Ali Hana Tarhan 
Dr. 01. Hakla Şinasi 
Erel 
Dr. Neşet Ömer Irdelp 
Fa ki be öymen 
General R^fet Bele 
General Şükrü Gökberk 
Hayrullah Ergin 
Sadettin Uraz 
Ziya Karamursal 

İzmir 
Benal Nevzad fşfar 
Halil Menteşe 
Hasan Âli Yücel 
Hüsnü Çakır 
Kâmil Dursun 
Sadettin Epikmen 
"Rahmi Köken 
Şükrü Saraçoğlu 

İsparta 
Hüsnü Özdamar 
t brahim Demiralay 
Mükerrem Unsal 

Kars 
Bsad özoğuz 
General Muhittin Akyüz 
Hüsrev Kmldoğan 
Ömer Küntay 

Kastamonu 
Dr. Şükrü Şen ozan 
Dr. Tevfik Aslan 
Nuri Tamaç 
Şerif îlden 
Tahsin Coşkun 

Kayseri 
Ahmed Hilmi Arga 
Ferruh Oüpgüp 
Hasan Ferid Perker 
Nabid TCerven 
"Resi d özsoy 
Salih Turgay 
Süleyman Demirezen 

Kırklareli 
Dr. Fuad Umay 
Şevket ödül 
Zübtü Akın 

Kırşehir 
Alî Rıza Esen 
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Hazım Börekçi 
Lûtfi Müfid Özdeş 
Mcmcd Seyfeli 

Kocaeli 
Ali Dikmen 
Dr. Gl. Ziya Nuri Birgi 
Kemalettin Olpak 
Nedim Boza t de 
Ragıb Akça 
Salâh Yargı 

Konya 
Ahmed Hamdi Dikmen 
Ali Muzaffer GÖker 
Behire Bediz 
Cemal Tekin 
Kâzım Gürel 
Kâzım Okay 
Mustafa Halid Öner 
Mı isi af: Eken 
Mustafa Ulusan 
Ressam Şevket Dağ 

Kütahya 
Dr. Şakir Ahmed Ediz 
Besim Atalay 
Naşid Ulur 

Malatya 
Abdülmuttalib öker 
Dr. Hilmi Ortaç 
Emrullah Barkan 
General Osman Kopta-
erol 
Osman Taner 

Manisa 
Dr. Saim Uzeî 
Kâzrm Nam i Duru 
Kenan Örer 
Osman Ercin 
Refik în 
Tabir Hitit 
Turgud Türkoğlu 
Yaşar özey 

Maraş 
Nuri Ural 

Mardin 
Hilmi Çoruk 
Osman Dinçer 
Rıza Erten 

Muğla 
Hüsnü Kitabcı 
Şükrü Kaya 

Muş 
Hakkı Kılıcoğlu 
Şevki Çiloğlu 
Şükrü Ataman 

Niğde 
Ahmed -Vefik Uluçay 
Dr. Rasim Ferid Talay 
Kâmil trdelp 

Ordu 
Hamdi Yalman 
ismail Çamaş 
Muhittin Baha Pars . 

Samsun 
Ali Tunalı 
Dr. Asım Sirel 
Meliha Ulaş 
Memed Güneşdoğdu 
Ruşeni Barkın 
Zühtü Durukan 

Seyhan 
Ali Münif Yegena 
Esma Nayman 
General Naci Eldeniz 
İbrahim Mete 
Tevfik Tarman 

Sinob 
Dr. Galib Üstün 
Hulusi Orucoğlu 
Hüsamettin Okan 
Yusuf Kemal Tengirşenk 

Stvas 
Mitat Şükrü Bleda 
Necmettin Sadık 
Rasim Basara 
Sabiha Görkey 
Şemsettin Günaltay 
Vasfi Raşid Seviğ 
Ziya Basara 

Tekirdağ 
Faik öztrak 
Rahmi Apak 

Tokad 
Galib Pekr.I 
Ilürrem Ergün 
Hüsnü Konay 
Resai Erişken 
Süreyya Tevfik Genca 

Trabzon 
Halil Nihad Boztepe 
Hamdi Ülkümen 
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Mitat Aydın 
Raif Karadeniz 
Seniha Hızal 
Sırrı Day 

Urfa 
Behçet Günay 

î : 31 27-5-1935 C : 1 
General Ahmcd Yazgan 
Muhittin 
Refet Ülgen 

Van 
Hakkı Ungan 
Münib Boya 

Tozgad 
Emin Draman 
Ömer Evci 
Sırrı îçöz 
Sungur 

Zonguldak 
Dr. Mitat Altıok 
Esad Çakmakkaya 
Halil Karatavsu 
Hasan Karabacak 
Rifat Vardar 

[Reye iştirak etmeyenler] 
Afyon Karahisar 

Ali Çetinkaya (Bakan) 
Cemal Akçın 
Haydar Çer çel (İzinli) 

Amasya 
İsmail Hakkı Mumcu 
(İzinli) 

Ankara 
Dr. Taptas 
Falih RıfkT Atay 
Kamâl Atatürk (R, C.) 
Rasim Aktar 
Yahya Galib Kargı 

Antalya 
Dr. Cemal Tunca 

Aydın 
Abidin özmen (Bakan) 
Dr. Mazhar Germen 
Nazmi Topcoğln 
Tahsin San (İzinli) 

Balıkesir 
General Kâzım Özalp 
(Bakan) 
örge Evren 

Bayazid 
Übeydullah 

Büecik 
İbrahim Çolak 
Salih Bozok (İzinli) 

Bolu 
Cevad Abbas Güner 
Şükrü Gülez 

Burdur 
Halid Onaran 

Bursa 
Asaf Doras 
Dr. Sadi Konuk 
Esad Sağay 
Fatin Güvendiren 
(İzinli) 
Refet Canıtez 

Çanakkale 
Dr. Mustafa Bengisu 
Hilmi Ergeneli 
Ziya Gevher Etili 

Çoruh 
Asını Us -\ 
Fuad Bulca 
Hasan Cavid 
Memed Ali Okar 
(İdare Âmiri) 

Çorum 
Münir Çağıl 

Denizli 
Emin Aslan Tokad 
Necib Ali Küçüka 

Diyarbekir 
Tevfik Bilge (İzinli) 

Edirne 
Faik Kaltakkıran 
Mecdi Boysan 
Şeref Aykut 

Elâziz 
Fazıl Ahmed Aykaç 

Erzincan 
Aziz Samih llter 
Hikmet Işık (izinli) 
Saffet Arıkan 

Erzurum 
General Zeki Soydemir 
Tahsin üzer 

Eskişehir 
Emin Sazak 
Osman Işın 
Yusuf Ziya özer 

Gazi Anteb 
Ali Krhç 
Bekir Kaleli 
Nuri (Oruntak) 

Giresun 
General İhsan Sökmen 
Hakkı Tarık Us 

tsraail Sabuncu 
Gümüşane 

Ali Şevket öndersev 
İstanbul 

Abdülhak Hâmid 
Ahmed Hamdi Deniz-
men 
Dr. Refik Saydam (Ba
kan) 
Halil Etem Eldom 
Hamdi Gürsoy 
Salâh Cimcoz 
Yaşar Yazıcı 

izmir 
Celâl Bayar (Bakan) 
Dr. Tevfik Rüştü Araş 
(Bakan) 
General Kâzım İnanç 
Hamdi Aksoy 
Mahmud Esad Bozkurd 

İsparta 
Kamâl Turan Ünal 

Kars 
Baha öngören 
(İzinli) 
Memed Nazif Sirol 

Kastamonu 
İbrahim Karantay 
Sami Erkmen 
Sıtkı Şerif Eken 
Veled Izbudak 

Kayseri 
Veli Yaşın (İzinli) 

Kocaeli 
Hasan Hayri Tan* 

(İzinil) 
Süreyya Yiğit 

Konya 
Ali Rıza Türel 
Dr. Osman Şevki Ulu-

I dağ 

General Ali Fuad Ce-
besoy 
Naim Hazim Onat 
Tevfik Fikret Sılay (0-
runtak) 

Kütahya 
Dr. Lûtfi Kırdar 
İbrahim Dalkılıç 
Memed Somer 
Muhlis Erkmen (Bakan) 
Ömer Dinç (İzinli) 
Receb Poker 

Malatya 
General İsmet İnönü 
(Başbakan) 
Mahmud Nedim Zabcı 
Mihri PeMaş 

| Vasıf Çınay 
Manisa 

Hikmet Bayur 
Kani Akeken 
Sabri Toprak (İzinli) 

Maraş 
Hasan Reşicl Tankud 
Kemal Kusun 
Memed Erten (İzinli) 
Mitat Alam 

Mardin 
Abdürrezzak Satana 
Dr. Rıza Levent 
.Edib Ergin 
İrfan Ferid Alpava 
(t. Â.) 

Muğla 
Dr. Hüseyin Avni Ercan 
Nuri Tuna 
Yunus Nadi 

Muş 
Naki Yücekök (İzinli) 

Niğde 
Cavid Oral 
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Dr. Abra vay a (îzinli) 
Faik Soylu 
Halid Mengi (İzinli) 

Ordu 
Ahmcd İhsan Tokgöz 
Ali Canib Yöntem 
Dr. Ziya Naki Yaltırım 
Selim Sırrı Tarcan 

Samsun 
Eteır- Tuncel 
Memcd Ali Yörüker 

Seyhan 
Damar Ankoğlu 
TTilmi Uran 

î : 31 27-5 
Ömer Biçer (îzinli) 

Siird 
Hulki Aydın (îzinli) 
İsmail Müştak 
Mahmud Soydan 
(îzinli) 
Şevki Süsoy 

Sinöb 
Cevdet Kerim încedayı 

Sivas 
Hüsrev Gerede 
İsmail Memed Uğur 
(İzinli) 
Remzi Çin er 
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Tekirdağ 

Cemil Tlybadm 
Şakir Kesebir 
Yahya Kemal Boyatlı 

Tokad 
Nâzım Poroy 

Trabzon 
Daniş Eyüboğlu 
Hasan Saka (Oruntak) 
Süleyman Sırrı Gedik 
(îzinli) 

Urfa 
Ali Saib Ursavaş 
(îzinli) 

Fuad Gökbudak 
Memed Emin Yurdakul 

Van 
ibrahim Arvas 

Yozgad 
Avni Doğan 
Ekrem Pekel 

Zonguldak 
Celâl Sahir Erozan 
(îzinli) 
Ragıb özdemiroğlu 
Reeeb Ziihtü Soyak 
(İzinli) 

I ki ısMİ V o k a l d i I Î » : I 4 m a l i yılı düt(*c*sirıdeki (>8i) u c u f a s l ı n t a h s i s a t ı n ı n s u r e t i 
sai 'fı h a k k ı n d a k i k a n u n u n n o t i c e i a r a s ı 

( Kanun kabul edilmiştir ) 
Aza adedi : 399 

Reye iştirak edenler : 235 
Kabul edenler : 235 

Reddedenler : 0 
Müstenkifler : () 

Reye iştirak etmeyenler : 161 
Münhal ler : 3 

/ Kabul edemler ] 
Afyon Kara hisar 

Bere Türker 
izzet A koşman 
İzzet Ulvi Aykurd 
Mebrure Günenç 

Amasya 
Esad Uras 
Nafiz Aktın 

Ankara 
Ahmed Uhıs 
Aka Gündüz (İzinli) 
Eşref Demire! 
Tlatı Çırpan 
Mümtaz ökmen 
Müşfik Ayaşlı 
Rifat Aı-az 
Şakir Kınacı 

An talya 
Celâl Mengi]ibörü 
Ntıman Aksoy 
Rasih Kaplan 
Tayfın- Sökmen 
Tevfik Arıean (İzinli) 
Türkân Baştuğ 

Aydın 
Adnan Ertekin 
Nuri Göktepe 

Balıkesir 
Cemal Esencr 
Dr. Hasan Vasıf Soın-
yürek 
Enver Adakan 
Hacim Kezcr 
Hayrettin Karan 

İsmail Hakkı [Jzuııear-
şılı 
Menıed Demir 
Osman Niyazi Burcu 
Rahmi Selçuk 
Sabiha Cökçül 

Bayazıd 
Halid Bayrak (1. Â.) 
İhsan Tav 

Bilecik 
Dr. Gl. Resim Ömer 
Akalın 

Bolu 
Dr. Emin Cemal Suda 
Hasan Cemil Çambel 
İsmail Hakkı Uzmay 
Mitat Denli 
Mi tat Kuzay 

Şükrü Gülez 
Burdur 

İbrahim Necmi Dilmen 
Mustafa Şeref Özkan 

Bursa 
Atıf Akgüç 
Dr. Galib Kahraman 

Dr. Refik Güran 
Mustafa Fehmi Gerçeker 
Sadettin Feri d Talay 
Şekibe İnsel 

Çanakkale 
Ahmed Cevad Emre 
Şükrü Yaşın 

Çankırı 
Mustafa Abdülhalik 
Renda 
Mustafa önsay 
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Rifat Ünür 
Sami Çölgeçen 
Ziya Esen 

Çoruh 
Akif Akyüz 
Ali Zırh 
Atıf Tüzün 
Ömer Fehmi 

Çorum 
Ali Rıza özenç 
Dr. Mustafa Cantekin 
Eyub Sabri Akgöl 
ismail Kemal Alpsar 
ismet Eker 
Münir Çağıl 
Nabi Rıza Yıldırım 

Denizli 
Dr. Hamdi Berkmah 
Dr. Kâzım Samanlı 
General Şefik 

Haydar Rüştü öktem 
Yusuf Başkaya 

Diyarbekir 
Gl. Kâzım Sevüktekin 
Huriye öniz 
Rüştü Bekit 
Zeki Mesud Alsan 

Edirne 
Dr. Fatma Memik 

Elâziz 
Ahmed Saffet Ohkay 
Fuad Ziya Çiyiltepe 
Hasan Tahsin Berk 

Erzincan 
Abdülhak Fırat 

Erzurum 
Dr. Ahmed Fikri Tuzer 
Fuad Sirmen 
Nafi Atuf Kansu 
Nafiz Dumlu 
Nakıye Elgün 
Necib Asım Yazıksız 
Şükrü Koçak 

Eskişehir 
Ahmed özdemir 
Istamat özdamar 

Gazi Anteb 
Ömer Asım Aksoy 
Remzi Güreş 
Memed Şahin 

t : 31 27-5-
Giresun 

Muzaffer Kılıç 
Münir Akkaya 
Sadri Maksudi Arsal 
Talât Onay 

Gümüşane 
Durak Sakarya 
Şevket Erdoğan 

îçel 
Emin Inankur 
Ferid Celâl Güven 
Fikri Mutlu 
Hamdi Ongun 

İstanbul 
Ali Barlas 
Dr. Gl. Hakkı Şinasi 
Erel 
Dr. Neşet Ömer lrdelp 
Fakihe öymen 
General Şükrü Gökberk 
Hayrullah Ergin 

İzmir 
Benal Nevzad Iştar 
Hasan Âli Yücel 
Kâmil Dursun 
Memed Sadettin Epik-
men 
Rahmi Köken 
Şükrü Saraçoğlu 

İsparta 
Hüsnü özdamar 
ibrahim Dcmiralay 
Mükerrem Unsal 

Kars 
Esad özoğıız 
General Muhittin Akyüz 
Hüsrev Kızıldoğan 
Ömer Kâmil Küntay 

Kastamonu 
Dr. Tevfik Aslan 
Nuri Tamaç 
Sami Erkman 
Şerif ilden 
Tahsin Coşkun 

Kayseri 
Ahmed Hilmi Arga 
Ferruh Güpgüp 
Hasan Ferid Perker 
Nahid Kerven 
Reşid Özsoy 

1935 Ö : 1 
baüh Turgay 
JSüleyınan Demirezen 

Kırklareli 
Dr. Fuad Unıay 
Şevket Ödül 
Zühtü Akın 

Kırşehir 
Ali Kıza Esen 
Hazım Börekçi 
Lûtfi Müfid Özdeş 
Memed Seyfeli 

Kocaeli 
Ali Dikmen 
Dr. Gl. Ziya Nuri Birgi 
Kemalettin Olpak 
Nedim Bozatık 
Kagıb Akça 
Salâh Vargı 

Konya 
Ahmed Hamdı Dikmen 
Ali Muzaffer Göker 
Behire Bediz (izinli) 
Cemal Tekin 
Kâzım Gürel 
Kâzım Okay 
Mustafa Halid Üner 
Mustafa Eken 
Mustafa Ulusan 
Ressam Şevket Dağ 

Kütahya 
Dr. Şakir Ahmed Ediz 
Besim Atalay 
Naşid Uluğ 

Malatya 
Abdülmuttalib öker 
Dr. Hilmi Ortaç 
Emrullah Barkan 
Osman Taner 

Manisa 
Dr. Saim Uzel 
Kâzım Nami Duru 
Kenan Örer 
Osman Ercin 
Refik İnce 
Tahir Hitit 
Turgud Türkoğlu 
Yaşar özey 

Maraş 
ISuri Ural 

Mardin 
Dr. Rıza Levent 
Hilmi Çoruk 
Rıza Erten 

Muğla 
Şükrü Kaya 

Muş 
Hakkı Kılıcoğlu 
Şevki Çiloğlu 
Şükrü Ataman 

Niğde 
Ahmed Vefik Uluçay 
Dr. Rasim Ferid Talay 
Faik Soylu 
Kâmil lrdelp 

Ordu 
Hamdi Yalman 
ismail Çamaş 
Muhittin Baha Pars 

Samsun 
Ali Tunalı 
Dr. Asım Sirel 
Meliha Ulaş 
Memed Güneşdoğdu 
Zühtü Durukan 

Seyhan 
Ali Münif Yegena 
Esma Nayman 
General Naci Eldeniz 
ibrahim Mete 
Tevfik Tarman 

Sinob 
Dr. Galib Üstün 
Hulusi Orucoğlu 
Hüsamettin Okan 

Stvas 
Hüsrev Gerede 
Mitat Şükrü Bleda 
Rasim Basara 
Remzi Çiner 
Sabiha Görkey 
Vasfi Raşid Seviğ 
Ziya Basara 

Tekirdağ 
Rahmi Apak 

Tokad 
Galib Pekel 
Hürrem Ergün 
Hüsnü Konay 
Reaai Erişken 
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Süreyya Tevfik Gcnca 
Trabzon 

Halil Nihad Boztepe 
Hamdi Ül kümen 
Mi tat Aydın 
Raif Karadeniz 
Seniha Hıza! 
Sırrı Day 

I : 31 
Urfa 

Behçet Günay 
General Ahmed Yazgarı 
Muhittin Dinçsoy 
Refet Ülgen 

Van 
Hakkı Ungan 

27-5-1935 C : 1 
İbrahim Arvas 
Münib Boya 

Yozgad 
Emin Draman 
Ömer Evci 
Sırrı tçöz 
Sungur 

Zonguldak 
Dr. Mitat Altıok 
Esad Çakmakkaya 
Halil Karatavsu 
Hasan Karabacak 
Rifat Vardar 

[Beye iştirak etmeyenler] 
Afyon Karahisar 

Ali Çetinkaya (Bakan) 
Cemal Akçın 
Haydar Çerçel (İzinli) 

Amasya 
İsmail Hakkı Mumcu 

Ankara 
Dr. Taptas 
Falilı Hıi'kı Atay 
Kamâl Atatürk (R. C.) 
Rasim Aktar 
Yahya Galib Kargı 

Antalya 
Dr. Cemal Tunca 

Aydın 
Abidni özmen (Bakan) 
Dr. Mazhar Germen 
Nazmi Topcoğlu 
Tahsin San (İzinli) 

Balıkesir 
General Kâzım Özalp 
(Bakan) 
örge Evren 

Bayazıd 
Übcydullah 

Bilecik 
İbrahim Çolak 
Salih Bozok (İzinli) 

Bolu 
Cevad Abbas Gün er 

Burdur 
Halid Onaran 

Bursa 
Asaf Doras 
Dr. Sadi Konuk 
Esad Sağay 
Fatin Güvendiren 
(İzinli) 

Refet Canıtez 
Çanakkale 

Dr. Mustafa Bengisu 
Hilmi Ergeneli 
Ziya Gevher Etili 

Çoruh 
Asım Us (İzinli) 
Puad Bulca 
Hasan Cavid 
Memed Ali Okar 

Denizli 
Emin Aslan Tokad 
Mazhar Müfid Kansu 
Necib Ali Küçüka 

Diyarbekir 
Tevfik Bilge (İzinli) 
Zekâi Apaydın 
Zülfü Tiğrel 

Edime 
Faik Kaltakkıran 
Mecdi Boysan 
Şeref Aykut 

Elâziz 
Fazıl Ahmed Ay kaç 
Fuad Ağralı (Bakan) 

Erzincan 
Aziz Samih llter 
Hikmet Işık (İzinli) 
Saffet Arıkan 

Erzurum 
Aziz Akyürek 
General Zeki Soydemir 
Tahsin Üzer 

Eskişehir 
Emin Sazak 
Osman Işm 
Yusuf Ziya özer 

Gazi Anteb 
Ali Kılıç 

Bekir Kaleli 
Nuri Conker 

Giresun 
General İhsan Sökmen 
Hakkı Tarık Us 
İsmail Sabuncu 

Gümüşane 
Ali Şevket öndersev 
Edib Servet Tör 
Hasan Fehmi Ataç 

İçel 
Hakkı Saydam 

İstanbul 
Abdülhak Hâmid 
Ahmed Hamdi Deniz-
men (İzinli) 
Ali Rana Tarhan 
(Bakan) 
Dr. Refik Saydam (Ba
kan) 
General Refet Bele 
Halil Etem Eldem 
Hamdi Gürsoy 
Sadettin Uraz 
Salâh Cimcoz 
Yaşar Yazıcı 
Ziya Karamursal 

İzmir 
Celâl Bayar (Bakan) 
Dr. Tevfik Rüştü Araş 
(Bakan) 
General Kâzım İnanç 
Halil Menteşe 
Hamdi Aksoy 
Hüsnü Çakır 
Mahmııd Esad Bozkurd 

isparin, 
Kamâl Ünal 

Kars 
Baha öngören 
(İzinli) 
Memed Nazif Sirel 

Kastamonu 
Dr. Şükrü Şenozan 
İbrahim Karantay 
Sıtkı Şerif Eken 
Veled Izbudak 

Kayseri 
Veli Yaşın (İzinli) 

Kocaeli 
Hasan Hayri Tan (İzin-
li) 
Süreyya Yiğit 

Konya 
Ali Rıza Sürel 
Dr. Osman Şevki Ulu
dağ 
Gl. Ali Fuad Cebesoy 
Naim Hazim Onat 
Tevfik Fikret Sılay 

Kütahya 
Dr. Lûtfi Kırdar 
ibrahim Dalkılıç 
Memed Somer 
Muhlis Erkmen (Bakan) 
Ömer Dinç (İzinli) 
Receb Peker 

Malatya 
General İsmet inönü 
(Başbakan) 
Gl. Osman Koptagel 
Mihri Pektaş 
Mahmud Nedim Zabcı 
Vasıf Çınay 

Manisa 
Hikmet Bayur 
Kani Akeken 
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Sabri Toprak (İzinli) 
Maraş 

Hasan Rcşid Tankııt 
Kemal Kusun 
Memed Etem (İzinli) 
Mitat Alanı 

Mardin 
Abdürrezzak Satana 
Edib Ergin 
İrfan Feri d Alpaya (î. 
A.) 
Osman Dinçer 

Muğla 
Dr. Hüseyin Avni Ercan 
Hüsnü Kitabcı 
Nuri Tuna 
Yunus Nadi 

Muş 
Naki Yücekök (İzinli) 

I : 31 27-5-
Niğde 

Cavid Oral 
•Dr. Abravaya 
Halid Mengi (İzinli) 

Ordu 
Ahmed İhsan Tokgöz 
Ali Canib Yöntem 
Dr. Ziya Naki Yal t ın m 
Selim Sırrı Tarean 

Samsun 
Etem Tuncel 
Memed Ali Yörüker 
Kuşeni Barkın 

Seyhan 
Damar Ankoğlu 
Hilmi Uran 
Ömer Biçer (İzinli) 

Siird 
Hulki Aydın (İzinli) 

1935 C : 1 
İsmail Müştak Mayakon 
Malımud Soydaı 
(İzinli) 
Şevki Süsoy 

Sinob 
Cevdet Kerim Incedayı 
ÎTusuf Kemal Tengirşenk 

Sivas 
İsmail Memed Uğur 
(İzinli) 
Necmettin Sadık 
Şemsettin Günaltay 

Tekirdağ 
Cemil Uy badın 
Faik öztrak 
Şakir Kesebir 
falıya Kemal Beyatlı 

Tokad 
Nâzım Poroy 

Trabzon 
Daniş Eyiboğlu 
Hasan Saka (Oruntak) 
Süleyman Sırrı Gedik 
(İzinli) 

Urfa 
Ali Saib Ursavaş 
(İzinli) 
Fuad Gökbudak 
Memed Emin Yurdakul 

Yozgad 
Avni Doğan 
Ekrem Pekel 

Zonguldak 
Celâl Sahir Erozan 
(İzinli) 
Ragıb özdemiroğlu 
Receb Zühtü Soyak 
(İzinli) 
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y a p ı l m a s ı n a d a i r k a m ı n a v e r i l e n r e y l e r i n n e t i c e s i 

( Kanun kabul edilmiştir ) 

Afyon Karahisar 
Bere Türker 
İzzet Akosman 
İzzet Ulvi Aykurd 
Mcbrure Günenç 

Amasya 
Esad Uras 
Nafiz Aktın 

Ankara 
Ahmed Ulus 
Aka Gündüz 
Eşref D emir el 
Hatı Çırpan 

Aza ade di 
Reye iştirak edenler 

Kabul edenler 
Redddedenler 

Müstenkifler 
Reye iştirak etmeyenler 

Münhaller 

399 
227 
227 

0 
0 

: 169 
3 

/ Kabul edenler ] 

Müşfik Ayaşlı 
Rifat Araz 
Şakir Kmacı 

Antalya 
Numan Aksoy 
Rasıh Kaplan 
Tayfur Sökmen 
Tevfik Arıean 

Aydın 
Adnan Ertekin 
Nuri Göktepe 

Balıkesir 
Cemal E sen er 

Dr. Hasan Vasıf Som-
yürek 
Enver Adakan 
Hacim Kezer 
Memed Demir 
Osman Niyazi Burcu 
Rahmi Selçuk 

Bayazıd 
Halid Bayrak 
İhsan Tav 

Bilecik 
Dr. Gl. Besim Ömer Ak-
alır ı 

Bolu 
Dr. Emin Cemal Suda 
Hasan Cemil Çambel 
İsmail Hakkı Uzmay 
Mitat Kuzay 
Şükrü Gülez 

Burdur 
Mustafa Şeref Özkan 

Bursa 
Atıf Akgüç 
Dr. Galib Kahraman 
Dr. Refik Güran 
Mustafa Fehmi Gerçeker 
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Refet Canıtez 
Sadettin Feri d Talay 
Şekibe Insel 

Çanakkale 
Şükrü Yaşın 

Çankırı 
Mustafa Abdülhalik 
Renda 
Mustafa önsay 
Rifat Unür 
Sami Çölgeçen 
Ziya Esen 

Çoruh 
Akif Akyüz 
Atıf Tüzün 
Ömer Fehmi 

Çorum 
Ali Itıza özenç 
Mustafa Cantekin 
Eyub Sabt-i Akgöl 
İsmail Kemal Alpsar 
İsmet Eker 
Münir Çağıl 
Nabi Rıza Yıldırım 

Denizli 
Dr. Hamdi Berkman 
Dr. Kâzım Samanlı 
General Şefik 
Yusuf Başkaya 

Diyarbekir 
General Kâzım Sevük-
tekin 
Huriye öniz 
Rüştü Bekit 
Zeki Mesud Alsan 

Edirne 
Dr. Fatma Memik 

Elâziz 
Alımed Saffet Ohkay 
Fuad Ağralı 
Fuad Ziya Çiyiltepe 
Hasan Tahsin Berk 

Erzincan 
Abdülhak Fırat 
Aziz Samih Ilter 

Erzurum 
Dr. Ahmed Fikri Tuzer 
Fuad Sirmen 
Nafi Atuf Kansu 
Nafiz Dumlu 

1 : 31 27-5 
Nakiye Elgün 
Necib Asım Yazıksız 
Şükrü Koçak 

Eskişehir 
Ahmed özdemir 
Istemat özdamar 

Gazi Anteb 
Ömer Asım Aksoy 
Remzi Güreş 
Memed Şahin 

Giresun 
Muzaffer Kılıç 
Münir Akkaya 
Sadri Maksudi Arsal 
Talât Onay 

Gümüşane 
Durak Sakarya 
Edib Servet Tor 
Hasan Fehmi Ataç 
Şevket Erdoğan 

İçel 
Emin İnankur 
Fikri Mutlu 
ITakkı Saydam 

İstanbul 
Ali Barlas 
Dr. Gl. Hakkı Şinasi 
Erci 
Dr. Neşet Ömer îrdclp 
Pakihe öymen 
General Refet Bele 
General Şükrü Gökberk 
Hayrullah Ergin 
Sadettin Rıza Uraz 
Ziya Karamursal 

İzmir 
Benal Nevzad Iştar 
Hasan Âli Yücel 
Kâmil Dursun 
Memed Sadettin Ej)ik-
men 
Rahmi Köken 

İsparta 
Hüsnü özdamar 
tbrahim Demiralay 
Mükerrem Unsal 

Kars 
Esad özoğuz 
General Muhittin Akyüz 
Hüsrev Kızıldoğnn 

1935 C : 1 
O iner Kamil Kuııiuy 

Kastamonu 
Dr. Şukru işeııozaıı 
Ur. i evlik Asiaıı 
İN u n i'amay 
;Sıikı Şeni Jjkeıı 
Talisin (Joşkıuı 

Kayseri 
Ahmed Hilmi Arga 
Ferruh Güpgüp 
Hasan Ferıd Perker 
JNahıd Kerveıı 
Reşıd Ozsoy 
Süleyman Demirezen 
Salın Turgay 

Kırklareli 
Dr. Fuad üınay 
Şevket Ödül 
Zühtü Akın 

Kırşehir 
Ali Rıza Esen 
Hazım Börekçi 
Lûtfi Müfid özdeş 
Memed Seyfeli 

Kocaeli 
Ali Dikmen 
Dr. Gl. Ziya Nuri Birgi 
Kemalettin Olpak 
Nedim Bozatık 
Ragıb Akça 
Salâh Yargı 

Konya 
Ahmed Hamdi Dikmen 
Behire Bediz 
Cemal Tekin 
Kâzını Gürel 
Kâzım Okay 
Mustafa Halid Uner 
Mustafa Eken 
Mustafa Ulusan 
Ressam Şevket Dağ 

Kütahya 
Dr. Şakir Ahmed Ediz 
Besim Atalay 

Malatya 
Abdülmuttalib öker 
Dr. Hilmi Ortaç 
Emrullah Barkan 
Osman Taner 

Manisa 
Dr. Saim Uzel 
Kâzım Nami Duru 
Kenan Örer 
Osman Ercin 
Refik İnce ; 
Tabir Hitit 
Turgud Türkoğlu 
Yaşar özey 

Maraş 
Nuri Ural 

Mardin 
Dr. Rıza Levent 
Hilmi Çoruk 
Rıza Erten 

Muş 
Hakkı Kılıcoğlu 
Şevki Çiloğlu 
Şükrü Ataman 

Niğde 
Ahmed Vefik Uluçay 
Dr. Rasîm Ferid Talay 
Faik Soylu 
Kâmil Irdelp 

Ordu 
Muhittin Baha Pars 

Samsun 
Ali Tun alı 
Dr. Asım Sirel 
Meliha Ulaş 
Memed Güneşdoğdu 
Ruşeni Barkın 
Zühtü Durukan 

Seyhan 
Ali Münif Yeğen a 
Esma Nayman 
General Naci Eldeniz 
ibrahim Mete 
Tevfik Tarman 

Sinob 
Dr. Galib Üstün 
Hulusi Orucoğlu 
Hüsamettin Okan 

Sivas 
Mitat Şükrü Bleda 
Necmettin Sadık 
Rasim Basara 
Remzi Çiner 
Sabiha Görkey 
Şemsettin Günaitay 
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Vasfi Raşid Seviğ 
Ziya Basara 

Tekirdağ 
Faik öztrak 
Rahmi Apak 
Şakır Kesebir 

ToJcad 
Hüırem Ergün 
Hüsnü Konay 
Resai Erişken 

t : 31 27-5 
Süreyya Tevfik Genca 

Trabzon 
Halil Nihad Boztepe 
Mitat Aydm 
Raif Karadeniz 
Seniha Hızal 
Sırrı Day 

Urfa 
Behçet Günay 

1935 C : 1 
General Ahmed Tazgan 
Muhittin Dinçsoy 
Refet Ülgen 

Van 
Hakkı Ungan 
îbrahim Arvas 
Münib Boya 

Yozgad 
Emin Draman 

Ömer Evci 
Sırrı tçöz 
Sungur 

Zonguldak 
Dr. Mitat Altıok 
Esad Çakmakkaya 
Halil Karatavsu 
Hasan Karabacak 
Rifat Vardar 

[Reye iştirak etmeyenler] 
Afyon Karahisar 

Ali Çetinkaya (Bakan) 
Cemal Akçın 
Haydar Çerçel 
(İzinli) 

Amasya 
tsmail Hakkı Mumcu 
(îzinli) 

Ankara 
Dr. Taptas 
Fal ih Rıfkı Atay 
Kamâl Atatürk (R. C.) 
Mümtaz ökmen 
Rasim Aktar 
Yahya Galib Kargı 

Antalya 
Celâl Mengilibörü 
Dr. Cemal Tunca 
Türkân Başbuğ 

Aydm 
Abidin özmen (Bakan) 
Dr. Mazhar Germen 
Nazmi Topcoğlu 
Tahsin Sarı (îzinli) 

Balıkesir 
General Kâzım Özalp 
(Bakan) 
Hayrettin Karan 
tsmail Hakkı Uzunçar-
şılı 
örge Evren 
Sabiha Gökçül 

Bayazıd 
Übeydullah 

Bilecik 
ibrahim Çolak 
Salih Bozok (izinli) 

Bolu 
Cevad Abbas Güner 
Mitat Denli 

Burdur 
Halid Onaran 
ibrahim Necmi Dilmen 

Bursa 
Asaf Doras 
Dr. Sadi Konuk 
Esad Sağay 
Fatin Güvendiren 
(izinli) 

Çanakkale 
Ahmed Cevad Emre 
Dr. Mustafa Bengisu 
Hilmi Ergeneli 
Ziya Gevher Etili 

Çoruh 
Ali Zırh 
Asım Us 
Fuad Bulca 
Hasan Cavid 
Memed Ali Okar 

Benizli 
Emin Aslan Tokad 
Haydar Rüştü öktem 
Mazhar Müfid Kansu 
Necib Ali Küçüka 

Diyarbekir 
Tevfik Bilge (izinli) 
Zekâi Apaydm 
Zülfü Tigrel 

Edirne 
Faik Kaltakforan 
Mecdi Boysan 
Şeref Aykut 

Elâzk 
Fazıl Ahmed Aykaç 

Erzincan 
Hikmet Işık 
(izinli) 
Saffet Arıkan 

Erzurum 
Azız Akyürek 
General Zeki Soydemir 
Tahsin üzer 

Eskişehir 
Emin Sazak 
Osman Işın 
Yusuf Ziya özer 

Gazi Anteb 
Ali Kılıç 
Bekir Kaleli 
Nuri Conker 

Giresun 
General ihsan Sökmen 
Hakkı Tank Us 
tsmail Sabuncu 

Gümüşane 
Ali Şevket öndersev 

îçel 
Ferid Celâl Güven 
Hamdi Ongun 

İstanbul 
Abdüîhak Hâmid 
Ahmed Hamdi Deniz-
men 
Ali Rana Tarhan 
(Bakan) 
Dr. Refik Saydam (Ba
kan) 
Halil Etem Eldem 
Hamdi Gürsoy 

Salâh Cimcoz 
Yaşar Yazıcı 

îzmir 
Celâl Bayar (Bakan) 
Dr. Tevfik Rüştü Araş 
(Bakan) 
General Kâzım inanç 
Halil Menteşe 
Hamdi Aksoy 
Hüsnü Çakır 
Mahmud Esad Bozkurd 
Şükrü Saraçoğlu 
(Bakan) 

İsparta1 

Kamâl Ünal 
Kars 

Baha öngören 
(izinli) 
Memed Nazif Sirel 

Kastamonu 
ibrahim Kar ant ay . 
Sami Erkmen 
Şerif tiden 
Veled tzbudak 

Kayseri 
Veli Yaşm (izinli) 

Kocaeli 
Hasan Hayri Tan 
Izinil) 
Süreyya Yiğit 

Konya 
Ali Muzaffer Göker 
Ali Rıza Sürel 
Dr. Osman Şevki Ulu
dağ 
General Ali Fuad Ce-
besoy 
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Naim Hazım Onat 
Tevfik Fikret Sılay 
(Oruııtak) 

Kütahya 
Dr. Lûtfi Kırdar 
ibrahim Dalkılıç 
Memed Somer 
Muhlis Erkraen (Bakan) 
Naşı d Ulıığ 
Ömer Dinç (İzinli) 
Reeeb Peker 

Malatya 
General îsmet İnönü 
(Başbakan) 
General Osman Kopta-
gel 
Mahmud Nedim Zabeı 
Mihri Pektaş 
Vasıf Çınay 

Manisa 
Hikmet Bayur 
Kani A keken 
Sabri Toprak (İzinli) 

Maraş 
Hasan Resid Tankud 

î : 31 27-5 
Kemal Kusun 
Memed Erten (İzinli) 
Mitad Alam 

Mardin 
Abdürrezzak Satana 
Edib Ergin 
trfan Perid Alpaya (t. 
Â.) 
Osr^an Dinçer 

Muğla 
Dr. Hüseyiı. Avni Ercan 
Hüsnü Kitabcı 
Nuri Tuna 
Şükrü Kaya (Bakan) 
Yunus Nadi 

Muş 
Naki Yücekök (İzinli) 

Niğde 
Cavid Oral 
Dr. Aparavaya 
(İzinli) 
Halid Mengi (İzinli) 

Ordu 
Ahmed İhsan Tok göz 
Ali Canib Yöntem 

1935 C : 1 
Dr. Ziya Naki Yaltınm 
Hamdi Yalman 
İsmail Çamaş 
Selim Sırrı Tarcan 

Samsun 
Etem Tuneel 
Memed Ali Yörükel 

Seyhan 
Damar Arıkoğlu 
Hilmi Uran 
Ömer Biçer (İzinli) 

Siird 
Hulki Aydın 
İsmail Müştak Mayakon 
Mahmud Soydan 
(İzinli) 
Şevki Süsoy 

Sinob 
Cevdet Kerim Incedayr 

Yusuf Kemal Tougirşenk 
Sivas 

Hüsrev Gerede 
İsmail Memed Uğur 
(İzinli) 

Tekirdağ 
Cemil Uybadın 

Yahya Kemal Beyatlı 
Tokad 

Galib Pekel 
Nâzım Poroy 

Trabzon 
Daniş Eyüboğlu 
Hamdi Ülkümen 
Hasan Saka (Oruntak) 
Süleyman Sırrı Gedik 
(İzinli) 

Urfa 
Ali Saib Ursavaş 

(İzinil) 
Puad Gökbudak 
Memed Emin Yurdakul 

Yozgad 
Avni Doğan 
Ekrem Pekel 

Zonguldak 
Celâl Sahir Erozan 
(İzinli) 
Ragıb özdemiroğlu 
Recob Zühtü Soy ak 
(İzinli) 

D e v l e t D e m i r y o l l a r ı v e l i m a n l a r ı i s l e t m e u rn ı ı ın ı ı ı ı n l i ı r l j ı yü 1 0 î î 4 m a l i yılı 
h ı i t e e s i n d e 2 7 0 0 0 0 l i r a l ı k m ü n a k a l e y a p ı l m a s ı n a <lair k a m ı n a v e r i l e n 

r e y l e r i n ne t i e es i 

( Kanun kabul edilmiştir ) 

Aza adedi 
Reye iştirak edenler 

Kabul edenler 
Reddedenler 
Müstenkifler 

Reye iştirak etmeyenler : 
Münhaller : 

: 390 
243 

: 243 
0 
0 

153 
3 

Afyon Karahisar 
Bere Türker 
İzzet Akosman 
İzzet Ulvi Aykurd 
Mebrure Günenc 

/ Kabul edenler ] 
Amasya 

Esad Uras 
Nafiz Aktın 

AvJcara 
Ahmed Ulus 

Aka Gündüz (İzinli) 
Eşref Demirel 
Hatı Çırpan 
Müşfik Ayaşlı 
Rıfat Araz 

Şakır Kınacı 
Antalya 

Celâl Mengilibörü 
Numan Aksoy 
Rasih Kaplan 
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î : 31 27-5 
Tayfur Sökmen 
Tevfik Arıean (İzinli) 
Türkân Baştuğ 

Aydın 
Adnan Ertekin 
Nuri Göktepe 

Balıkesir 
Cemal Esener 
Dr. Hasan Vasıf Som-
yürek 
Enver Adakan 
Hacim Kezer 
tsmail Hakkı Uzunçar-
şılı 
Memed Demir 
Osman Niyazi Bürzü 
Rahmi Selçuk 
Sabiha Gökçül 

Bayazıd 
Halid Bayrak 
İhsan Tav 

Bilecik 
Dr. Gl. Besim Ömer Ak
alın 

Bolu 
Dr. Emin Cemal Suda 
Hasan Cemil Çambel 
İsmail Hakkı Uzmay 
Mitat Kuzay 
Şükrü Gülez 

Burdur 
İbrahim Neemi Dilmen 
Mustafa Şeref Özkan 

Bursa 
Atıf Akgüç 
Dr. Galib Kahraman 
Dr. Refik Güran (İzinli) 
Mustafa Fehmi Gerçeker 
Refet Canrtez 
Sadettin Ferid Talay 
Şekibe însel 

Çanakkale 
Şükrü Yaşın 

Çankırı 
Mustafa Abdülhalik 
Renda 
Mustafa önsay 
Rifat Ünür 
Sami Çölgeçen 
JŞiya Esen 

Çoruh 
Akif Akyüz 
Ali Zırh 
Atıf Tüzün 
Ömer Fehmi Noylan 

Çorum 
Ali Rıza özene, 
Dr. Mustafa C ant ekin 
Eyub Sabri Akgöl 
İsmail Kemal Alpsar 
İsmet Eker 
Münir Çağıl 
Nabi Rıza Yıldırım 

Denizli 
Dr. Hamdi Berkman 
Dr. Kâzım Samanlı 
General Şefik 
Haydar Rüştü öktem 
Yusuf Başkaya 

Diyarbekir 
General Kâzım Sevük-
tekin 
Huriye öniz 
Rüştü Bekit 
Zekâi Apaydm 
Zeki Mesud Alsan 

Edirne 
Dr. Fatma Memik 

Elâziz 
Ahmed Saffet Ohkay 
Fuad Ağralı 
Fuad Ziya Çiyiltepe 
Hasan Tahsin Berk 

Erzincan 
Abdülhak Fırat 
Aziz Samih llter 

Erzurum 
Aziz Akyürek 
Dr. Aîimed Fikri Tuzer 
Fuad Sirmen 
Nafi Atuf Kansu 
Nafiz Dumlu 
Nakiye Elgün 
Neeib Asım Yazıksız 
Şükrü Koçak 

Eskişehir 
Ahmed özdemir 
Istemat özdamar 

Gazi Anteb 
Ömer Asım Aksoy 

1935 C : 1 
Remz^ Görer 
Memed Şahin 

Giresun 
Muzaffer Kılıç 
Münir Akkaya 
Sadri Maksudi Arsal 
Talât Onay 

Gümüşane 
Durak Sakarya 
Edib Servet Tör 
Hasan Fehmi Ataç 
Şevket Erdoğan 

îçel 
Emin İnankur 
Ferid Celâl Güven 
Fikri Mutlu (İzinli) 
Hakkı Saydam 
Hamdi Ongun 

istanbul 
Ali Barlas 
Dr. Gl. Hakkı Şinasi 
Erel 
Dr. Neşet Ömer İrdelp 
Fakihe öymen 
General Refet Bele 
General Şükrü Gökberk 
Hayrullah Ergin 
Sadettin Uraz 
Ziya Karamursal 

İzmir 
Benal Nevzad Iştar 
Hasan Âli Yücel 
Memed Sadettin Epik-
men 
Rahmi Köken 
Şükrü Saraçoğlu 

İsparta 
Hüsnü özdamar 
İbrahim Demiralay 
Mükerrem Unsal 

Kars 
Esad özoğuz 
General Muhittin Akyüz 
Hüsrev Kızıldoğan 
Ömer Küntay 

Kastamonu 
Dr. Şükrü Şenozan 
Dr. Tevfik Aslan 
Nuri Tamaç 
Şerif İlden 

Tahsin Coşkun 
Kayseri 

Ahmed Hilmi Arga 
Ferruh Güpgüp 
Hasan Ferid Perker 
Nahid Kerven 
Reşid özsoy 
Salih Turgay 
Süleyman Demirezen 

Kırklareli 
Dr. Fuad Umay 
Şevket ödül 
Zühtü Akm 

Kırşehir 
Ali Rıza Esen 
Hazım Börekçi 
Lûtf i Müfid özdeş 
Memed Seyfeli 

Kocaeli 
Ali Dikmen 
Dr. Gl. Ziya Nuri Birgi 
Kemalettin Olpak 
Nedim Bozatık 
Ragıb Akça, 
Salâh Yargı 

Konya 
Ahmed Hamdi Dikmen 
Alî Muzaffer Göker 
Behire Bediz 
Cemal Tekin 
Kâzrm Gürel 
Kâzım Okay 
Mustafa Halid Üner 
Mustafa Eken 
Mustafa Ulusan 
Ressam Şevket Dağ 

Kütahya 
Dr. Şakir Ahmed Ediz 
Besim Atalay 

Malatya 
Abdülmuttalib öker 
Dr. Hilmi Ortaç 
Emrullah Barkan 
Osman Taner 

Manisa 
Dr. Saim Uzel 
Kâzrm Nami Duru 
Kenan Örer 
Refik İnce 
Tahir Hitit 
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Turgud Türkoğlu 
Yaşar özey 

Maraş 
Nuri Ural 

Mardin 
Dr. Rıza Levent 
Bdib Ergin 
Hilmi Çorak 
Rıza Eften 

Muğla 
Şükrü Kaya 

Muş 
Hakkı Kdıeoğlu 
Şevki Çüoglu 
Şükrü Ataman 

Niğde 
Ahmed -v*efik Uluçay 
Dr. Rasim Ferid Talay 
Faik Soylu 
Kâmil îrdelp 

Ordu 
Hamdı Yalman 

t : 31 
îsmail Çamaş 
Muhittin Baha Pars 

Samsun 
Ali Tunalı 
Dr. Asım Sirel 
Meliha Ulaş 
Memed Güneşdoğdu 
Ruşeni Barkın 
Zühtü Durukan 

Seyhan 
AK Münif Yegena 
Esma bayman 
General Naci Eldeniz 
ibrahim Mete 
Tevfik Tarman 

Sinöb 
Dr. Galib Üstün 
Hulusi Orueoğlu 
Hüsamettin Okan 

Sivas 
Hüsrev Gerede 
Mitat Şükrü Bleda 

27-5-1935 0 : 1 
Necmettin Sadık 
Rasim Basara 
Remzi Çiner 
Sabiha Gürkey 
Şemsettin Günaltay 
Vasfi Raşid Seviğ 
Ziya Basara 

Tekirdağ 
Faik öztrak 
Rahmi Apak 
Şakir Kesebir 

ToJead 
Hürrem Ergün 
Hüsnü Konay 
Resai Erişken 
Süreyya Tevfik Genca 

Trabzon 
Halil Nihad Boztepe 
Hamdi Ülkümen 
Mitat Aydm 
Raif Karadeniz 

Seniha Hızal 
Sırrı Day 

Urfa 
Behçet Günay 
General Ahmed Yazdan 
Muhittin Dinçsoy 
(İzinli) 
Refet Ülgen 

Van 
Hakkı Ungan 
Münib Buya 

Yozgad 
Emin Draman 
Ömer Evei 
Sırrı îçöz 
Sungur 

Zonguldak 
Dr. Mitat Altıok 
Esad Çakmakkaya 
Halil Karatavsu 
Hasan Karabacak 
Rifat Vardar 

[Beye iştirak etmeyenler] 
Afyon Karahisar 

Ali Çetinkaya (Bakan) 
Cemal Akc.ni 
Haydar Çerçel 
(îzinli) 

Amasya 
İsmail Hakkı Mumcu 
(îzinli) 

Ar,kara 
Dr. Taptas 
Falih Rrfkı Atay 
Kamâl Atatürk (R. C.) 
Mümtaz gökmen 
Rasim Aktar 
Yahya Galib Kargı 

Antalya 
Dr. Cemal Tunca 

Aydın 
Abidin özmen (Bakan) 
Dr. Mazfear Germen 
Nazmi Topooğlu 
Tahsin San (îzinli) 

Balıkesir 
General Kâzım Özalp 
(Bakan) 

Hayrettin Karan 
örge Evren 

Bayaztd 
Übeydullah 

Bilecik 
îbrahim Çolak 
Salih Bozok (îzinli) 

Bolu 
Cevad Abbas Gürer 
Mitat Denli 

Burdur 
Halid Onaran 

Bursa 
Asaf Doras 
Dr. Sadi Konuk 
Esad Sağay 
Fatin Güvendiren 
(îzinli) 

Çanakkale 
Ahmed Cevad Emre 
Dr. Mustafa Bengisu 
Hilmi Ergeneli 
Ziya Gevher Etili 

Çoruh 
Asım Us (îzinli) 

Fuad Bulca 
Hasan Cavid 
Memed Ali Okar (îda-
re âmiri) 

Denizli 
Emin Aslan Tokadlı 
Mazhar Müfid Kansu 
Necib Ali Küçüka 

Diyarbekir 
Tevfik Bilge (îzinli) 
Zülfü Tigrel 

Edirne 
Faik Kaltakkıran 
Mecdi Boysan 
Şeref Aykut 

Fazıl Ahmed Aykaç 
Erzincan 

Hikmet Işık 
(îzinli) 
Saffet Arikan 

Erzurum 
General Zeki Soydemir 
Tahsin Üzer 

Eskişehir 
Emin Sazak 
Osman Işın 
Yusuf Ziya özer 

, Gazi Anteb 
Ali Kılıç 
Bekir Kaleli 
Nuri Conker \-
(Oruntak) 

Giresun 
General îhsan Sökmen 
Hakkı Tarık Us 
îsmail Sabuncu 

Gümüşane 
Ali Şevket öndersev 

İstanbul 
Abdülhak Hâmid 
Ahmed Hamdi Deniz-
men 
Ali Rana Tarhan 
Dr. Refik Saydam 
(Bakan) 
Halil Etem Eldem 
Hamdi Gürsoy 
Salâh Cimcoz 
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Yaşar Yazıcı 
îzmir 

Celâl Bayar (Bakan) 
Dr. Tevi'ik Rüştü Araş 
(Bakan) 
General Kâzım înanç 
Halil Menteşe 
Hamdi Aksoy 
Kâmil Dursun 
Mahmud Esad Bozkurd 

İsparta 
Kamâl Ünal 

Kars 
Baha öngören 
(İzinli) 
Memed Nazif Sirel 

Kastamonu 
ibrahim Karantay 
Sami Erkman 
Sıtkı Şerif Eken 
Veled îzbudak 

Kayseri 
Veli Yaşm (İzinli) 

Kocaeli 
Hasan Hayri Tan 
(İzinli) 
Süreyya Yiğit 

Konya 
Ali Rıza Türel 
Dr. Osman Şevki Ulu
dağ 
General Ali Fuad Ce-
besoy 

1 : 31 27-5 
Naim Hazim Onat I 
Tevfik Fikret Sılay 
(Oruntak) 

Kütahya 
Dr. Lûtfi Kırdar 
İbrahim Dalkılıç 
Memed Someı 
Muhlis Erkmen (Bakan) 
Naşid Uluğ 
Ömer Dinç 
(İzinli) 
Receb Peker 

Malatya 
General İsmet İnönü 
(Başbakan) 
General Osman Koptagel 
Mahmud Nedim Zabcı 
Mihri Pektaş 
Vasıf Çınay 

Manisa 
Hikmet Bayur 
Kani Akeken 
Osman Ercin 
Sabri Toprak 
(İzinli) 

Maraş 
Hasan Reşid Tankud 
Kemal Kusun 
Memed Erten (İzinli) 
Mitat Alam | 

Mardin 
Abdürrezzak Satana 
irfan Ferid Alpaya | 

-1935 C : İ 
I (î- A.) 

Osman Dinçer 
Muğla 

Dr. Hüseyin Avni Ercan 
Hüsnü Kitabcı 
Nuri Tuna 
Yunus Nadi 

Muş 
Naki Yücekök (izinli) 

Niğde 
Cavid Oral 
Dr. Aparavaya 
HaMd Mengi (izinli) 

Ordu 
Ahmed ihsan Tokgöz 

I Ali Canib Yönten 
Dr. Ziya Naki Yaltınm 
Selim Sırrı Tarcan 

Samsun 
E tem Tuncel 
Memed Ali Yörüker 

Seyhan 
Damar Ankoğlu 
Hilmi Oran 
Ömer Biçer (izinli) 

Siird 
Hulki Aydrn (izinli) 
ismail Müştak Mayakon 
Mahmud Soydan 

I (izinli) 
Şevki Süsoy 

Sinob 
I Cevdet Kerim Incedayı 

İ Yusuf Kemal tfengîr-
şenk 

Sivas 
ismail Memed Uğur 
(izinli) 

Tekirdağ 
Cemil Uybadm 
Yahya Kemal Beyatlı 

Tokad 
Galib Pekel 
Nâzım Poroy 

Trabzon 
Daniş Eyüboğlu 
Hasan Saka (Oruntak) > 
Süleyman Sırrı Gedik 

I (izinli) 
Urfa 

Ali Saib Ursavas 
(izinli) 
Fuad Gökbüdâk 
Memed Emin Yurdakul 

Van 
! ibrahim Arvas 

Yozgad 
Avni Doğan 
Ekrem Pekel 

Zonguldak 
Celâl Sahir Erozan 

!(Izinil) 
Ragıb özdemiroğlü 
Receb Zühtü Soyak 
(izinli) 



î : 31 27-5-1935 0 : 1 
H a v a yo l l a r ı Devlet i ş le tme idares in in l i>a4 malî yllı bü t çe s inde değişi ldik 

yap ı lmas ı h a k k ı n d a k i k a n u n a ver i len r ey l e r in net ices i 
( Kanun kabul edilmiştir ) 

Aza adedi : 399 
Reye iştirak edenler : 226 

Kabul edenler : 226 
Reddedenler : o 
Müstenkifler : o 

Reye iştirak etmeyenler : 171 
Münhal ler : 3 

Afyon Karahisar 
Bere Türker 
îzzet Akosman 
İzzet Ulvi Aykurd 
Mebrure Günenç 

Amasya 
Esad Uras 
Nafiz Aktın 

Ankara 
Ahmed Ulus 
Aka Gündüz 
Eşref Demirel 
Hatı Çırpan 
Müşfik Ayaşlı 
Rif at Araz 
Şakir Kınacı 

Antalya 
Celâl Mengilibörü 
Numan Aksoy 
Rasih Kaplan 
Tayfur Sökmen 
Türkân Baştuğ 

Aydın 
Adnan Ertekin 
Nuri Göktepe 

Balıkesir 
Cemal Esener 
Dr. Uasan Vasıf Som-
yürek 
Enver Adakan 
Hacim Kezer 
Memed Demir 
Osman Niyazi Burcu 
Rahmi Selçuk 

Bayazıd 
Jlalid Bayrak 

/ Kabul 
İhsan Tav I 

Bilecik 
Dr. Gl. Besim Ömer Ak
alın 

Bolu 
Dr. Emin Cemal Suda 
Hasan Cemil Çambel 
İsmail Hakkı Uzmay 
Mitat Kuzay 
Şükrü Gülez 

Burdur 
Mustafa Şeref Özkan 

Bursa 
Atıf Akgüç 
Dr. Galib Kahraman 
Dr. Refik Güran 
Refet Canıtez 
Sadettin Ferid Talay 
Şekibe İnsel 

Çanakkale 
Şükrü Yaşın 

Çankırı 
Mustafa Abdülhalik 
Renda 
Mustafa Önsay 
Rıfat Ünür 
Sami Çölgeçen 
Ziya Esen 

Çoruh 
Akif Akyüz 
Atıf Tüzün 
Ömer Fehmi Noylan 

Çorum 
Ali Rıza özene 
Dr. Mustafa Cantekin 
Eyub Sabri Akgöl | 

edenler ] 
İsmail Kemal Alpsar 
İsmet Eker 
Münir Çağıl 
Nabi Rıza Yıldırım 

Denizli 
Dr. Hamdi Berkman 
Dr. Kâzım Samanlı 
General Şefik 
Yusuf Başkaya 

Diyarbekir 
Gl. Kâzım Sevüktekin 
Huriye öniz 
Rüştü Bekit 
Zekâi Apaydın 
Zeki Mesud Alsan 
Zülfü Tigrel 

Edirne 
Dr. Fatma Memik 

Elâziz 
Ahmed Saffet Ohkay 
Fuad Ağralı 
Fuad Ziya Çiyiltepe 
Tahsin Berk 

Erzincan 
Aziz Samih llter 

Erzurum 
Aziz Akyürek 
Dr. Ahmed Fikri Tuzer 
Fuad Sirmen 
Nafiz Dumlu 
Nakiye Elgün 
Necib Asım Yazıksız 
Şükrü Koçak 

Eskişehir 
Ahmed özdemir 
Istemat özdamar 

Gazi Anteb 
Ömer Asım Aksoy 
Remzi Göres 

Giresun 
Muzaffer Kılıç 
Münir Akkaya 
Sadri Maksudi Arsal 
Talât Onay 

Gümüşane 
Durak Sakarya 
Edib Servet Tor 
Hasan Fehmi Ataç 
Şevket Erdoğan 

İçel 
Emin İnankur 
Fikri Mutlu 
Hakkı Saydam 

İstanbul 
Ali Barlas 
Dr. Gl. Hakkı Şinasi 
Erel 
Dr. Neşet Ömer İrdelp 
Fakihe öymen 
General Refet Bele 
General Şükrü Gökberk 
Hayrullah Ergin 
Sadettin Uraz 
Salâh Cimcoz 
Ziya Karamursai 

İzmir 
Benal Ncvzad Iştar 
Mahmud Esad Bozknrd 
Rahmi Köken 

İsparta 
Hüsnü özdamar 
İbrahim Demiralay 
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Mükerrem Unsal 
Kars 

Esad özoğuz 
General Muhittin Akyüz 
Ömer Küntay 

Kastamonu 
Dr. Şükrü Şenozan 
Dr. Tevfik Aslan 
Nuri Tamaç 
Şerif İlden 
Tahsin Coşkun 

Kayseri 
Ahmed Hilmi Arga 
Ferruh Güpgüp 
Hasan Ferid Perker 
Nahid Kerven 
Reşid özsoy 
Salih Turgay , 
Süleyman Demirezen 

Kırklareli 
Dr. Fuad Umay 
Zühtü Akm 

Kırşehir 
Ali Rıza Esen 
Hazım Börekçi 
Lûtfi Müfid özdeş 
Memed Seyfeli 

Kocaeli 
Ali Dikmen 
Dr. Ge. Ziya Nuri Birgi 
Kemalettin Olpak 
Kedim Bozatık 
Ragıb Akça 
Salâh Yargı 

Konya 
Ahmed Hamdi Dikmen 

t : 31 27 5 
Ali Muzaffer Göker 
Behire Bediz 
Cemal Tekin 
Kâzım Gürel 
Kâzım Okay 
Mustafa Halid Üner 
Mustafa Eken 
Mustafa Ulusan 

Kütahya 
Dr. Şakir Ahmed Ediz 
Besim Atalay 

Malatya 
Abdülmuttalib öker 
Dr. Hilmi Ortaç 
Emrullan Barkan 

Manisa 
Dr. Saim Uzel 
Kâzım Nami Duru 
Kenan ürer 
Osman Ercin 
Refik tnce 
Tahir Hitit 
Turgud Türkoğlu 
Yaşar Özey 

Maraş 
Nuri Ural 

Mardin 
Dr. Rıza Levent 
Edib Ergin 
Hilmi Çoruk 
Rıza Erten 

Muş 
1:1 akkı Kılıeoğlu 
Şevki Çiloğlu 
Şükrü Ataman 

-1935 C : 1 
Niğde 

Ahmed Vef ik Uluçay 
Dr. Rasim Ferid Talay 
Faik Soylu 
Kâmil İrdelp 

Ordu 
Hamdi Yalman 
ismail Çamaş 
Muhittin Baha Pars 

Samsun 
Ali Tunah 
Dr. Asım Sirel 
Meliha Ulaş 
Memed Güneşdoğdu 
Ruşeni Barkın 
Zühtü Durukan 

Seyhan 
Ali Münif Yeğen a 
Esma Nayman 
General Naci Eldeniz 
ibrahim Mete 
Tevfik Tarman 

Sinob 
Cevdet Kerim Incedayı 
Dr. Galib Üstün 
Hulusi Orucoğlu 
Hüsamettin Okan 

Sivas 
Mitat Şükrü Bleda 
Necmettin Sadık 
Rasim Basara' 
Remzi Çiner 
Sabiha Gürkey 
Şemsettin Günaltay 
Vasfi Raşid Seviğ 

Ziya Basara 
Tekirdağ 

Faik öztrak 
Rahmi Apak 
Şakir Kesebir 

Tokad 
Hürrem Ergün 
Hüsnü Konay 
Resai Erişken 
Süreyya Tevfik Genca 

Trabzon 
Halil Nihad Boztepe 
Hamdi Ülkümen 
Mitat Aydın 
Raif Karadeniz 
Seniha Ilızal 

Urfa 
Behçet Günay 
General Ahmed Yazgan 
Muhiddin Dinçsoy 
Refet Ülgen 

Van 
Hakkı Ungan 
Münib Boya 

Yozgad 
Emin Draman 
Ömer Evci 
Sırrı îeöz 
Sungur 

Zonguldak 
Dr. Mitat Altıok 
Esad Çakmakkaya 
Halil Türkmen 
Hasan Karabacak 
Rifat Vardar 

[Reye iştirak etmeyenler] 
Afyon Karahisar 

Ali Çetinkaya (Bakan) 
Cemal Akçm 
Haydar Çerçel 
(izinli) 

Amasya 
ismail Hakkı Mumcu 
(İzinli) 

Ankara 
Dr. Taptas 
Falih Rıfkı Atay 

Kamâl Atatürk (R. C.) 
Mümtaz ökmen 
Rasim Aktar 
Yahya Galib Kargı 

Antalya 
Dr. Cemal Tunca 
Tevfik Arıcan 
(izinli) 

Aydın 
Abidin özmen 
Dr. Mazhar Germen 

Nazmi Topcoğlu 
Tahsin San 
(izinli) 

Balıkesir 
General Kâzım Özalp 
Hayrettin Karan 
ismail Hakkı Uzunçar-
şılı 
(İzinli) 
örge Evren 
Sabiha Gökçül 

Bayazıd 
Übeydullah 

büecik 
ibrahim Çolak 
Salih Bozuk 
(izinli) 

Bolu 
Covad Abbas Güner 
Mitat Denli 

Burdur 
Halid Onaran 

325 — 



1 : 31 27-5-1935 O : İ 
tbrahim Necini Dilmen 

Bursa 
Asaf Doras 
Dr. Sadi Konuk 
Esad Sağay 
Fatin Güvendiren 
(izinli) 
Mustafa Fehmi öerçeker 

Çanakkale 
Ahmed Cevad Emre 
Dr. Mustafa Bengisu 
Hilmi Ergeneli 
Ziya Gevher Etili 

Çoruh 
AM Zırh 
Asım Us 
Fuad Bulca 
Hasan Cavid 
Memed Ali Okar (î. Â.) 

Denizli 
Emin Aslan Tokadlı 
Haydar Rüştü öktem 
Mazhar Müfid Kansu 
Necib Ali Küçüka 

Diyarbekir 
Tevfik Bilge (izinli) 

Edirne 
Faik Kaltakkıran 
Mecdi Boysan 
Şeref Aykut 

Fazıl Ahmed Aykaç 
Erzincan 

Abdülhak Fırat 
Hikmet Işık 
(izinli) 
Saffet Arikan 

Erzurum 
General Zeki Soydemir 
Nafi Atuf Kansu 
Tahsin Üzer 

Eskişehir 
Emin Sazak 
Osman işin 
Yusuf Ziya özer 

Gazi Anteb 
Ali Kılıç 
Bekir Kaleli 
Nuri Conker 
(Oruntak) 

Memed Şahin 
Giresun 

General ihsan Sökmen 
Hakkı Tarık üs 
İsmail Sabuncu 

Gümüsane 
Ali Şevket Öndersev 

İçel 
Ferid Celâl Güven 
Hamdi Ongun 

İstanbul 
Abdülhak Hâmid 
Ahmed Hamdi Denizmen 
(izinli) 
Ali Bana Tarhan 
(Bakan) 
Dr. Refik Saydam (Ba
kan) 
Halil Etem Eldem 
Hamdi Gürsoy 
Yaşar Yazıcı 

İzmir 
Celâl Bayar (Bakan) 
Dr. Tevfik Rüştü Araş 
(Başbakan) 
General Kâzım inanç 
Halil Menteşe 
Hamdi Aksoy 
Hasan Ali Yücel 
Hüsnü Çakır 
Kâmil Dursun 
Şükrü Saraçoğlu 
(Bakan) 

İsparta 
Kam âl Ünal 

Kars 
Baha öngören 
(izinli) 
Hüsrev Kızıldoğan 
Memed Nazif Sirel 

Kastamonu 
ibrahim Karantay 
Sami Erkmen 
Sıtkı Şerif Eken 
Veled Izbudak 

Kayseri 
Veli Yaşm 
(izinli) 

Kırklareli 
Şevket Ödül 

Kocaeli 
Hasan Hayri Tan 
(izinli) 
Süreyya Yiğit 

Konya 
Ali Rıza Türel 
Dr. Osman Şevki Ulu
dağ 
General Ali Fuad Ce-
besoy 
Naim Hazim Onat 
Ressam Şevket Dağ 
Tevfik Fikret Sılay 
(Oruntak) 

Kütahya 
Dr. Lûtfi Kırdar 
İbrahim Dalkılıç 
Memed Somer 
Muhlis Erkmen (Bakan) 
Naşid Uluğ 
Ömer dinç 
(izinli) 
Receb Peker 

Malatya 
General ismet inönü 
(Başbakan) 
General Osman Kopta-
gel 
Mahmud Nedim Zabeı 
Mihri Pektaş 
Osman Taner 
Vasıf Çmay 

Manisa 
Hikmet Bayur 
Kani Akeken 
Sabri Toprak 
(izinli) 

Maraş 
Hasan Reşid Tankud 
Kemal Kusun 
Memed Erten 
(izinli) 
Mitad Alam 

Mardin 
Abdürrezzak Satana 
irfan Ferid Alpaya (I. 
A.) 
Osman Dinçer 

Muğla 
Dr. Hüseyin Avni Ercan 
Hüsnü Kitabcı 
Nuri Tuna 
Şükrü Kaya 
Yunus Nadi 

Muş 
Naki Yücekök 
(izinli) 

Niğde 
Cavid Oral 
Dr. Abravaya 
(izinli) 
Halid Mengi 
^zinli) 

Ordu 
Ahmed ihsan Tokgöz 
Ali Canib Yöntem 
Dr. Ziya Naki Yaltınm 

. Selim Sırrı Tarcan 
Samsun 

Etem Tuneel 
Memed Ali Yörüker 

Seyhan 
Damar Ankoğlu 
Hilmi Uran 
Ömer Biçer 
(izinli) 

Siird 
Hulki Aydın 
(izinli) 
ismail Müştak Mayakon 
Mahmud Soydan 
(izinli) 
Şevki Süsoy 

Sinob 
Yusuf Kemal Tengirşenk 

Stvas 
Hüsrev Gerede 
ismail Memed Uğur 
(izinli) 

Tekirdağ 
Cemil Uybadm 
Yahya Kemal Beyatlı 

Tokad 
Galib Pekel 
Nâzım Poroy 

Trabzon 
Daniş Eyuboğlü 
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Hasan Saka (Oruntak) 
Sırn Day 
S. Sırrı Gedik 
(izinli) 

Vrfa 
Ali Saib Ursavaş 
(izinli) 
Puad Gökbudak 
Memed Emin Yurdakul 

Yan 
ibrahim A ™ 

Yozgad 
Avni Doğan 
Ekrem Pekel 

Zonguldak 
Celâl Sahir Erozan 
(izinli) 
Eagıb özcemiroğlu 
Receb Zühtü Soyak 

t>m<ı 





S. Sayısı: 125 
Ankara şehri imar müdürlüğü 1931 yılı son hesabına aid 
mutabakat beyannamesinin sunulduğuna dair Divanı mu
hasebat Riyaseti tezkeresile Ankara şehri imar müdürlüğü 
1931 yılı son hesabı hakkında kanun lâyihası ve Divanı 

muhasebat encümeni mazbatası (3/12,1/99) 

Ankara şebri İmar müdürlüğü 1931 yılı son hesabma aid mutabakat beyannamesinin su
nulduğuna dair Divanı muhasebat riyaseti tezkeresi (3/12) 

21 - II - 1935 
T. C. 

Divanı Muhasebat 
Uv 64114 
fi. 345 

Büyük Millet Meclisi Reisliğine 

Ankara şehri imar müdürlüğünün ]Q31 malî yılına aid mutabakat beyannamesinin müte-
ferri cetvelleri ile birlikte sunulduğu arzolunur. 

D. M. Reisi 
S. Oran 

Beyanname 
Ankara şehri imar müdüriyetinin Dahiliye Bakanlığından gönderilen 1931 malî yılı katî 

hesabı muhasibin Divanı muhasebatça tetkik ve muhakeme edilmiş olan idare hesabile karşı
laştırılarak bu hesaplarda yazılı rakamların birbirine uygun ve kabule şayan görülmüş oldu
ğunu arzeyleriz. 14-11-935 

Divanı muhasebat Rejsi D. 1 Reisi D. 2 Reisi D. 3 Reisi D. 4. Reisi 
S. öf an Faik A. Yurdakul Zekâi P. Erine 

Aza Aza Aza Aza Aza 
Z. Aslan B. Esen M. Menemenli ihsan Tumay R- Bakuy 
Aza Aza Aza Aza Aza 

îr. Okan H. Demirsoy F.Özbudak Z. Akif Orbay Niyazi Önceler 
Müddei umumî Aza 
Enver Orkun M eh med Ali Apak 
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Ankara şehri imar müdürlüğü 1931 yılı son hesabı hakkında kanun lâyihası (1/99) 
T. C. 

Başvekâlet 16 - II - 1933 
Muamelât müdürlüğü 

Sayı: 6/381 
T. B. M. M. Yüksek Reisliğine 

Ankara şehri İmar müdürlüğünün 1931 sent si bütçe hesabı katisi hakkında hazırlanan 
ve İcra Vekilleri Heyetince 12-11-1933 te Yüksek Meclise arzı kararlaştırılan kanun lâyihası 
esbabı mucibe ve cedvellerle birlikde takdim olunmuştur efendim. Başvekil 

ismet 

Ankara şehri imar müdürlüğünün 1931 senesi Hesabı kafi kanun lâyihasının izahnamesi 

Ankara şehri imar müdürlüğünün 1931 senesi hesabı kafi kanun lâyihası bir metin ile 
bif senei kâmile zarfında ecreyan eden malî muamele netayicini gösteren mizandan ve bütçe 
muhassasat ve tediyatına, varidat tahakkuk ve tahsilatını gösteren cetvellerden terekküb etmek 
üzere tertib ve takdim olunmuştur. 

Mizan : 
İmar müdürlüğünün teşkilât ve vazaifine dair olan 13 51 numaralı kanun icabınca İcra 

Vekilleri Heyetince kabul ve tasdik buyrulmuş oları usulü muhasebe talimatlarının muhtevi 
olduğu esaslar dairesinde tutulan esas defterlerinden iktibas edilmiş bir hulâsadır. Burada 
müdüriyetin bir senelik muamelâtı maliyesi muhtelif hesablar üzerinde topluca görüldüğü gibi 
varidat ve sarfiyatın fasıl itibarile, müfredat ta ayrı cetveller halinde tanzim ve raptedilmiştir. 

Tahsilat ve tediyat: 
Merbut 4 numaralı cetvelde görüleceği üzere 1931 senesi zarfında bilfiil tahakkuk eden 

varidat (354 859 ) lira ( 79 ) kuruş olup senesi içinde tamamen tahsil edilmiştir. 
Binaenaleyh işbu varidat: 
250 000 bütçe ile kabul edilen 

97 500 tarih ve numaralı kanunla mezuniyet verilen 
istikrazdan hâsıl olan. 

7 359 79 tarih ve numaralı kanun mucibince irad 
kaydedilen. 

354 859 79 olmak üzere üç neviden hâsıl olmuştur. 
Muhassasat: 
1931 senesi masarifi umumiyesine karşılık olmak üzere bütçe kanunu ile ( 250 000) 

asli ve bilâhare kanunu mahsusla (104 859) lira (79) kuruş munzam ki ceman ( 354 859) 
lira 79 kuruş tahsisat alınmıştır. 

3 numaralı cetvelin tetkikinden anlaşılacağı üzere muhtelif tertiblere mevzu bulunan işbu 
tahsisattan senesi içinde 353 941 lira 5 kuruş istimal olunarak 918 lira 74 kuruşun isti
maline mahal kalmamış ve bittabi iptali lâzımgelmiştir. * 

Kezalik 3 numaralı cetvelin tetkikinden anlaşılacağı üzere 1931 senesi zarfında müdü
riyetçe ifa olunan umur ve hidemat mukabilinde (353 94 1 ) lira 5 kuruş masraf tahakkuk 
eylemiş ve bundan ( 345 279) lira- 66 kuruş mayıs 1931 nihayetine kadar filen ve nakden 
tediye olunarak ( 8661 ) lira 39 kuruşu ashabının müracaat etmemiş olması sebebile ertesi 
senede tesviye oluumak üzere bütçeye masraf ve bütçe emaneti hesabına matiub kayid ile 
devrolunmuştur. 

Kanun lâyihası ve merbut cetveller üzerinde izaha muhtaç başka cihet görülmemiştir 
efendim Dahiliye vekili 

$. Kaya 
(S . Sayısı : 125 ) 
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Divanı muhasebat encümeni mazbatası 

T. B. M. M. 
Divanı Mu. Encümeni 

Karar No. 9 
Esas No. 3/12,1/99 

20 -V -1935 

Yüksek Reisliğe 

Başvekilliğin 16 - II - 1933 tarihli ve 6/381 
numaralı tezkeresile teklif olımaıı Ankara şehri 
İmar umum müdürlüğünün 1931 malî senesi he
sabı katı kanun lâyihasile Divanı muhasebatın 
mutabakat beyannamesi, cetvellerile birlikte ve 
Divanı muhasebat reisi hazır bulunduğu halde 
tetkik ve müzakere edildi. 

Hesabı katı ile beyanname ' cetvellerinde ki 
rakamlar arasında aykırılık görülmediğinden 
bu rakamlara göre tanzim edilen varidat, ve 
masraf cetvelleri ilişik olub bazı ibare değişik
likleri yapılmak ve kanunun ierasma memur 
vekâleti gösterir bir madde ilâve edilmek sure-
tile tadilen tanzim olunan kanun lâyihası umu
mî heyetin tasvibine konulmak üzere sunulmuş 
ve varidat hesabı katî cetvelinde nıuhasebei 
umumiye kanununun 102 nci maddesi mucibince 

gösterilmesi lâzımgelen varidat muhammenatı 
yazılı olmadığından ileriki yıllar için yapılacak 
hesabı katilerde bu cihetin nazarı dikkate alın
ması temenniye şayan görülmüştür. 
Divanı Mu. E. R. 

Niğde 
Faik 

Aza 
Çankırı * 

R. Üniir 
Aza 

Kastamonu 
Nuri Tamaç 

Aza 
Mardin 

Aza 
Hilmi Çoruh 

M. M. Kâtib 
Trabzon Yozgad 

M it at Aydın Sungur 
Aza 
Çorum 

A. Rıza özenç 
Aza 

Konya 
M. Halid Üner 

Aza 
Muğla 

Aza 
Hü$nü Kitapçı 

HÜKÜMETİN TEKLİFİ 

Ankara şehri imar müdürlüğünün 1931 senesi 
hesabı katî kanun lâyihası 

MADDE 1 — Ankara şehri îmar müdürlüğü
nün 1931 senesi masarifi merbut (3) numaralı 
cetvelde gösterildiği üzere 353 941 lira 5 kuruş 
olarak kabul edilmiştir. 

MADDE 2 — Ankara şehri imar müdürlüğü
nün 1931 senesi varidatı merbut (4) numaralı 
cetvelde gösterildiği üzere 354 859 lira 79 ku
ruş olarak kabul edilmiştir. 

MADDE 3—• Merbut (3) numaralı cetvelde 
gösterildiği üzere senesi zarfmda istimal edile
meyen 918 lira 74 kuruş tahsisat bakiyesi iptal 
olunmuştur, 

DİVANI MUHASEBAT ENCÜMENİNİN DE. 
ĞlŞTİRİŞl 

Ankara şehri İmar müdürlüğünün 1931 malî se
nesi hesabı katî kanun lâyihası 

1 — Ankara şehri imar müdürlüğünün 1931 
malî senesi masrafları merbut (A) işaretli cetvel
de gösterildiği üzere 353 941 lira 5 kuruştur. 

2 — Ankara şehri İmar müdürlüğünün 1931 
malî senesi varidatı merbut (B) işaretli cetvel
de gösterildiği üzere 354 859 lira 79 kuruştur. 

3 — 1931 malî senesi zarfında sarfedilemeyib 
iptal olunan tahsisat bakiyesi (A) cetvelinde 
ayrı bir sütunda gösterildiği üzere 918 lira 74 
kuruştur. 

(S. Sayısı: 125) 
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MADDE 4 — Bu kanun neşri tarihinden mu

teberdir. 

12-11-1933 
Bş. V. Ad. V. M, M. V. Da. V. 
İsmet Yusuf Kemal Zekâi Ş. Kaya 

Da. V. V. ' Mİ. V. Mf. V. Na.V. 
Ş. Kaya M. Abdiİlhalik Dr. Reşid Galib Hilmi 
îk. V. S..Î. M. V. 

Dr. Befik 
a. i v. Zr. V. 

Muhlis 

4 —Aynen. 

5 — Bu kanunun icrasına Dahiliye vekili 
memurdur. 

J 

F. 

1 
2 

3 
4 

5 
6 
7 

8 
9 

10 

F. 

f 
F. M 
» » 

A-

Tahsisatm nevi 

Ücretler 
Ecnebi mütehassıslar ücret ve 
tazminat ve seyahat masrafı 
Harcırah 
Demirbaş alât, edevat ve levazı
mı fenniye 
Levazım 
Masarifi mütenevvia 
İstimlâk bedeli ve muhamminler 
ücretile eşhas zarar ve ziyanı 
Plân bedeli taksiti 
İstikraz masrafları 
1715 numaralı kanunun 8 inci 
ma#d-si mucibince C Merkez 
bankasına iştirak hissesi 
Caddelerin tevsii ve mezarlık 
tesisi 

* 

B 

Varidatın nevi 

Umumi bütçeden muavenet 
Varidatı müteferrika 
İstikraz hasılatı 

— •"•! X 

01DVELÎ 

Muhassasal 

32 

56 

1 
3 

31 
15 

113 

2 

Q7 

740 

250 
400 

735 
500 
370 

531 
000 
333 

500 

500 
~354 $59 

t 

00 

00 
00 

00 
00 
00 

79 
00 
00 

00 

00 
79 

. OEDVELÎ 

mm ıfcı >ı ta 

. Tediyat 

32 656 11 

55 972 21 
*397 85 

612 58 
1 439 66 
3 348 18 

31 370 80 
15 000 00 

113 332 17 

2 500 00 

97 3 U 49 
353 941 05 

Vluhammenat 

250 000 00 
0 ÖO 
0 00 

250 000 00 

İ btal olunan 
tahsisat 

83 

277 
2 

122 
60 
21 

160 
0 
0 

0 

188 
^ 5Î8 

Tahsilat 

250 000 
7 359 

97 500 
354 859 

89 

79 
15 

42 
34 
82 

99 
00 
83 

00 

51 
74 

00 
79 
00 
79 

< B r : * P » l W ) 



S. Sayısı: 126 
Büyük Millet Meclisi I935 yılı nisan ayı hesabı hakkında 
Meclis hesablarının tetkiki encümeni mazbatası (5/12) 

Meclis hesablarmm tetkiki encümeni mazbatası 

r. BM. 
M. H. 
K.M 
E.; M 

M. 
T. Encümeni 

7 
5J12 

Lira 
71 
300 
371 
268 
103 

631 
164 
796 
153 
642 

-

K. 
86 
24 
10 * 
65 
45 

2 / - K - 1935 

1Q35 yılı mart ayının son gününde mevcud para 
1935 yılı nisan ayı içinde alınan para 
Hepsi 
1935 yılı nisan ayı içinde verilen para 
1935 yılı mayıs ayının ilk gününde mevcud para 

Büyük Millet Meclisinin 1935 yılı nisan ayı hesabı gözden geçirilerek bu ayda alınıb 
verilen ve mayıs ayının ilk gününde Ziraat bankasında kalan paraların sayısı yukarıda göste
rilmiş ve muhasebenin defterlerile karşılaştırılarak sarfiyat evrakı birbirine ve Ziraat banka
sından gelen hesab puslasında mevcud olduğu gösterilen para dahi yukarıda gösterdiğimiz 
paraya uygun çıkmıştır. 

Umumî Heyete bildirilmek üzere sunulur. 

M. H. T. E. Rs. 
Bursa 

Esad Sagay 

Üye 
Balıkesir 

M. Demir 

M. M. 
Van 

H. Ungan 

Murakıb 
Denizli 

M. Müfit Kanstı 

Üye 
Konya 

Mustafa Ulusan 

Üye 
Muş 

ti. Kılcoğlu 

Kâtib 
Ankara 

R. Araz 

Üye 
Ankara 

R. Aktar 

Üye 
Ankara 

Şakir Kınacı 
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S. Sayısı: 129 
Elâziz mebusu Fuad Ağralımri, Arzuhal encümeninin 6-4-935 
tarihli haftalık karar cetvelindeki 19 sayılı kararının Umumî 

Heyette müzakeresine dair takriri ve Arzuhal 
encümeni mazbatası (4/3) 

Kamutay yüksek Başkanlığına 
Büyük Meclisçe müttehaz 805 sayılı kararda; ( Devlet memurları aylıklarının tevhid ve 

teadülüne dair olan 1452 sayılı kanunun 18 nci maddesinde yazılı muvakkat tazminatın 
memurların almakta oldukları maaş derecesi üzerinden verilmeyib bulundukları derece maaş
ları üzerinden verilmesi icab edeceği hiç bir tereddüde mahal vermeyecek surette vazıhan tas
rih ve ifade edilmiş olmasına binaen maddede tefsire muhtaç bir cihet görülmediği) yazılmak
tadır. Bukarara göre; 

1 — Meselâ 45 lira maaş ve 15 Üra mesken tazminatı alan bir memur 55 lira maaşlı 
bir memuriyete terfian tayin edildiği halde 45 liralık maaşta muayyen terfi müddetini ikmal 
etmediği için bu maaşı almakta devam ettiği müddet zarfında kendisi 55 liralık derecenin 
memuru olduğundan bu derece maaşına ait 22 lira mesken tazminatr verilmektedir. 

2 — Fakat yine bir memur 1931 malî senesi bütçe kanununun ıguncu maddesi mucibince 
elli beş lira maaş karşılık gösterilmek suretile otuz beş lira maaşlı bir memuriyete tayin edil
miş ise; kendisi karşılık tutulan derecenin değil, tayin edildiği 35 liralık derecenin memuru 
olduğundan kendisine elli beş liraya aid yirmi iki lira mesken tazminatı değil 35 liraya aid 
15 lira tazminat verilmektedir. 

3;— Zabitanda ise rütbe maaşa esastır. Herhangi rütbedeki bir zabit hangi kadroda hiz
met ederse etsin rütbe maaşını alır. Askeri memurlar hakkındaki hükümler dahî zabitler hak
kındaki hükümlerin aynidir . Binaenaleyh 1455 numaralı kanun hükümlerine tevfikan 
ikinci sınıf adli hakimlik yerinde elyevm üçüncü sınıf askeri memurluğu derecesinde müstah
dem olan adlî hakim Aziz, henüz ikinci sınıf adlî hakimliğine terfi müddetini doldurmamıştır. 
Kendisi burada çalıştırılmakla 2 inci sınıf askeri adlî memurluğa terfi ettirilmiş değildir. 
bulunduğu derece yine üçüncü sınıf askerî adlî memurluğu derecesi olduğundan arzuhal 
encümeninin 27-3-1035 tarih ve 19 sayılı kararı 805 sayılı Büyük Meclis karan hükmüne 
aykırı ve 1452 numaralı teadül kanunu hükümlerini tevsi eder mahiyette görüldüğü cihetle 
meclis dahilî nizamnamesinin 57 nci maddesi mucibince keyfiyetin heyeti umumiyede de tetkik 
ve müzakeresini taieb ve rica ederim. 

25-4-1935 " Elâziz Saylavı 
Fuad Ağralı 
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Arzuhal encümeni mazbatası 

T. B. M. M. 
Arzuhal encümeni I 23-V-1935 

K< M 4 
Esas .V 4/3 

Kamutay Yüksek Başkanlığına 

Mesken bedelinin, bulunduğu derece ma
aşı üzerinden verilmesi lâzım gelirken aldığı 
maaş derecesi üzerinden verilmekte olduğundan 
şikâyet eden Askerî temyiz mahkemesi müd
deiumumi muavini Azizin Yüksek Başkanlığa 
sunub encümenimize verilen dilek kağıdı üzerine 
mesken tazminatının, Azizin bulunduğu derece 
maaşı üzerinden verilmesi gerekli olduğuna 
encümenimizce 27-111-1935 tarihinde karar 
verilmişti. 

Bu kararın Umumî Heyetçe tetkik ve müza
kere edilmesi Elâziz şayiayı Fuad Ağralı tara
fından verilen 25-IV-935 tarihli takrirle iste
nilmesi üzerine bu iş M. M. Bakanlığından 
encümene çağırılan Askerî temyiz mahkemesi 
müddeiumumisile 6 ncı şube müdür muavini 
hazır oldukları halde yeniden incelendi. 

Memurların aldıkları maaş ne olursa olsun 
bulundukları dereceye muhassas maaş tazmi
natının verilmesine dair Devlet Şûrası Deavi 
dairesile Umumî Heyetçe başka başka verilen 
kararlardan sonra bu işin tefsiri Hükümetçe 
istenilmesi.üzerine Yüksek Kamutaydan verilen 
805 sayılı kararda dahi meselenin teadül ka
nununda vazıhan tasrih edilmiş olmasına bi
naen tefsire muhtaç bir cihet görülmediği 
yazılı bulunmuştur. 

Gerçi Elâziz saylavı Fuad Ağralının ver
diği bu takririn üçüncü fıkrasında: «Zabitanda 
rütbe maaşı esas olduğuna göre elyevm ikinci 
sınıf adlî hâkimlikte müstahdem bulunan 
Azizin ikinci sınıf adlî hakimliğe terfi müd
detini doldurmadığından üçüncü sınıf askerî 
Adlî memurluk derecesinde olduğu sebeb gös
terilerek bu iş hakkındaki kararlarımızın Yük
sek Kamutayın 805 sayılı kararına aykırı ve 
teadül kanununun hükümlerini de tevsi eder 
mahiyette olduğu yazılı bulunmakta ise de 
esasen mesele makam maaşına teallûk etmeyip 
bilfiil işgal edilen memuriyet derecesi üzerin
den verilecek mesken tazminatına taallûk et
mekte olduğu gibi Askerî temyiz Müddeiumu

mi muavini Azizde 45 lira maaşlı üçüncü sı
nıf hâkimi iken 1455 sayılı kanunun 9 ncu 
maddesinde Askerî Adlî hâkimlerin kendi sı
nıflan le ve maaşlarile bir sınıf yukarıya tayin 
olunabileceği yazılı bulunmasından ötürü ka
rarname ile 55 lira maaşlı olan ikinci sınıf 
hâkimliğe tayin kılınmış ve terfi müddetini 
henüz ikmal etmediği için bu maaşı alamamakta 
bulunmuştur. Kendisinin elyevm müstahdem • 
olduğu Askeri temyiz mahkemesi müddeiumu
mi muavinliği ise 1455 sayılı kanuna bağlı 
cetvelde ikinci sınıf askerî hâkimi olarak gös
terilmektedir ki Azizin bu günkü durumu 
Fuad Ağralının verdiği takririn birinci fıkra
sına yani 55 liralık bir memuriyete tayin edil-
lipte terfi müddetini doldurmadığından 45 
lira maaş alan bir memura 55 lira üzerinden 
mesken tazminatı verilmekte olduğuna dair 
olan ifadeye aynile tevafuk etmekte olduğu 
gibi ( Ankarada vazife gürüpte herhangi bir 
sebeble ihraz ve işgal ettikleri derece maaşı 
almayan memurlara almakta oldukları maaş 
derecesi üzerinden değil bulundukları derece 
maaşları üzerinden muvakkat tazminat verile
ceğini) tazammun eden 805 sayılı karara tema-
mile uygun gelmektedir. Binaenalyh Azize, 
elyevm kararname ile ve 1455 sayılı kanun 
hükmüne göre tayin edilipte filen ihraz ve 
işgal etmekte bulunduğu derece maaşı üze
rinden mesken tazminatı verilmesi hakkındaki 
kararında isabet bulunduğuna ve bu kararın 
ne teadül kanununu tevsi eder mahiyette, ne de 
Yüksek Kamutayın 805 sayılı kararı hükmüne 
aykırı olmayıp bilakis gerek bu kararın gerek 
teadül kanununun tayin ettiği sarih hükümlerin 
aynile tatbikına matuf bulunmakta olduğuna 
bir kat daha kani olan encümenimiz Dahilî 
nizamnamemizin 57 nci maddesine göre 
yazmış olduğu bu mazbatayı Yüksek Kamu
tayın takdirine arz edilmek üzere sayın Baş-

( S. Sayısı : 129 ) 
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kanlığa sunar. 

Ar. En. Reisi 
Diyarbekir 

Z. Apaydın 
Aza 

Amasya 
Is, H. Mumcu 

Aza 
Bursa 

M. F. ö er çeker 

M. M. 
İstanbul 

Z. Karamursal 
Aza 

Antalya 
T. Sökmen 

Aza 
Denizli 

Şefik Tursan 

Kâtib 
Samsun 
M. Ulaş 

Aza 
Balıkesir 

Hayrettin 
Aza 

G. Antep 
M. Şahin 

Aza 
Oümüşane 

•Ş. Erdoğan 
Aza. 

Samsun 
M. Ali 

Aza 
Mardin 

A. Satana 
Aza 

Siird 
Ş. Süsoy 
Aza 
Van 

/. Arvas 

Azâ 
Ordu 

İsmail Çamaş 
Aza 

Sivas 
Ziya 
Aza 
Van 

Münih Boya 

\>m<i 

{ 8. Sayısı : 129 ) 
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S. Sayısı: 220 
19&4 mali yılı MIHI Müdafaa vekâleti ham, bava bütçelerimle münakale 
pıtmasma ve munzam tahsisat eklenmesine^ dair olan 271 a sayılı kanana 
ak l/22fl, Adliye vekaleti 10J4 yılı bütçesinde 400O liralıkk münakale 
yapılmasına dair 1/2388, Başvekâlet veŞnray i devlet 19:* 4 yi ti bütçelerinde 
4 7 0 4 liralık münakale yapılmasına (Şair 1/2S1 ve Harteiye vekâleti 1934 

yılı bütçesinde 16950 liralık münakale yapılmasına dair 1/232 
sayılı kamu» lâyihaları ve Bwtçe encümeni mazbatası 

1934 malî yılı M. M. vekaleti kara, hava bütçelerinde münakale yapılmasına ve munzam tahsisat ek-
lesmesine dair olan 2713 sayılı kanuna ek kanun lâyihası (1/226) 

T. C. 
Başvekâlet 

Kamlar müdürlüğü 26 - V - 1$35 
Sayı: 611611 

Büyük Millet Meclisi Yüksek Reisliğine 

Millî müdafaa vekâleti kara, hava bütçelerinde münakale yapılmasına ve munzam tahsisat 
eklenmesine dair olan 2713 sayılı kanunun birinci maddesine zeylen Maliye vekilliğince 
hazırlanan ve İcra Vekilleri Heyetince 23-5-1935 te Yüksek Meclise arzı kararlaştırılan kanun 
iâyihası esbabı, mucibesile birlikte sunulmuştur.• 

Başvekil 
/. inönü 

Esbabı mucibe 
2713 sayılı kanun mucibince 1934 malî yılı Millî Müdafaa vekâleti kara kısmı ve Askerî 

fabrikalar umum müdürlüğü ve Harita umum müdürlüğü bütçelerinin muhtelif fasıl ve mad
delerinden tenzil suretile Millî Müdafaa vekâleti-kara kısmı bütçesinin 762 inci maaşatı 
umumiye faslına münakalesi icra olunan 84 216 liradan Harita umum müdürlüğü 
b&^sine aid 25 500 lirasının 21000 lirası 911 inci maaşatı umumiye 4 500 lirası 
Qî4 üncü muvakkat tazmmat fasıllarından temili lâzımgelirken 25 500 lirasının tamamını 
9 î l iftci maaşatı umumiye faslından tenzil edildiği anlatmıştır. 

Harita umum müdürlüğü bütçesinin 911 «ci maaşatı umumiye faslında 25 500 liralık 
tahsisat mevcud bulunmadığı tahakkuk ettiği cihetle 4 500 lirasının tahsisat harici sarfedil-
miş olmasına mahal kalmamak üzere 911 inci maaşatı umumiye fasıllarından tenzil olunan 
25 500 liradan 4 500 lirasının tahsisatına iadesöfc bt* miktfarda tahsisatın Harita umum 
müdürlüğü bütçesinin 914 üncü muvakkat tazminat faslından tenzili içabetmiş ve buna dair 
tanzim olunan kanun lâyihası iliştirilmiştir.. 
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934 maŞ yılı Millî müdafaa ka^a, hava bütçelerinden münakale yapılmasına ve munzam 

mhsisat eklenmesine dair olanı 2113 numaralı kanunun birinci maddesine zeyil 
Birjn|i madde — 2713 numaralı kanunun birinci maddesile 934 Malî yılı Millî müdafaa 

vekâleti para bütçesine münakalesi yapılan 84 216 liradan harita umöm müdürlüğü bütçesi
nin O İlimci maaşatı umumiye faslından tenzil olunan 25 500 liradan 4500 lirası tahsisa
tına iadef olunarak ayni miktar Harita umum müdürlüğü bütçesinin 914 üncü muvakkat 
tazminatJfaslından tenkil olunmuştur, 

İkindi=madde — Bu kanun neşri tarihinden muteberdir, 
ÜçünŞü madde — Bu kanunun hükmünü icraya maliye vekili memurdur. 

23-V-935 
Bş.T| 

t înö&$ 
M|. t 

Ab, özâen 

Ad.V. 
Ş. Saraçoğlu 

Ka. V. 
A. Çetinkaya. 

M.M.V, -
K. Özalp 

tk. V. 

Da. V. 
Ş. Kaya 

S. t M. V. 
Dr, B, Saydam 

Ha. V. V. 
Ş. Kaya 
G. t V. 

Bana Tarhan 

Mal. V, 
F. AğraU 

Zr.V. 
Muhlis Erkmen 

Adlîyi 

F. 

vekâleti 1034 yılı bütçesinde 4 GGO liralık münakale yapılmasına dair kanun 
lâyihası (1/228) 

la Başmâlet 
Kararlar ^Müdürlüğü 

Sayı ^1625 
26-V-I935 

Büyük Millet Meelisi Yüksek Reisliğine 

Adliy£ Vakâleti 1934 malî yılı bütçesinde 4 000 liralık münakale yapılması hakkında 
Adliye Vekilliğince hazırlanan ve İcra Vekilleri Heyetince 23-V-935 te Yüksek Meclise arzı 
kararlaştıran kanun lâyihası esbabı rauçibeşite birlikte sunulmuştur. -

, f Başvekil 
[; A İnönü 

i Esbabı mucibe 

934 îpâlî yılı Adliye bütçesinin 524 üncü mütenevvi masraflar faslının l nci maddesine 
konmuş <pan tahsisat ihtiyacı karşılayamamış ve malî senenin bitmesûrç az bir zaman kalmış 
olmasına jrağmen 93 4 yılının borçsuz geçirilebilmesi için 4 000 lira Hadar bir tahsisata ihti
yaç oldujfu hissalunmakta bulunmuştur. Bu masrafları karşılamak üzere 521 nci faslın l nci 
memurlar harcırahı maddesinden tasarruf edilen 4 000 liranın arzolunan 524 üncü mütenevvi 
masraflar rıfaslının ı nci maddesine nakli suretile tesviyesi mümkün görülmüş olmasına mebni 
kanun lâyihası tanzim ve takdim kılınmıştır. 

Adl&e vekâleti 1934 malî yılı bütçesinde 4000 liralık münakale yapılması hakkında 
l kanun lâyihası 

Maddî l — Adliye vekilliği 934 malî yılı bütçesinin 521 inci faslının birinci memurlar 
harcırahı Jinaddesincten 4 000 liranın tenziletı 524 üncü mütenevvi masraflar faslının 1 inci 
maddesini münakalesine mezuniyet verilmiştir. 

(S. Sayısı : 220) 
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Madde 2 
Madde 3 

Bş.V. 
î. tnönü 

Mf. V. 
Ab. özmen 

— Bu kanun neşri tarihinden muteberdir. • 
r - Bu kanunun hükmünü icraya Miöye vekili memurdur.1 

Ad.V. 
Ş. Saraçoğlu 

Na. V. 
A. Çetinkaya 

23-V-935 
M, M.V. V&.V, H. V.V. 
K. Özalp Ş. Kaya Ş. Kaya 

îk. V. & İ M . V . G . t V . 
C, Boyar Br. R, Saydam Bana Tarkan 

-

Mal. V. 
F. Ağralı 

Zr. V. 
Muhlis Erkmen 

Başvekâlet ve ffûrayi devlet 1934 yılı bütçelerinde münakale yapılmasına dair kamın 
lâyihası (İ/231) 

T. C 
Başvekâlet 26 - V - 1935 

Karârlar Müdürlüğü. 
Sayı: 6İ1619 

Büyük Millet Meclisi Yüksek Reisliğine 

Başvekâlet ve Şûrayi devlet 1934 malî yılı bütçeleri arasında 4,704 liralık münakale 
yapılması hakkında Maliye vekilliğince hazırlanan ve İcra Vekilleri Heyetince 33-5-1935 te 
Yüksek Meclise arzı kararlaştırılan kanun lâyihası esbabı mucibesüe birlikte sunulmuştur, 

Başvekil 
/. inönü 

Esbabı mucibe lâyihası 
Başvekâlet bütçesinin 57 nci tekaüd ikramiyesi faslına konrtınş olan tahsisat tükenmiş olduğundan 

Malatya saylavlığma seçilen Başvekâlet muamelât umum müdürü Emrullah Barkanın tekaüd 
ikramiyesine verilmek üzere bu tertibe münakaleisuretiie 4704 iîraftm. ilâvesine lüzum görül
düğünden bu maksadı teminen ilişik kanun lâyihası tanzim kılınmıştır. 

Şârayt devlet bütçesinden Başvekâlet bütçesine münakale yapılması hakkında kanun lâyihası 
Birinci madde — Şûrayı devlet 1934 mali yjh bütçesinin 81 nci memurlar maaşı faslın

dan 4704 lira düşülerek Başvekâlet bütçesinin 57 inci 1683 numaralı kanunun 58 inci 
maddesi mucibince verilecek'tekaüd ikramiyesi faslına eklenmiştir. 

İkinci madde — Bu kanun neşri tarihinden muteberdir» 
Üçüncü madde — Bu kanunun hükmünü icraya Maliye vekili memurdur/ 

23-V-1935 
Bş. V. 

ît înönü 
İH. V. 

Ab, övmen 

Ad.V. 
Ş. Saraçoğlu 

Na.V. 
A. Çetinkaya 

M. M. V. 
K. Özalp 

îk .V. 
0, Boyar 

_ Dav V. 
•• Ş. Kaya 
S.Î .M.Y. 

Br, B. Saydam 

H.v. v; 
$, Kaya. 

Gk Î.V. 
Bana Tarkan 

Mal. V. 
F. Ağtalt 

Zr.V. 
Muhlis Erkmen 

(S. Sayısı ı Sftl-jt 
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Münakale cedveTi 

f. M. Muhassasatın nevi Zam olunan Tenzil oluna 
437 
438 
439 

442 

443 
444 
447 
448 

451 

457 

2 
1 

1 
5 

2 

1 

1 
2 
3 
1 

Demirbaş 
Tenvir 
Ecnebi Tnemîeketfere çekilecek telgrâfve 
ieeek mekttfb ve paket masîaft 
Bedeli icar . 
Fahrî konsoloslar aidatı 
Elçilikler için mubayaa olunacak otoRpWT betili 
Merkez melbusatı 
Beynelmilel rrfüessesat ve Cemiyeti ^t#atn 
Sefirler ve ecnefc* miğaliflerifi İbate m Atat; 
îti, konak ve bahçe bedeli icar masrafı 
Demirbaş eşya mubayaa ve tamir masrafı 
Mevaddı iptidaiye 
İşletme 
Tedavi ve yol masraf ile Devletçe tedavi ettirilmekte 

iken vefat edenlerin cenaze masrafı yekûnu 
• ' i Ye 

16 950 

500 
700 

600 
830 
OÖÖ 
100 
140 
100 

250 
350 
250 

160 
16 950 16 950 

Bütçe encümeni mazbatası 

t. B. M: M. 
Bütçe encümeni 
Karar M 77 
Esas M 1İ226 

228 
281 
232 

M -V' - İ93S 

Yiiksek Reisliğe 
1934 malî yılı umumî muvazenesine giren 

daire bütçelerinin bazı fasılları arasında mü
nakale yapılmasına ve 2713 sayılı kanun île 
Millî Müdafaa kara ve harita umum müdür
lüğü bütçeleri arasında yapılan münakalenin 
tashihine dair olup encümenimize havale olu
nan 4 dane kanun lâyihası Maliye ve Adlîye 
vekilleri hazır oldukları halde birer birer 
okundu ve konuşuldu, 

Teklif olunan kanun lâyihaları izah olunan 
sebeblere binaen encümenimizce kabul edilmiş 
ve hepsi birleştirilmek suretile yeniden hazır

lanan kanun lâyihası Umûmi Heyetin tasvi-" 
bine arzolunmak 
ntükiu. 

R/Y. 
İsparta. 

Mâkerrem Unsal 
Baya-zıt 

{Hasan Tav 
Elâzîz 
T. Berk 
Manisa 

t. Türkoğlu 

üzere Yüksek Reisliğe su-

. M. M. 
Trabzon 

Sırrı Day 
Çorum 

M. Cantekin 
Erzurum 

A. Akyürek 
Muş 

Ş. Çiloğla 

Kâtib 
İstanbul 

-F* Öymen 
Diyarbektr 
R. Bekit 

İzmir 
R. İnanç 

Sivas, 
Remzi Çiner 

(§.m^ımy 



fcÜTÇE ENCÜMENİNİN TEKLİFİ ; 

1934 malî yılı umumî muvazene kanununa 
bağlı bütçelerde değişiklik yapıimasina 

dair kanun 

MADDE i — 1934 malî yılı umumî mu
vazeneline giren bir kısım daire bütçelerinin 
ilişik cedvelde gösterilen fasılları arasında 
25 65 ft liralık münakale yapılmışdır. 

MADDE 2 — 2713 sayılı kanunun birinci 
maddesine ilişik cedvel mucibince' Harita 
umum imüdürlüğü bütçesinin 911 inci faslın
dan iridirilmiş olan 25 500 liradan 4 500 

lirası faslına iade olunmuş ve ayni mikdari 
tahsisat 914 üncü inuvakkat tazminat faslın
dan indrrilmişdir. ;...." 

MADDE 3 — Bu kanun neşri tarihinden 
muteberdir, 

MADDE 4 — B u kanunun hükmünü ic
raya Maliye vekili memurdur. 

(Ö. Salısı : 220} 
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^ Tenzil Zam 

M. Muhassasatm nevi Lira Lira 

1 ŞÛRAYI DEFLET 
. Memurlar maaşı ; ^ 4 704 

HARİCİYE VEKÂLETİ 
2 Demirbaş ; ^ 5 0° 

1 Tenvir '-''•' 70° 
Ecnebi memleketlere sekilecek telgraf ve gönderilecek mek-
tub ve paketler masraf i 3 600 

1 Bedeli icar 1800 
5 Fahrî konsolosluklar aidatı 3 000 

Fasıl yekûnu 4 800 
Elçilikler için mubayaa olunacak otomobil bedeli 1100 

2 Merkez melbusatı 140 

Beynelmilel raüessesat ve Cemiyeti Akvam 5100 

Matbaa masrafı 
1 Demirbaş eşya mubayaa ve tamir masrafı 250 
2 Mevaddı iptidaiye 350 
3 tşletme 250 

Fasıl yekûnu 

1 Tedavi ve yol masrafı ve Devletçe tedadavi ettirilmekte iken 
vefat edenlerin cenaze masrafı 

»-, 

ADLİYE VEKÂLETİ 
1 Memurlar harcırahı 

BAŞVEKÂLET 
1683 numaralı kanunun 58 nei maddesi mucibince verilecek 
tekaüd ikramiyesi 4 704 

HARİCİYE VEKÂLETİ 
1 Sefirler v eecnebi misafirlerin ibate ve izaz, ziyafet, konak 

ve bahçe ve bedeli icar masrafı 16 950 

850 

160 

4 000 

(S. Sayısı : W>) 
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Muhassasatm nevi 

ADLİYE YEMLET! 
Cürmü meşhuda gidecek adlî memurların ve tabiblerin har»-
cırahı, ehli vukuf ve ehli hibre ve şahidlerin yol masrafları 
ve ücretleri ve fethi meyit masrafları ve cürmün zahire ihracı 
için ihtiyarı lâzrmgelen sair masraflar 

UMUMÎ YEKÜIT 

(& Sapsfc t W) 



S- Sayısı: 137 
1934 yılı Bütçesinin 689 ncu faslındaki tahsisatın sureti 

sarfına dair kanun lâyihası ve Bütçe encümeni 
mazbatası (I/222) 

T. C. 
Başvekâlet 23-V 1Q]5 

Kararlar Müdürlüğü 
Sayı: 6/1557 

B. M. M. Yüksek Reisliğine 

1934 mali senesi muvazenei umumiye kanununun masraf bütçelerinin 689 ncu faslındaki 
tahsisatın sureti sarfı hakkında İktısad vekilliğince hazırlanan ve İcra Vekilleri Heyetince 
22-V-1935 te Yüksek Meclise arzı kararlaştırılan kanun lâyihası esbabı mucibesile birlikte 
yüksek huzurlarına sunulmuştur. 

Başvkell 
/. İnönü 

Esbabı mucibe lâyihası 

Balya - Karaaydm madenlerinin durdurulmamasını" temin için Hükümetçe yapılan yardımlar ara
sında bunları işleten şirkete umumî bütçeden prim verilmesi düşünülmüş ve 2167 numaralı kanu
nun 3 ncü maddesi bu maksatla teklif edilmişti. 

Baihsi geçen maddenin teklifi münasebetile vekâletimizden hazırlanan esbabı mucibe lâyihasın
da kurşun fiatının yedi ve çinko fiatının on altın ingiliz lirasından yüksek bulunduğu müddetçe 
mezkûr madenlerin tatil edilmemesi şartile bunları işleten şirkete üç sene müddetle prim verile
ceği hususu arz ve izah kılınmıştı. Bu madenlerin işlemelerinin durmaması için Hükümetçe yapıl
makta olan yardımlar sayesinde kurşun ve çinko fiatleri epeyce bir zamandır mütekabilen yedi 
ve on altın ingiliz lirasının altında bulundukları halde madenlerin tatil edilmeyerek bir günde 
vasati 700 Türk işçisi kullanılmak suretile çalışmasının devamı temin edilmiştir. 2167 nu
maralı kanunun 3 ncü maddesi mucibince 1932 senesi muvazenei umumiye kanununa ilâve olunan 
95 000 liralık tahsisatın * büyük bir kısmı vekâletimizce yapılan talimatnameye tevfikan geçen 
sene zarfında bu madenleri işleten şirkete prim olarak verilmiş mezkûr kanunun neşri tarihin
den itibaren üç sene müddetle bu primin verilmesi düşünülmüş olduğundan bu maksatla 1934 
malî senesinin masraf bütçesinin 689 ncu faslına konulmuş olan tahsisatın da bahsi geçen şirkete, 
ayni suretle verilmesi vekâletimizce derpiş edilmekte bulunmuştur. 

1934 malî senesi masraf bütçesine ayni maksatla konulmuş olan mezkûr tahsisatın Balya - Ka
raaydm madenlerini işleten şirkete teşviki sanayi kanunu mucibince prim olarak verilebilmeğini te
min maksadile hazırlanmış olan ilişik üç maddelik kanun lâyihasının kanunlaştırılmasına müteallik 
muamelenin bitirilmesini Yüksek tasviplerine arzederim. 
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Bütçe encümeni mazbatası 

T. fi. M. M. 
Bütçe encümeni 

Mazbata No, 78 
Esas No. 1/222 

26-V - 193~> 

1984 malî yılı îktısad vekâleti 'bütçesinin 
689 nen faslına konulmuş olan tahsisatın sureti 
sarfı hakkında olub Başvekâletin 23 - V -1935 
tarih ve 6/1557 sayılı tezkeresile Yüksek Meclise 
gönderilen kanun lâyihası encümenimize havale 
edilmiş olmakla îktısad vekâleti Maadin umum 
müdürü hazır olduğu halde okundu ve konu
şuldu : 

Teklif olunan kanun lâyihası esbabı mucibesi-
ne binaen encümenimıizce yazı itibarile değişik
likle kabul olunmuştur. 

Umumî hevetin tasvibine konmak üzere Yük-

Yüıksek Reisliğe 

«ele Reisliğe sunuldu. 

Reis 
Burdur 

M. Ş. Özkan 
Kâtib 

istanbul 
F. Öymen 

El aziz 
T. Berk 

Manisa 
T. Türkoğlu 

Reis V. 
İsparta 

Mükerrem Unsal 

B ayazı d 
İhsan Tav 
Erzurum 

A. Akyürek 

Muş 
Ş. Cüoğlu 

M. M. 
Trabzon 

S'irrı Vay 

Diyarbekir 
R. Bekit 

İzmir 
K. tnane 

Sivas 
Remzi Ciner 

HÜKÜMETIN TEKLÎFI 

1934 malî senesi muvazenei umumiye kanunu
nun masraf bütçelerinin 689 ncu faslındaki 

tahsisatın sureti sarfına müteallik kanun 
lâyihası 

MADDE 1 — 1934 malî senesi muvazenei 
umumiye kanununun masraf bütçelerinin 689 
ncu faslma (Teşviki sanayi kanunu mucibince 
verilen prim karşılığı) olarak konulmuş olan 
tahsisatın sureti sarfı 2167 numaralı kanunun 
3 ncü maddesine tevfikan icra olunur. 

MADDE 2 — Bu kanun neşri tarihinden mu
teberdir. 

MADDE 3 — Bu kanunun hükümlerini icra
ya Maliye ve Îktısad vekilleri memurdur. 

2 2 - V - 1 9 3 5 
Bş. V. 

/. înönü 
Da. V. 

Ş. Kaya 
Mf. V. 

Ab. Özmen 
S. I. M. Y. 

Dr. R. Saydam 

Ad. V. 
8. Saraçoğlu 
Ha. V. V. 
Ş. Kaya 

Na. V. 
A. Çetinkaya 

G. I. V. 
Rana Tarhan 

M. M. V. 
K. Özalp 

Mal. V. 
F. Ağrah 

Ik. V 
C. Bayar 

Zr. V. 
Muhlis Erkmen 

BÜTÇE ENCÜMENİNİN DEĞİŞTİRİCİ 

1934 malî yılı îktısad vekâleti bütçesinin 
689 uncu faslındaki tahsisat hakkında 

kanun lâyihası 

MADDE 1 — 1934 malî yılı tktısd vekâleti 
bütçesinin 689 uncu faslma (Teşviki sanayi ka
nunu mucibince verilecek prim karşılığı) adı 
altında konulmuş olan tahsisat Îktısad vekâle
tince yapılacak talimata tevfikan Balya şirke
tine tesviye edilmek üzere kati sarfiyat olarak 
Sümer banka yatırılır. 

MADDE 2 — Aynen kabul edilmiştir. 

MADDE 3 — Aynen kabul edilmiştir. 

( S . Sayısı : 137) 



S. Sayısı: 218 
Evkaf umum müdürlüğü 1934 yılı bütçesinde 6208 liralık 

münakale yapılması hakkında kanun lâyihası ve Bütçe 
encümeni mazbatası (1/225) 

T. C. 
Başvekâlet f>3»V-\93t) 

Kararlar Müdürlüğü 
Sayı: 6/1609 

Büyük Millet Meclisi Yüksek Reisliğine 

Evkaf umum müdürlüğü 1934 malî yılı bütçesinin bazı fasılları arasında 6208 liralık 
münakale yapılması hakkında hazırlanan ve İcra Vekilleri Heyetince 21-5-1935 te Yüksek 
Meclise arzı kararlaştırılan kanun lâyihası esbabı mucibesile birlikte sunulmuştur. 

Başvekil 
/. İnönü 

Esbabı mucibe 
Evkaf Umum Müdürlüğünün 1934 malî senesi bütçesinin masarifi muhakeme, mahkeme 

harçları, akar tamiratı, hayrat tenvir ve teshini ve tekaüd ikramiyesi tertiplerine konulmuş 
olan tahsisat sene sonuna kadar olan ihtiyacı karşılamıyacağı anlaşılmış ve bu muhassasatın 
memurlar maaşı ve yeni zaptedilen vakıflara ait vazife ve tahsisatı fevkalâde tertiblerinden 
tasarruf edilen nıulıassasatla telâfisi düşünülerek yapılan 6 208 liralık münakale cetveli ilişik 
kanun lâyihasına bağlanarak sunulmuştur. 

,, ÎŞütçe encümeni mazbatası 

T. B> M- M. 
Bütçe encümeni. 27 - V - 1935 

Mazbata M 76 
Esas JV l\225 

Yüksek Reisliğe 
Evkaf umum müdürlüğü 1934 marj yılı 

bütçesinin bazı fasılları arasında 6208 liralık 
münakale yapılmasına dair olub Başvekâletin 
23-V-935 tarih ve 1609 sayılı tezkeresile 
Yüksek Meclise sunulan kanun lâyihası encü
menimize verilmiş olmakla okundu ve konuşuldu 

Zaruri sebeblere müstenit olduğu anlaşılan 
bu münakalenin yapılması encümenimizce mu

vafık görülmüş ve teklif edilen kanun lâyihası 
olduğu gibi kabul edilmiştir. 

Umumî heyetin tasvibine konmak üzere 
Yüksek Reisliğe sunulmuşdur. 

Reis V. M. M. Kâ. 
İsparta Trabzon İstanbul 

M. İnsal Sırrı Day F. Öymen 



Bayazıd Corum 
Iksan Tav M. Cantekin 

Elâziz ' İzmir 
T. Berk fi. Çakır 

Diyarbekir 
R. Bekit 
İzmir 

K- İnanç 

Erzincan Manisa 
A. Akyürek T. Türkoğlu 

Sivas Toka d 
Remzi Çiner S. Oenca 

Muş 
.Ş. Çiloğlü 

HÜKÜMETİN TEKLİFİ 

Evkaf Umum Müdürlüğü 1934 malî yılı 
bütçesinde 6 208 liralık münakale yapılması 

hakkında kanun 

MADDE ı — Evkaf Umum Müdürlüğü
nün 1934 malî yılı bütçesinin ilişik cetvelde 
yazılı fasılları arasında 6 208 liralık müna
kale yapılmıştır. 

MADDE 2 
muteberdir. 

Bu kanun neşri tarihinden 

MADDE 3 — Bu kanunun hükmünü icraya 

Başvekil memurdur. 21-V-953 
Bş. V. 

/. İnönü 
DaiV. 

Ş. Kaya 
Mf. V. 

Ab. özmen 
S. î. M. V. 

)r. H. Saydam 

Ad. V. 
Ş. Saraçoğlu 

Ha. V. V. 
Ş. Kaya 

Na. V. 
A. Çetinkaya 

G. î. V. 
Bana Tarkan 

M. M. V. 
K. Özalp 

Mal. V. 
F. Ağrah 

îk. V 
C. Bwyar 

Zr. V. 
Muhlis Erkmen 

Münakale cedveli 

F. M. Muhassesatın nevi 

1 Memurlar maaşı 
28 5 Yeni zaptedilen vakıflara aid vazife ve tahsisatı fevkalâde 
12 2 Masarifi muhakeme 
10 3 Mahkeme harçları 
20 1 Akar tamirat ve inşaatı 
28 2 Tenvir ve teshin 
30 0 1683 numaralı kanunun 58 inci maddesi mucibince 

verilecek tekaüd ikramiyesi 
Yekûn 

Zam Tenzil 

1 000 
400 
500 

3 500 

808 

5 400 

6 2ÜS 6 2 0 8 

»-e-« 

( & Sayısı : 2İ8 ) 



S. Sayısı: 139 
Devlet demiryolları ve limanları işletme umum müdürlüğü 
1934 yılı bütçesinde 270 000 liralık münakale yapılması 
ve aynı yıl bütçesine 241 000 liralık tahsisat konulmasına 
dair f/1-95 ve İzmir kasaba ve temdidi hattı için 2488 
sayılı kanunla verilen tahsisata ilâveten daha 152 000 lira 
verilmesine dair 1/197 sayılı kanun lâyihaları ve Bütçe 

êncümeni mazbatası 

Devlet demiryolları ve limanları işletme umum müdürlüğü 1934 yılı bütçesinde 270 000 liralık 
münakale yapılmasına ve ayni yılı bütçesine 241 000 liralık tahsisat konulmasına dair 

kanun lâyihası (1/195) 

T. C. 
Başmkâlet 18 - IV - 193» 

Kararlar müdürlüğü 
Sayı 6/507 

Büyük Millet Meclisi Yüksek Reisliğine 
Devlet demiryolları ve limanları umum müdürlüğü 1934 yılı bütçesinde 270 000 liralık müna

kale yapılmasına ve 241 000 liralık munzam tahsisat verilmesi hakkında Nafıa vekilliğince hazırla
nan ve icra Vekilleri Heyetince 13 - V - 1935 de Yüksek Meclise arzı kararlaştırılan kanun lâyi
hası esbabı mucibesile birlikte sunulmuştur. 

Başvekil 
. / inönü 

Esbabı mucibe 

1934 malî senesi ağustosundan itibaren tatbikine başlanmış olan tenzilâtlı tarifelerle, tarife 
harici yapılan tenezzüh trenlerinin ve günden güne artan iktisadî faaliyetin gösterdiği fazla 
münakalât ihtiyaçları 1934 malî senesi bütçesinin tanziminde esas tutulan (7 000 000) tren kilo
metresini tecavüz ettirmiştir. Bu münasebetle tren kilometresinde gözüken ehemmiyetli bir 
trafik tezayüdü, artan ihtiyaçların en ön sırasında gelen kömür, yağ gibi müstehlek mevad ile 
muharrik ve müteharrik edevatta esaslı tamirata aid tahsisatın kifayet etmemesine sebeb ol
muştur. Bununla beraber nakliyatm artması, yeni tarifeler ihdası ve bu tarifelerin tatbikin
den mütevellit ilanlarla bunların tertib ve tabı matbu evrak masraflarında mahsus bir fazlalık 
tevlit etmiştir. . 

Bundan başka 1934 malî senesi bütçesinin ihzarında sade tasarruf sandığına dahil memur ve 
müstahdemler nazarı itibare almarak 4 üncü taslm 5 inci maddesine yalnız (240 000) lira tah
silat istenmiş ve Yüksek Meclisçe de bu teklif aynen kabul edilmişti. Evvelce tasarruf sandığına 
dahil bulunmıyan memurlarla müstahdemlerin sonradan kabul edilen 2454 numaralı tekaüd 
kanununa tevfikan sandığa ithalleri mecburî kılınmaları bu maddeye (31 000) lira daha ilâve
sini icab ettirmiştir. 

Bu itibarla 2 numara altmda sunulan cetvelde (270 000) lira olarak tesbit edilib sırasile 
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gösterilen fhu ihtiyaçlara mukabil (1) numaralı cetvelde gösterilen masraf tertiblerinden yapılan 
tasarrufla^ karşılık tutulmuştur. 

Yukarıda arzedilen esbab dolayisile yükselen tren kilometresinin mart 1935 nihayetinde 
(6 778 487) ye varması ve buna nisan ve mayıs aylan için tahmin edilen (1 250 241) kilometrenin 
ilâvesile sene nihayetinde (8 028 728) e çıkması bilhassa mahrukat ve yağ gibi müstehlek me-
vad sarfiyatının (281 000) lira kadar artmasını intaç edecektir. Bu ihtiyacın ancak (40 000) 
lirası kanun projesinin (1) inci maddesile icrası istenilen münakaleden temin edilmiş ve geriye 
kalan (241 000) lirası içinde 1934 senesi varidat fazlalarından ayni mikdarı karşılık gösterilmek 
suretile (f) nci madde ile munzam tahsisat istenmesinde mecburiyet hâsıl olmuştur, 

Devlet-demiryolları ve limanlan işletme umum müdürlüğünün 1934 malî senesi bütçesine mun
zam tahsisat verilmesine ve münakale yapılmasına dair kanun lâyihası 

MADDE 1 — Devlet demiryolları ve limanları işletme umumî müdürlüğünün 1934 malî senesi 
masraf bütçesinin 1 numaralı cetvelde gösterilen fasıl ve maddelerinden (270 000) lira tenzil edile
rek, 2 numaralı cetvelde gösterilen fasıl ve maddelerine nakledilmiştir 

MAjDDE 2 — Devlet demiryolları ve limanları işletme umumî müdürlüğünün 1934 malî senesi 
masraf bütçesinin 5 nci faslınm 1 nci maddesine (241 000) lira munzam tahsisat verilmiştir. 

MADDE 3 — Bu kanun neşri tarihinden muteberdir , 
MADDE 4 — Bu kanunun hükümlerini icraya Maliye ve Nafıa Vekilleri memurdur. 

13 - V - 1935 
Bş.V. 
t. İnönü 
MfcV. 

Ab. özmen 

Ad. V. 
Ş. Saraçoğlu 

Na. V. 
A. Çetinkaya 

M. M. V. 
K. Özalp 

tk. V. 
C. Boyar 

Da. V. 
Ş. Kaya 
S. I. M. V. 

Dr. R. Saydam 

Ha. V. V. 
Ş. Kaya 
G. î. V. 

Rana Tarhan 

Mal. V. 
F. Ağralı 

Zr. V. 
Muhlis Erkmen 

F. M. 

7 

8 
11 

(1) NUMARALI CETVEL 

Muhassesatın nevi 

Gayrı melhuz masraflar 
Beynelmilel şimendiferler kongresine iştirak masrafı 

Fasıl yekûnu 
Faiz ve aciyo 
Tesisat ve tevsiat masrafı 
Mubayaa olunan hat ve limanların senelik faiz ve itfa karşı
lıkları 

Umumî yekûn 

Tenzil edilen 
tahsisat miktarı 

Ura 

4 
1 
5 

110 
40 

114 
270 

000 
700 
700 
300 
000 

0Ç0 
000 

(S. Sayısı : 139; 



F. M. 

4 -1 
3 5 

5 1 

5 2 
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(2) NUMARALI CETVEL 

Muhassasatın nevi 

Kırtasiye ve matbu evrak ve mecmua bedeli 
Memurin tekaüd sandığına dahil memur ve müstahdemler
den kesilen % 5 lere ilâveten yardım 

Fasıl yekûnu 
Mebani muharrik ve müteharrik edevatın tenvir, teshin, 
mahrukat, yağ ve sair müstehlek mevad masrafları 
Muharrikle müteharrik edevatın tamir ve tathir masrafları 

Fasıl, yekûnu 
Umumî yekûn 

İlâve edilen 
tahsisat miktarı 

Lira 

14'000 

31 000 
45 

• 40 
185 
225 
270 

000 

000 
000 
000 
000 

izmir -> Kasaba ve temdidi hattı için 2488 sayılı kanunla verilen tahsisata ilâveten daha 
152 000 lira verilmesine dair kanun lâyihası ( 1/197 ) 

T. c: 
Başvekâlet 

Kararlar müdürlüğü 
Sayt; 6J1515 

18 -V - 1935 

îzmdr - Kasaba ve temdidi battı için 2488 sayılı kanunla verilen tahsisata ilâveten 152 000 lira
lık munzam tahsisat verilmesi hakkında Nafıa vekilliğince hazırlanan ve tera Vekilleri Heyetince 
13 - Y - 1935 de Yüksek Meclise arzı kararlaştırılan kanun lâyihası esbabı mucibesile birlikte su
nulmuştur. 

Başvekil 
î. İnönü 

Esbabı mucibe 

2488 numaralı kanunla izmir - Kasaba ve temdidi .hattının 1934 malî senesi işletme ihtiyacı 
için verilen (3 500 000) liradan (1 050 000) lirası kanunun 3 ncü maddesi mucibince mubayaa tak
sitine tahsis edilmiştir. 

Verilen tahsisattan bu miktar çıkarıldıktan sonra bu hattın bir senelik işletme ihtiyacı için 
(2 450 000) lira kalmış ve hattın bu para ile sene nihayetine kadar işletilmesi cihetine gidilmişse 
de; hattın satın alınmasına mütedair olan 2487 numaralı kanuna merbut, mubayaa itilâfnamesi-
nin 9 ncu maddesi mucibince 1 mart 1931 - 31 mayıs 1934 müddeti için üe aylık munzam faiz olan 
(3 046 275) frangın, 13 ncü maddesile de yine bu müddet için (78 725) frangın istisnaî amortis
man bedeli olarak verilmesi lâzımgelmiştir. Bundan başka mezkûr mukavelename hükümlerine tev
fikan mevkii tedavüle çıkarılacak olan « % 7, 1/2 faizli ikinci sıra Türk borcu tahvillerinin » t.ab, 
ihraç ve kontrol masraflarma karşılık olarak verilmesilâzımgelen (363 300) frankla tahvillerin 
tâbi olduğu % 2, 1/2 nisbetindeki fransız damga resminin tutarı olan (4 061 700) frankla beraber 
ceman (7 550" 000) fransız frangınm 12.03 hesabile türk lirası muadili bulunan (627 597.67) li
ranın muayyen vadelerinde tediyesi taahhüd edilmiş bulunduğundan ve bununla beraber yukarıda 
bahsi geçen normal taksit tahsisatının (11. 092.20) lira kadar eksik olarak verilmesi, işletme için 

(S. Sayısı : 139.) 
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tefrik edilen (2 450 000; ! ;rayı (1 811 305) liraya düşürmüştür. 

Mubayaa kanunile izmir - Kasaba hattı için verilen tahsisattan işletme masrafı olarak kabul 
edilen (2 450 000) liranın (450 000) lirasr hattın Devlet demiryolları şebekesine iltihakı ile işlet
menin tevhidi için znrurî görülen fren sisteminin tevhidi masrafı olarak verilen ve mütebaki 
(2 000 000) lirasr da Devlet demiryolları 1934 senesi bütçesindeki masarifin Devlet demiryolla
rında beher kilometreye isabet eden miktarı üze 'İnden nisbî ve takribi olarak hesab edilen işlet
me masrafına tekabül etmekte idi. 

2487 numaralı kanunun tahmil ettiği yukarıda izah edilen taahhüdatın ifası zarurî bulundu
ğundan fren sistemlerinin tevhidi gibi munzam masarifin ihtiyarına imkân kalmamış ve hatta 
işletme ihtiyacı için tefrik edilen tahsisattan da sarf zarureti hâsıl olmuştur. 

İşletme masarifinde fevkalade tasarruf ile bu masraf farkının kısmen kapatılmasına gay
ret edilmiş, ise de, tamamen izalesi kabil olamadığından 2488 numaralı kanunim 3 ncü maddesi-
le verilen (3 500 000) liralık tahsisata (152 000) liralık bir tahsisat talebi zarurî görülmüştür. 

2488 numaralı kanunla satın alınan İzmir - Kasaba ve temdidi demiryolunun 1934 malî senesi 
bütçesine verilecek munzam tahsisata dair kanun lâyihası 

MA'DDÎ] 1 —- İzmir - Kasaba ve »temdidi hattı için 2488 numaralı kanunun 3 ncü maddesi]e faslı 
mahsus olarak verilen (3 500 000) liraya ilâveten (152 000) lira daha «ıranzam tahsisat verilmiştir. 

MA1>BE 2 —• Bu kanun neşri tarihinden muteberdir. 
MADDE 3 —• Bu kanunun hükmünü icraya Maliye ve Nafıa vekilleri memurdur. 

13 - V - 1935 
Bş. V; Ad. V. M. M. V. Da. V. Ha. V. V. Mal. V. 

1. İnönü 8. Saraçoğlu K. Özalp Ş. Kaya Ş. Kaya F. Ağralı 
Mî. V. Na. V. îk. V. S. t. M. V. G. T. V. Zr. V. 

Ab, özmen A. Cetinkaya Celâl Bay ar Dr. Refik Saydam Hana Tarhan Muhlis Erkmen 

( S. Sayısı : 139 ) 
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Bütçe encümeni mazbatası 

T. B. M. M. 
Bütçe encümeni 

Mazbata No. 75 
Esas No. 1/195,197 

26 -V - 1935 

Yüksek Reisliğe 

Devlet demiryolları ve limanları umum mü
dürlüğü 1934 malî yılı bütçesinde bazı değişik
lik yapılmasına ve İzmir - Kasaba ve temdidi hat
tı için 2488 sayılı kanunla verilen tahsisata 
152 000 liralık munzam tahsisat ilâvesine dair 
olub Başvekâletin iki aded tezkeresile Yüksek 
Meclise sunulan kanun lâyihaları encümenimize 
verilmiş olmakla okundu ve müzakere edildi. 

Bu bapta idarenin muhasebe müdüründen 
lâzımgelen izahat alındıktan sonra lâyihalar esas 
itibarile kabul edilmiş ve iki lâyiha birleşti
rilmek suretile hazırlanan kanun lâyihası Umu
mî Heyetin tasvibine konulmak üzere Yüksek 

Reisliğe sunuldu. 
Reis 

Burdur 
M. Şeref Özkan 

Kâtib 
İstanbul 
F. öymen 

Diyarbekir 
R. Bekit 

Kırklareli 
Ş. Ödül 
Tokad 

S. Oenca 

Reis V. 
İsparta 

Mükerrem Unsal 

Balıkesir 
E. Adakan 
İstanbul 
S. üraz 

Muş 
Ş. Çiloğlu 
Erzurum 

A. Akyürek 

M. M. 
Trabzon 
Sırrı Doy 

Çorum 
M. Cantekin 

İzmir 
H. Çakır 

Sivas 
Ûemzi Çiner 
Gümüşane 

D. Sakarya 

BÜTÇE ENCÜMENİNİN TEKLİFİ 

Devlet demiryolları ve Umanları işletme umum 
müdürlüğü 1934 malî yılı bütçesinde değişik

lik yapılmasına dair kanun lâyihası 

MADDE 1 — Devlet demiryolları ve liman
ları işletme umum müdürlüğü 1934 malî yılı 
bütçesinin bağlı cetvelde gösterilen fasılları ara
sında 270 000 liralık münakale yapılmıştır. 

MADDE 2 — Devlet demiryolları ve liman
lar^ işletme umum müdürlüğü 1934 malî yılı 
bütçesinin 5 nci faslmm birinci maddesine 

241 000 ve mezkûr bütçede 2488 sayılı kanunun 
3 ncü maddesile açılan hususî fasla da 152 000 
lira munzam tahsisat verilmiştir. 

MADDE 3 — Bu kanun neşri tarihinden mu
teberdir. 

MADDE 4 — Bu kanunun hükümlerini ic
raya Maliye ve Nafıa vekilleri memuldur. 

( S. Sayısı : 139 ) 



ÖETVEL 

P. M. Muhassasatın nevi 

6 1 Gayrimelhuz masraflar 

2 Beynelmilel şimendiferler kongresine iştirak masrafları 

Fasıl yekûnu 

7 1 Faiz ve aeiyo 

8 Tesisat ve tevsiat masrafları 

11 Mubayaa olunan hat ve limanların senelik faiz ve itfa kar
şılıkları 114 000 

3 5 Memurin tasarruf sandığına dahil memur ve müstahdemler
den kesilen % 5 lere ilâveten yardım 

4 1 * Kırtasiye, matbu evrak ve mecmua bedeli 

5 1 Mebani, muharrik ve müteharrik edevatm tenvirat, teshin, 
mahrukat, yağ ve sair müstehlik mevad masrafları 

2 Muharrik ve müteharrik edevatın tamir, tathir masrafları 

Fasıl yekûnu 

UMUMÎ-YEKÛN 270000 

Tenzil edilen 
Lira 

4 000 

1 700 

5 700 

1İ0 300 

40 000 

Zammedilen 
Lira 

• 

31 000 

14 000 

40 000 
185 000 

225 000 

12701)00 

>>»-<< 

( S. Sayısı : 1̂ 0 ) 



S. Sayısı: 138 
Havayolları Devlet işletme idaresi 1934 yılı bütçesinden 
6024 liranın tenzili ve yeniden açılacak fasla ayni miktar 
tahsisat konulması hakkında 1/172 ve Havayolları Devlet 
işletme idaresi 1934 yılı bütçesinde 600 liralık münakale 
yapılmasına dair I ! 88 sayılı kanun lâyihaları ve Bütçe 

encümeni mazbatası 

Havayolları Devlet işletme idaresi 1934 yılı bütçesinden 6024 liranm tenzili ve yeniden 
açılacak fasla ayni miktar tahsisat konulması hakkmda kanun lâyihası (1/172) 

T. C. 
Başvekâlet 8 -V - 1935 

Kararlar müdürlüğü 
Sayı: 6/1359 

Büyük Millet Meclisi Yüksek Reisliğine 

Havayolları Devlet işletme idaresinin 1934 malî yılı bütçesine düyun tertibi konulması hakkında 
Millî Müdafaa vekilliğince hazırlanan ve icra Vekilleri Heyetince 4 - V - 1935 tarihinde Yüksek 
Meelise arzı kararlaştırılan kanun lâyihası esbabı mucibesile birlikte sunulmuştur. 

Başvekil 
/ . înönü 

Esbabı mucibe lâyihası 

1933 malî yılı içinde varidat temin edilmemeli yüzünden kadroya dahil memurin ve müstahde
min ücretlerinin temini tesviyesi için ve münhasıran ücretlere tesviyesi kaydile Millî Müdafaa 
vekâleti emrindeki Tayyare cemiyeti parasından bu işe ayrılarak Millî Müdafaa vekâletince Hava 
yolları Devlet işletme idaresi emrine verilmiş olan 6 024 lira o zaman idarece bu paranın kanun hü
kümlerine göre bir hesaba ithal ve ücretlere tesviyesi için muhasebei umumiye kanununun 55 
nci maddesi mucibince varidat bütçesinde açılan bir faslı mahsusa irad kaydedilmekte beraber 
diğer taraftan da ücret tertibine tahsisat kaydolunmuş ve buna istinaden tediyat yapılmıştır. 
Halbuki bu kere bu paranın iadesi Millî Müdafaa vekâletinden taleb edilmekte bulunduğundan 
bunun temini için idarenin 1934 malî yılı bütçesinden yeniden (Düyun) enamile bir tertibi mahsus 
açılarak bu tertibe 6024 lira tahsisat verilmesi hususunun teklifine zaruret hâsıl olmuştur. 

Havayolları Devlet işletme idaresinin 1934 bütçesine düyun teriibi konulmasına dair kanun lâyihası 

MADDE 1 — Havayolları Devlet işletme idaresinin 1934 malî yılı bütçesi masraf tertibinin ikin
ci faslın birinci maddesinden (6 024) liranın tenzilile Tayyare cemiyeti hesabına Millî Müdafaa 
vekâletine olan borç karşılığına tediye edilmek üzere 933 düyunu namile yeniden bir faslı mah
sus açılarak bu fasla (6 024) lira nakledilmiştir. 

MADDE 2 — Bu kanun neşri tarihinden muteberdir, 
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MADDE 3 — Bu kanunun hükümlerini icraya Maliye ve Millî Müdafaa vekilleri memurdur. 

4 - V -1935 
Bş. V. Ad. V. M. M. V. Da. V. Ha. V. Mal. V. 

/. İnönü 8. Saraçoğlu K. Özalp Ş. Kaya F. Ağralı 
Mf. V. Na. V. îk. V ' S. t. M. V. G. î. V. Zr. V. 

Ab. özmen A. Çetinkaya C. Bay ar Dr, R. Saydam Rana Tarkan Muhlis Erkmcn 

Havayolları Devlet işletme idaresi 1934 yılı bütçesinde 600 liralık münakale yapılmasına dair 
kanun lâyihası (1/188) 

T. C. 
Başvekâlet 14 - V - 1935 

Kararlar müdürlüğü 
Sayı,: 6/1359 

Büyük Millet Meclisi Yüksek Reisliğine 

Havayolları Devlet işletme idaresi 1934 malî yılı bütçesinin 5 ve 6 neı fasılları arasında 600 
liralık münakale yapılması hakkında Millî Müdafaa vekilliğince hazırlanan ve icra Vekilleri Heyetince 
12 - V - 1935 te Yüksek Meclise arzı kararlaştırılan kanun lâyihası esbabı mueibesile birlikte sunul
muştur . 

Başvekil 
/ . İnönü 

Esbabı mucibe lâyihası 

1934 malî yılı İçin 2485 numaralı bütçe kanunu ile kabul buyurulmuş olan A cetvelinin 6 nci 
faslındaki 1 000 lira harcırah tamamen sarf edilmiş ve taliminden fazla iş olması dolayısile bazı me
murinin harcırahları tediye edilememiştir. Ezcümle tayyarelerin Kayseri Tayyare fabrikasında 
tamirlerinde mutlak surette makinistlerin fabrikada bulunmaları zarureti karşısında gönderilen me
murinin yol masraflarile ikamet yevmiyelerine sarf edilmek üzere mezkûr cetvelin 5 nci faslından 
600 Uranın G neı fasla münakalesi zarurî görülmüş olduğundan mezkûr paranın 7 nci fasıldan 
6 neı faşla nakil hususunu arzeylerim. 

Havayolları Devlet işletme idaresinin 1934 malî yıh bütçesinin 7 nci faslından 6 nci faslına 600 
Ura münakalesi hakkında kanun lâyihası 

MADDE 1 — Havayolları Devlet işletme idaresinin 1934 malî yılı bütçesinin A cetvelinin 5 
nci faslından 6 nci faslına, 600 lira nakledilmiştir. 

MADDE 2 — Bu kanun neşri tarihinden muteberdir. 
MADDE 3 — Bu kanunun hükümlerini icraya, Millî Müdafaa vekili memurdur. 

12 - V -1935 
Bş. V. Ad. V. M. M. V. Da. V. Ha. V. V. Mal. V. 
/ . İnönü Ş. Saraçoğlu K. Özalp Ş. Kaya Ş. Kaya F. Ağralı 
Mf. V. ' Na. V. Îk. V. S. I. M. M. G. î . V. Zr. V. 

Ab. özmen A. Çetinkaya C. Bayar Dr. R. Saydam Rana Tarhan Muhlis Erkmen 

( S. Sayısı : 138 ) 
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Bütçe encümeni mazbatası 

T. B. M. M. 
Bütçe encümeni 
Mazbata No. 73 

1/172, 188 

26 -V - 1935 

Yüksek Reisİiğe 

Havayolları Devlet işletme idaresinin 1934 
malî yılı bütçesinde münakale yapılmasına da
ir olub encümenimize havale edilmiş olan iki 
tane kanun lâyihası alâkadar memuru hazır ol
duğu halde okundu ve konuşuldu: 

Kanun lyihalarına bağlı mucib sebepler ve 
bunlar hakkında alınan izahata nazaran bu tek
liflerden birinin fasıllar arasmda münakale 
yapılması zaruretinden ve diğerinin de 1933 yılı 
içinde müstahdemler ücretlerine verilmek üze
re Millî Müdafaa vekâletince tayyare hesabın
dan verilen ve bu kere yine tayyareye aid bir 
işte sarf edilmek zaruretile Millî Müdafaa vekâ
letine iadesine lüzum gösterilen 6024 liranın bu 
idare bütçesinde yeniden açılacak (1933 malî 
yılı borç karşılığı) tertibine tahsisat olarak kay-
dine lüzum görülmesinden dolayı tanzim edil-

diği anlaşılmış ve teklifler esas 
edilerek her iki 

itibarile kabul 
lâyiha birleştirilmek suretile 

yeniden hazırlanan kanun lâyihası Umumî he
yetin tasvibine konulmak üzere Yüksek Reisliğe 
sunuldu. 

Reis 
Burdur 

M. Şeref Özkan 
Kâtib 

İstanbul 
F. Öymen 

Çorum 
Eyub Sabrı Akgöl 

İstanbul 
S. JJraz 
Mardin 

R. Erten 

Reis V. 
İsparta 

Mükerrem Unsal 

Baıkesir 
E. Adakan 

Çorum 
M. Cantekin 
Kırklareli 
Ş. Ödül 

Sivas 
Remzi Çiner 

M. M. 
Trabzon 

Sırrı Bay 

Bayazıd 
İhsan Tav 
Diyarlbekir 
R. Bekit 
Malatya 

0. Taner 
Tokad 

S. Genca 

BÜTÇE ENCÜMENİNİN TEKLİFİ 

Havayolları Devlet işletme idaresinin 1934 malt 
yık bütçesinde değişiklik yapılması hakkında 

Imnun lâyihası 

MADDE 1 — Havayolları Devlet işletme ida
resinin 1934 malî yılı bütçesinin ikinci faslının 
birinci maddesinden 6024 ve 5 nci faslından 600 
lira indirilerek 600 lirası 6 nci harcırah faslma 
ve 6024 lirası da (1933 malî yılı borcu karşılığı) 
adı altında yeniden açılan 9 ncu fasla fevkalâ

de tahsisat olarak nakledilmiştir. 

MADDE 2 — Bu kanun neşri tarihinden mu
teberdir. 

MADDE 3 — Bu kanunun hükmünü icraya 
Millî Müdafaa ve Maliye vekilleri memurdur. 

\><m<\ • ^ • • « « 

( S. Sayısı : 138 ) 
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S. Sayısı: 119 
Türkiye - Bulgaristan arasında İmza ve 2499 sayılı ka
nunla tasdik olunan ticarî itilâf da ismi geçen kaşkaval 
kelimesi yanına kaşar kelimesinin de konulmasına dair ka

nun lâyihası ve Hariciye ve Iktısad encümenleri 
mazbataları (l/l 06) 

T. C. 
Başvekâlet 8-IV-1935 

Kararlar Müdürlüğü 
Sayı: 6/957 

B. M. M. Yüksek Reisliğine 

Türkiye - Bulgaristan arasında 21 ikinci kânun 1933 tarihinde imza ve 2499 sayılı 
kanunla kabul olunan ticaret itilâfında ismi geçen kaşkaval kelimesi yanında kaşar kelime
sinin de ilâvesine dair Hariciye vekâletince hazırlanan ve İcra Vekilleri Heyetinin 3-4-1935 
tarihli içtimaında Yüksek Meclise arzı kararlaştırılan kanun lâyihası esbabı mucibesile birlikte 
sunulmuştur. 

Başvkeli 
L inönü 

Hariciye vekilliğinin 2883/141 sayılı ve 16 - H -1935 tarihli tezkeresi suretidir. 

Türkiye ile Bulgaristan arasında yapılan 11 mart 1934 ten beri meriyete giren ticaret itilâfı 
hükümlerine göre Bulgaristana % 55 tenzilâtlı tarife üzerinden 80 000 kilo kaşar peyniri konten
janı verilmişti. Bulgarlar bu miktar dahilinde memleketimize kaşar ve kaşkaval ithal etmek is
temeleri üzerine bu maddeleri memleketimize sokan tacirlerle gümrüklerimiz arasında, tarifede 
bunları ayrı ayrı gösterilmesi yüzünden ihtilâf çıkmıştır. Türkiye - Bulgaristan ticarî itilâfının 
türkce tercümesinin ikinci maddesinde « Kaşar peyniri için» 80 000 kilo kontenjan yazılı olduğu 
halde anlaşmaya merbut tarife tenzilâtına mütedair olan 1 sayılı zeyilde kaşkaval peyniri diye ya
zılıdır. Kaşar ve kaşkaval peynirleri arasında gerek yapılma, gerek mahiyet itibarile esaslı bir 
fark olmadığı gibi itilâfın müzakeresinde dahi bu cihetin nazarı dikkate alınarak bilâtef rik 80 000 
kiloluk kontenjan verilmiş bulunması ve esasen bunun türkce tercümesinin iki muhtelif yerinde 
kaşar ve kaşkaval tabirlerinin farksız olarak kullanılmış olması akidlerin böyle bir tefrik yapmağı 
istihdaf etmediklerini açıkça göstermekte bulunmuştur. Bu ihtilâfın önüne geçmek üzere sözü 
geçen Türkiye - Bulgaristan anlaşmasmda yazılı ve % 55 tenzliâtlı tarifeye tâbi olan kaşkaval ke
limeleri yanına kaşar kelimelerinin de ilâvesi, Iktısad vekâletinden gelen örneği bitişik yazı ile de 
tasvib edilmiş ve bu ilâveye dair olan kanun lâyihası da bitişik olarak sunulmuştur. 

Bu ihtilâf neticesi olarak gümrüklerimizde birikmiş ve bozulması muhtemel bulunmuş olan bu 
peynirlerin bir an evvel sokulmasını teminen sunulan kanun lâyihası sonradan Büyük Millet Mec
lisinin tasvib nazarma arzedilmek üzere evvelemirde bu ilâvenin derhal tatbik edilebilmesi için icab 
eden İcra Vekilleri Heyeti kararının çıkarılmasına müsaadelerini rica ederim. 
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İktısad vekâleti Türkofisten alman 11 - I I -1935 tarih ve 1139 sayılı tezkere örneği 

11 mart 1934 te meriyete giren Türkiye - Bulgaristan ticarî itilâfı hükümlerine göre Bulgaris-
tana gönderdikleri balık ve havyara mukabil kaşar peyniri ithal etmek isteyen bazı tüccar sokmak 
istedikleri peynirlerin beyannamelerinde kaşar diye yazıldığı ve halbuki anlaşmanın Fransızca as
lında ithaline müsaade olunan peynirin kaşkaval yazılı olduğu cihetle gümrüklerce imrarına mü
saade olunmadığından ve peynirlerin bozulmakta bulunduğundan şikâyet etmektedirler. 

Mezkûr Türkiye - Bulgaristan itilâfının Türkçe tercümesinin 2 nci maddesinde «Kaşar peyniri 
için» 80 000 kilo kontenjan yazılı olduğu halde, anlaşmanın merbut ve tarife tenzilâtına dair 1 
sayılı zeyilde kaşkaval peyniri diye yazılıdır. 

Kaşar ve kaşkaval peynirleri arasında gerek imal ve gerekse mahiyet bakımından esaslı bir fark 
olmadığı gibi, anlaşma tercümesinin iki muhtelif yerinde kaşar ve kaşkaval tabirlerinin farksız ola
rak kullanılması da böyle bir tefrik yapılmadığına işaret etmektedir. 

Ancak gümrük tarife kanununda kaşarla kaşkaval ayrı ayrı gösterilmiş bulunduğundan kaş
kaval için kabul olunan tenzilâtın kaşara teşmiline gümrüklerce imkân görülememiştir. 

Binaenaleyh, mahiyet itibarile farksız olduğu anlaşılan kaşar ve kaşkavalın ayni tenzilâtlı tari
feye tâbi tutularak tüccarın zarardan vikayesi zımnında Türkiye - Bulgarsitan anlaşmasına bağlı 
1 sayılı zeyil mucibince % 55 tenzilâtlı tarifeye tâbi olacağı yazılı «Bulgaristan mahsulü kaşka
val» kelimesinin yanma kaşarın da ilâvesi için laznngelen kararın bilâhare Meclise sevkedilmek 
üzere, hemen istihsaline müsaadelerini dilerim. iktısad vekili N. 

Hariciye encümeni mazbatası 

T. B. M. M. 
Hariciye encümeni 

Karar No. 11 
Esas No. 1/106 

2-V-1935 

Yüksek Reisliğe 

Türkiye - Bulgaristan arasında 21 -1 -1933 
tarihinde imza ve 2499 sayılı kanunla kabul olu
nan ticaret itilâfında ismi geçen (Kaşkaval) 
kelimesi yanına (Kaşar) kelimesinin de ilâvesi
ne dair vekâletince hazırlanan ve ic
ra Vekilleri Heyetince Yüksek Meclise arzı ka
rarlaştırılan kanun lâyihası encümenimizde ko
nuşularak muvafık görülmüş ve havalesi muci
bince iktısad encümenine verilmek üzere Yük

sek Reisliğe takdimi kararlaştırılmıştır. 
Ha, En. Rs. 

Erzincan 
S. Arıkan 

Aza 
Ankara 

F. R. Atay 
Aza 

Kocaeli 
Süreyya Yiğit 

M. M. 
Sivas 

Necmettin 

Kâtib 
Diyarbekir 
Z. M. Alsan 

Aza 
Antalya 

Dr. C. Tunca 
Aza 

Kastamonu 
Ş. İlde n 

( S. Sayısı : 119 ) 
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îktısad encümeni mazbatası 

T. B. M. M. 
îktısad encümeni 

Karar No. 26 
Esas No. 1/106 

19-V-1935 

1 üksek Eeisliğe 

Türkiye - Bulgaristan arasında 21-1-1933 ta
rihinde imza ve 2499 sayılı kanunla kabul olu-

'nan ticaret itilâfına ismi geçen (Kaşkaval) ke
limesi yanma (Kaşar) kelimesinin de ilâvesine 
dair îcra Vekiller Heyetinden gönderilen kanun 
lyihası encümenimize verilmekle îktısad vekili 
hazır olduğu halde okundu- ve görüşüldü: 

Lâyiha esbabı mucibelerinden ve verilen iza
hattan 2499 sayılı kanun ile kabul edilen Tür
kiye - Bulgaristan ticaret anlaşmasile Bulgaris-
tana seksen bin kilo kaşar peyniri kontenjanı ve
rilmiştir. Halbuki anlaşmanın 1 numaralı zey
linde kabul edilen tenzilât dolayısile (Kaşka-
vaal) yazılmış ve gümrük tarife cetvelinin 24 
A fıkrasında da hem kaşar; hem kaşkaval zikre
dilmiş olduğundan gümrüğe gelen bu nevi pey
nirlerin beyannamelerine kaşar yazılmasından 
dolayı memlekete bunlarm ithallerinde tered-
düd hâsıl olduğu anlaşılmış ve Hükümetçe bu 
ihtilâf i hal için (Kaşkaval) kelimesi yanma 
(Kaşar) kelimesinin eklenmesi lüzumu hissedil

miştir. Meseleyi tetkik eden encümenimiz; 
esasen kaşkaval ile kaşar peynirinin mahiyetleri 
itibarile birbirinden ayrı olmadıklarına ve mem
lekete girecek miktarda esas mukavelede tah-
did edilmiş bulunduğuna nazaran lâyihayı ka
bulde bir mahzur görmemiş ve ibareye aid ba
zı değişikliklerle lâyihayı hazırlamıştır. 

Umumî heyetin tasvibine arzedilmek üzere 
Yüksek Eeisliğe sunulur. 

îktısad E. Reisi M. M. 
Tekirdağ Giresun 

Ş. Keseoir î. Sabuncu 
Kâtib 
Niğde A. Karahisar 

Dr. R. Ferid T alay Bere K. T ürker 
Eskişehir Gazi Anteb Gümüşane 
E. Sazak Remzi Güreş Edib Tör 

Maraş Muş 
Kemal Kusun Ş. Ataman 

Zon'guldak 
R. özdemiroğlu 

( S . Sayısı: 110) 
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HÜKÜMETİN TEKLİFİ 

Türkiye - Bulgaristan arasında 21 İlk kânun 1933 
tarihinde imza ve 2499 numaralı kanunla ka
bul olunan ticaret- itilâfında ismi geçen 

(Kaşkaval) kelimesi yanına (Kaşar) keli
mesinin de ilâvesine dair kanun lâyihası 

MADDE 1 — Türkiye - Bulgaristan arasın
da 21 - XII -1933 tarihinde Ankarada imza ve 
2499 numaralı kanunla kabul ve tasdik olunan 
ticarî itilâf mevkii meriyete girdiği tarihten 
itibaren itilâfta sözü geçen (Kaşkaval) keli
meleri yanına (Kaşar) kelimelerinin de ilâvesi 
kabul ve tasdik olunmuştur. 

MADDE 2 — Bu kanun neşri tarihinden mu
teberdir. 

MADDE 3 — Bu kanunun icrasına İcra Ve
killeri Heyeti memurdur. 

3-IV-1935 
Bş. V. Ad. V. M. M. V. 

/ . İnönü Ş. Saraçoğlu K. Özalp 
Da. V. Ha. V. Mal. V. 
Ş. Kaya Dr. T. R. Araş Fuad Ağralı 
Mf. V. Na. V. îk. V. 

Ab. Özmen Ali Çetinkaya ö. Bayar 
S. î. M. V. G. î. V. Zr. V. 

Dr, B. Saydam Eana Tarhan Muhlis Erkmen 

ÎKTISAD ENCÜMENİNİN DEĞİŞTİRİŞİ 

Türkiye ile Bulgaristan arasında akit 
ve imza edilib 6 haziran 1934 tarihli ve 
2499 numaralı kanunla tasdik olunan ti
carî itilaf name ile merbutunda yapıla

cak tashihe dair kanun layihası 

MADDE 1 — Türkiye ile Bulgaristan ara
sında akit ve imza edilib 6 haziran 1934 ta
rihli ve 2499 numaralı kanunla tasdik olunan 
ticarî itilâfnameye merbut 1 numaralı zeyilde 
yazılı kaşkaval kelimesinin yanına ticarî itilâf-
nameile merbutunun meriyete girdiği tarihten 
itibaren kaşar kelimesinin de ilâvesi kabul ve 
tasdik olunmuştur. 

MADDE 2 —Bu kanun neşri tarihinden mu
teberdir. 

MADDE 3 — Bu kanunun hükmünü icraya 
İcra Vekilleri Heyeti memurdur. 

( â. Sayısı : 119 ) 



S, Sayısı: 118 
Türkiye - Bulgaristan ticaret anlaşmasile tediyatın tanzi

mine müteallik mukavelename ve ilişikleri 11 mart 1935 
tarihinden itibaren 2 ay müddetle uzatıldığından 2294 
say lı kanunun 3 üncü maddesine göre keyfiyetin 
tasdiki hakkında Başvekâlet tezkeresi ve Hariciye 

ve İktisad encümenleri mazbataları (3/69) 

T. C. 
Başvekâlet 

Kararlar Müdürlüğü 
Sayı: 6/769 

27-UI-1935 

B. M. M. Yüksek Reisliğine 

Türkiye ile Bulgaristan arasında aktedilip 2499 sayılı kanunla tasdik edilmiş olan 
21-12-1933 tarihli ticaret anlaşmasile tediyatın tanzimine müteallik mukavelename ve ilişik
lerinin, 11-3-1935 tarihinden itibaren iki ay müddetle uzatılması İcra Vekilleri Heyetince 
20-3-1935 de kararlaştırılmıştır. 

2294 sayılı kanunun 3 üncü maddesine göre keyfiyet Yüksek Meclisin tasvibine arzolunur. 
Başvekil 

/. İnönü 

Hariciye encümeni mazbatası 

T. B. M. M. 
Hariciye encümeni 

Karar No. 15 
Esas No. 3/69 

Yüksek Reisliğe 

Türkiye ile Bulgaristan arasmda aktedilib 
2499 sayılı kanunla tasdik edilmiş olan 
21 - XII -1933 tarihli ticaret anlaşmasile tedi
yatın tanzimine müteallik mukavelename ve 
ilişiklerinin 11 - III -1935 tarihinden itibaren iki 
ay uzatılmasına dair icra Vekilleri Heyeti ka
rarı encümenimizde konuşuldu: 

Keyfiyetin 2294 sayılı kanunun üçüncü 
maddesine göre Yüksek Meclisin tasvibine arzı 
ve havalesi mucibince îktısad encümenine ve

rilmesi kararlaştırılmıştır 
Ha. En. Rs. 

Erzincan 
8. Arikan 

Aza 
Kocaeli 

Süreyya Yiğit 
Aza 

Ankara 
F. B. Atay 

M. M. 
Srvas 

Necmettin 

2 - V-1935 

Kâtib 
Diyarbekir 
Z. M. Alsan 
Aza 

/ Antalya 
Dr. C. Tunca 

Aza 
Kastamonu 
Ş. tiden 



— 2 — 
îktısad encümeni mazbatası 

T.B.M.M. 
îktısad encümeni 

Karar No. 27 
Esas No. 3/69 

19 - V-1935 

Yüksek Reisliğe 

Türkiye ile Bulgaristan arasında aktedilib 
2499 sayılı kanunla tasdik edilmiş olan 21-VII-
1933 tarihli ticaret anlaşmasile tediyatm tanzi
mine müteallik mukavelename ve ilişiklerinin 
11- III -! 1935 tarihinden itibaren iki ay uzatıl
masına dair îera Vekilleri Heyetince verilen ka
rar ve Hariciye encümeni mazbatası encümeni
mize verilmekle îktısad vekili hazır olduğu halde 
okundu ye görüşüldü: 

îktısad vekilinin verdiği izahata nazaran 
müddeti hitam bulan Türk - Bulgar ticaret an
laşmasının yeniden müzakeresini temin ile mev-
cud münasebatın kesilmemesi için esjri muka
vele hükmünün tarafeynin muvafakatile iki 
ay daha devamı îcra Vekilleri Heyetince müna-
sib görülmüş ve keyfiyet 2294 sayılı kanuna tev
fikan müddeti içinde Yüksek Meclisin tasdikma 
arzedilmiştir. 

Esas mukavele Yüksek Meclisin tetkik ve tas-
dikından geçtiği gibi uzatılan müddet te çok kı
sa olduğundan verilen bu kararın kabulü mem

leketimizin iktisadî menfaati noktasından encü-
menimizce de muvafık görülmüş ve bu gibi tas
diklerin bir kanun ile yapılması gerekli olmak
la hazırlanan kanun lâyihası Kamutayın tasvi
bine arzolunmuştur. 

Yüksek Reisliğe sunulur. 
îktısad E. Reisi 

Tekirdağ 
Ş. Kesebir 

Kâtib 
Niğde 

Dr. R. Ferid Talay 
Aza Aza 

Eskişehir Gazi Anteb 
E. Sazak Remsi Güreş 

Aza Aza 
Maraş Muş 

Kemal Kusun Ş. Ataman 
Aza 

Zonguldak 
R. özdemiroğlu 

M. M. 
Giresun 

/ . Sabuncu 
Aza 

A. Karahisar 
Bere K. Türker 

Aza 
Gümüşane 

Edip T ör 

ÎKTISAD ENCÜMENİNİN TEKLİFİ 

Türkiye ile Bulgaristan arasında akit 
ve imza edilib 6 haziran 1934 tarihli ve 
2499 sayılı kanunla tasdik olunan, ticarî 
itilâf name ve merbutları meriyet müd
detinin iki ay uzatılmasına dair kamın 

lâyihası 

MADDE 1 — Türkiye ile Bulgaristan ara
sında akit ve imza edilib 6 haziran 1934 tarihli 
ve 2499 sayılı kanunla tasdik olunan ticarî iti-
lâfname Üe merbutlarının 11 - III -1935 tarihin
den itibaren iki ay müddetle meriyetlerinin uza
tılmasıhakkında İcra Vekilleri Heyetince 2294 
sayılı kanundaki salâhiyete istinaden verilen 

karar tasdik olunur. 

MADDE 2 — Bu kanun neşri tarihinden mu
teberdir. 

MADDE 3 — Bu kanunun hükümlerini ic
raya İcra Vekilleri Heyeti memurdur. 

( S. Sayısı : 118 ) 







S. Sayısı: 121 
Türkiye ile İtalya arasında imza edilen ticaret mukavelesile 
merbutlarının 20 ikinci kânun 1935 tarihinden itibaren 9 ay 
daha uzatılmasına dair kanun lâyihası ve Hariciye ve İk-

tısad encümenleri mazbataları (1/33) 

T. C. 
Başvekâlet 9-111-1935 

Kararlar müdürlüğü 
Sayı: 0/597 

T. B. M. M. Yüksek Reisliğine 

Türkiye Cumhuriyeti ile İtalya Krallığı arasında 4 nisan 1934 tarihinde Ankarada akit ye 
imza edilen Ticaret mukavelesi ile merbutlarının 20 ikinci kânun 1935 tarihinden itibaren 
9 ay daha uzatılmasına dair Hariciye vekilliğince hazırlanıb İcra Vekilleri Heyetince 5-III-935 
te Yüksek Meclise arzı kararlaştırılan kanun lâyihası esbabı mucibe ve teferrüatile birlikte 
sunulmuştnr. 

Başvekil 
' ' . . /. tnönü 

Esbabı mucibe lâyihası 
İtalya Hükümeti ile 4 nisan 1934 tarihinde Ankarada akid ve imza edilip müddeti 20 

ikinci kânun 1935 tarihinde munkazı olan ticaret mukavelesinin İtalyanların taleb ve teklifi 
veçhile dokuz ay daha temdidine tarafımızdan da muvafakat edilmiş ve mezkûr mukavelenin 
memleketimizin ticarî ve iktisadi menfaatlerine pek uygun olduğu da anlaşılmış olduğundan 
ticari menfaatlerimizi korumakta olan bahse mevzu ticaret mukavelesinin her iki Âkid Tarafın 
muvafık gördükleri şekilde dokuz ay daha uzatılması Büyük Millet Meclisinin Jasvib ve tas-
dikma arzı muvafık mütalea olunmuştur. 



— 2 -
Hariciye encümeni mazbatası 

T. B. M. M. 
Hariciye encümeni. 

Karar No. 6 
Esas No. 1/33 

Yüksek Reisliğe 

Türkiye Cumhuriyetile İtalya Kırallığı ara
sında 4 nisan 1934 tarihinde Ankarada imza edi
len ticaret mukavelesile merbutlarının "20-1-1935 
tarihinden itibaren dokuz ay daha uzatılmasına 
dair Hariciye vekilliğince hazrrlanıb îcra Vekil
leri Heyetince Yüksek Meclise arzı kararlaştırı
lan kanun lâyihası merbutlarile birlikte encü
menimizde konuşularak muvafık görülmüş ve 
havalesi mucibince İktısad encümenine verilmek 
üzere Yüksek Reisliğe takdimine karar veril-

2-V -1935 

mistir. 
Hariciye E. Reisi M. M. Kâtib 

Erzincan Sivas Diyarbekir 
S. A n/ı an Necmettin Z. M. Alsan 

Aza Aza Aza 
Ankara Antalya Kocaeli 

F. B. A tay Dr. C. Tunca Süreyya Yiğit 
Aza 

Kastamonu 
Ş. tiden 

İktısad encümeni mazbatası 

T. B. M. M. 
îktısad encümeni 

Karar No. 28 
Esas No. 1/33 

Yüksek Reisliğe 

19 - V - 1935 

Türkiye ile İtalya arasında 4 nisan 1934 ta
rihinde aktedilen ticaret mukavelesile merbuta-
tmın 20 - I - 1935 tarihinden itibaren dokuz ay 
daha meriyetinin uzatılmasına dair îcra Vekil
leri Heyetile verilen kararın tasdikına dair Baş
vekâletten gönderilen kanun lâyihası ve Hari
ciye encümeni mazbatası encümenimize veril
mekle İktısad vekili hazır olduğu halde okundu 
ve görüşüldü. 

Lâyiha ile meriyetinin dokuz ay daha deva
mı istenen mukavelenin aslı haricî ticaret mü
nasebetlerinde takib ettiği klering ve muvazene 
esaslarına göre tanzim edilmiş ve Yüksek Mec
lisin de evvelce tetkik ve kabulden geçmiş bu
lunduğundan encümenimizce de kabulünde ikti
sadî bir mahzur görülememiştir. 

Umumî heyetin tasvibine arzedilmek üzere 

Yüksek Reisliğe sunulur. 

İktısad E. Reisi 
Tekirdağ 

Ş. Kesebir 
Kâtib 
Niğde 

Dr. B. Ferid T alay 

M. M. 
Giresun 

/ . Sabuncu 
Aza 

A. Karahisar 
Bere K. T ürker 

Aza Aza 
Eskişehir Gazi Anteb 

Emin Sazak B. Güreş 
Aza 

Maraş 
Kemal Kansu 

Aza 
Zonguldak 

B. ösdemiroğlu 

Aza 
Gümüşane 
Edil) Tor 

Aza 
Muş 

Ş. Ataman 

( S. dayısı : İ 2 İ ) 



HÜKÜHMETÎN- TEKLİFİ 

Türkiye Cumhuriyeti ile İtalya Kırallığı arasın
da 4 nisan 1934 tarihinde Ankarada akid ve imza 
edilen ticaret mukavelesi ile merbutlarının 20 
ikinci kânun 1935 tarihinden itibaren 9 ay daha 

• uzatılmasına dair kanun lâyihası 

MADDE 1 — Türkiye Cumhuriyeti ile İtal
ya Kırallığı arasmda 4 nisan 1934 tarihinde akid 
ve imza edilen ticaret mukavelesi ile merbutları 
20 ikinci kânun 1935 tarihniden itibaren ayni 
şartlarla dokuz ay daha uzatılmıştır. 

MADDE 2 — Bu kanunun icrasına İcra Ve
killeri Heyeti memurdur. 

5-HI-1935 
Bş. V. Ad. V. M.M. V. 
1. İnönü Ş. Saraçoğlu K.Özalp 
Da.V. Ha.V. Mal. V. 
Ş. Kaya Dr. T. Rüştü Araş F. Ağralı 
Mî. V. Na. V. lk. V. 

Ab. özmen A. Çetinkaya C. Boyar 
S. 1. M. V. G..Î. V. • Zr. V. 

Dr. B. Saydam Bana Tarlıan Muhlis Erkmen 

3 — 
İKTISAD ENCÜMENİNİN DEĞİŞTÎRİŞİ 

Türkiye ile İtalya arasında akid ve imza edilip 
6 haziran 1934 tarihli ve 2498 sayılı kanunla tas-

: dik olunan ticaret mukavelenamesi ile tediyatm 
tanzimine dair olan itilâfname ve merbutları me

riyet müddetinin dokuz ay uzatılmasına dair, 
kanun lâyihası 

MADDE 1 — Türkiye ile İtalya arasında 
akid ve imza edilip 6 haziran 1934 tarihli ve 
2498 sayılı kanunla tasdik olunan ticaret mu
kavelenamesi ile tediyatm tanzimine dair itilâf
name ve merbutlarının 20 ikinci kânun 1935 ta
rihinden itibaren dokuz ay müddetle meriyetle
rinin uzatılması kabul ve tasdik olunmuştur. ' 

MADDE 2 — Bu kanun neşri tarihinden mu
teberdir. 

MADDE 3 — Bu kanunun hükümlerini icra
ya İcra Vekilleri Heyeti memurdur. 

( S. Sayısı : 121 ) 
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S. Sayısı: 120 
Yabancı Devletlerle yapılacak muvakkat ticarî itilâflara mü 
teallik 2258 sayılı kanun hükmünün uzatılmasına dair ka 

nun lâyihası ve Hariciye ve İktısad encümenleri 
mazbataları (I/78) 

T.C. 
Başvekâlet 30-1 fi-1934 

Krarlar Müdürlüğü 
Sayı: 6J781 

B. M. M. Yüksek Reisliğine 

Yabancı Devletlerle yapılacak muvakkat ticarî itilâflara müteallik 2258 sayılı kanun 
hükmünün l temmuz 1935 tarihinden itibaren üç yıl uzatılması hakkında Hariciye vekil
liğince hazırlanan ve İcra Vekilleri Heyetince 27-3-1935 tarihinde Yüksek Meclise arzı 
kararlaştırılan kanun lâyihası esbabı mucibesüe birlikte Yüksek huzurlarına sunulmuştur. 

Başvekil 
/. İnönü 

Esbabı mucibe lâyihası 

Ecnebi Devletlerle katı ticaret mukaveleleri aktine değin ticarî ve iktisadî münasebetleri
mizin tanzimi için muvakkat itilâfnameler akti hususunda İcra Vekilleri Heyetine salâhiyet 
veren 1679 numaralı kanunu muaddil 2258 numaralı kanunun müddeti l temmuz 1935 tari
hinde bitecektir. Dünyanın geçirmekte olduğu iktisadî güçlükler ve ticaret alemindeki karar
sızlıklar, diğer devletlerde olduğu gibi, Cumhuriyet Hükümetimizi de millî servetlerimizi 
korumak üzere haricî ticaretimizi kısa vadeli muvakkat itilâflar aktile tanzime sevketmiş bulu
nuyor. Ancak müddetleri biten muvakkat itilâfların yerine yenilerinin akti bu hususta İcra 
vekilleri Heyetine verilan selâhiyetin l temmuz 1935 tarihile tahdid edilmesinden dolayı 
halen kabil olamamaktadır. Evvelce olduğu gibi bundan böyle de ticarî münasebetlerimizin 
millî menfaatlanmıza uygun bir surette tanzimini mümkün kıjmak üzere yukarıda sayısı yazılı 
kanun müddeiinin inkizası tarihi olan i temmuz 1935 den muteber olmak üzere üç sene 
daha uzatılmasına zaruret hissedilmektedir, Arzolunur. 



Hariciye encümeni mazbatası 

T. B. M. M. 
Hariciye encümeni 2 - V -1935 

Karar No, 10 
Esas No. 1/78 

Yüksek Reisliğe 

Tabancı Devletlerle yapılacak muvakkat ti
carî itilâflara müteallik 2258 sayılı kanun hük
münün 1 temmuz 1935 tarihinden itibaren üç 
yıl uzatılması hakkmda Hariciye vekilliğince ha
zırlanan ve îcra Vekilleri Heyetince Yüksek 
Meclise arzı kararlaştırılan kanun lâyihası en-
cümenimizce konuşuldu: 

Hükümetin esbabı mucibesinde gösterdiği ik
tisadî zaruretlere iştirak eden encümenimiz bu 
lâyihayi kabul ederek havalesi mucibince îktı-
sad encümenine verilmek üzere Yüksek Reisliğe 

Yabancı Devletlerle yapılacak muvakkat ti
carî itilâflara müteallik 2258 sayılı kanun hük
münün 1 temmuz 1935 tarihinden itibaren 3 
yıl uzatılması hakkında Hariciye vekilliğince 
hazırlanıb İcra Vekilleri Heyetinin 27 - I I I -1935 
tarihli toplantısında Kamutaya sunulmasına ka
rar verilen kanun lâyihası ve Hariciye en
cümeni mazbatası encümenimize verilmekle îk-
tısad vekili hazır olduğu halde okundu ve gö
rüşüldü: 

Umumî cihan harbinden sonra milletler ara
sındaki iktisadî münasebatm şekli değişmiş, ev
velce bir dereceye kadar teessüs etmiş bulunan 
istikrar ortadan kalkmış, paralar arasındaki 
nisbet temevvücleri sık sık değişmeye başla
mış olduğundan her Devlet millî menfaatini 
korumak için süratle tedbir almak zaruretinde 
kalmıştır. îşte bu zaruretin icabile bizde de 
Hükümet 5 haziran 1930 tarihli ve 1679 sayılı 

takdime karar vermiştir. 

Hariciye E. R. M. M. Kâtib 
Erzincan Srvas Diyarbekir 

S. Arikan Necmettin Z. M. Alsan 
Aza Aza 

Ankara Antalya 
F. R. Atay Dr. C. Tunca 

Aza Aza 
Kocaeli Kastamonu 

Süreyya Yigid Ş. İlden 

kanunla Yüksek Meclisten aldığı salâhiyete is
tinaden vaziyetin icablarına göre Devletler ile 
müddetleri kısa ticaret mukaveleleri aktetme-
ğe başlamıştır ki o zamandan beri tatbik edi
len bu kanunî salâhiyet sayesinde memleketi
mizin iktisadî menfaatleri korunabilmek imkâ
nı elde edilmiştir. Ancak 1679 sayılı kanun 
ile verilen salâhiyete göre yapılacak muvak- j 
kat ticarî itilâfların müddeti 1932 senesi ma
yıs gayesini tecavüz edemiyeeeği tasrih edil
mişti. Ihtiyacm devamı nazarı dikkate alına
rak bilâhare 31 mayıs 1932 tarihli ve 1997 sayılı 
kanunla bu müddet 1 temmuz 1933 tarihine ve 
5 haziran 1933 tarihli ve 2258 sayılı kanunla da 
1935 senesi temmuzu ibtidasma kadar uzatıldı. 
Bu defa da Hükümet Kamutaya sunduğu bir 
kanun lâyihasile mevzubahs müddetin daha üç 
sene uzatılmasını istemektedir. 

Encümenimiz şimdiki özel ve genel ökono-

îktısad encümeni mazbatası 

T-. B. M. M. 
İkiisad encümeni 19 -V -1935 
Karar No. 29 
Esas No. 1/78 

Yüksek Reisliğe 

( S. Sayısı : 120) 



- s — 
mik şartlara göre Hükümetin bu salâhiyetini 
devam ettirmekte zaruret gördüğü cihetle lâ
yihayı esas itibarile kabul etmiş, yalnız ibare
ye aid değişiklikler yapmıştır. Hazırlanan lâ
yiha Kamutayın tasvibine arzedilmek üzere Yük
sek Reisliğe sunulmuştur . 

îk. En. Rs. M. M. Kâtib 
Tekirdağ Giresun Niğde 
Ş. KeseUr î. Sabuncu Dr. R. F. Talay 

Aza 
Afyon K. 

Bere K. Turker 
Aza 

Gümüşane 
Edib Tor 

Aza 
Muş 

Ş. Ataman 

Aza 
Eskişehir 
E. Sazak 

Aza 
Gazi Anteb 

Remzi Güreş 
Aza 

Maraş 
Kemal Kusun 

Aza, 
Zonguldak 
R. özdemir 

HÜKÜMETİN TEKLİFİ 

Yabancı Devletlerle yapılacak muvakkat ticari 
itilâflara müteallik 2258 sayılı kanun hükmünün 
İ temmuz 1935 tarihinden itibaren üç yıl uzatıl

ması hakkında kanun projesi 

MADDE 1 — Ecnebi Devletlerle kati ticaret 
mukaveleleri akdine değin ticarî ve iktisadî mü
nasebetlerimizin tanzimi için aktedilen muvak
kat itilâfnamelerin tasdiki hususunda tera Ve
killeri Heyetine 1679 numaralı kanunla verilip 
2258 numaralı muaddil kanunla 1 temmuz 1935 
tarihine kadar temdid edilmiş olan tasdik salâ
hiyeti 1 temmuz 1938 senesine kadar temdid 
edilmiştir. 

MADDE 2 — Bu kanun neşri tarihinden mu
teberdir. 

MADDE 3 — Bu kanunun cirasma îcra Ve
killeri Heyeti memurdur. 

Bş. V. 
/. İnönü 
Da. V. 

Ş. Kaya 
Mf. V. 

Ab. özmen 
S. 1. M. V. 

27 
Ad. V. 

Ş. Saraçoğlu 
Ha. V. 

Dr. T. R. Araş 
Na. V. 

A. Çetinkaya 
G. 1. V. 

-UI-1935 
M. M. V. 
K. Özalp 
Mal. V. 

F. Ağralı 
Îk. V. 

Celâl Bayar 
Zr. V. 

Dr. Refik Saydam Rana Tarhan Muhlis Erkmen 

İKTISAD ENCÜMENİNİN DE&İŞTİRİŞİ 

Kati ticaret muahedeleri aktdi için müzakereye 
başlanmış veya başlanacak Devletlerle muvakkat 

ticarî itilâflar akdi hakkında 5 haziran 1933 tarih
li ve 2258 sayılı kanunla verilen salâhiyet müd
detinin üç sene uzatılmasına dair kanun lâyihası 

MADDE 1 — Katî ticaret muahedeleri akdi 
için müzakereye başlanmış veya başlanacak Dev
letlerle muvakkat ticarî itilâflar akdine dair 5 
haziran 1930 tarihli ve 1679 numaralı kanunla 
verilen salâhiyete binaen Hükümetçe aktedile-
cek muvakkat ticarî itilâflar için tayin ve bilâ
hare 31 mayıs 1932 ve 5 haziran 1933 tarihli ve 
1997 ve 2258 sayılı kanunlarla temdid edilen 
azamî müddet 1 temmuz 1938 tarihine kadar 
uzatılmıştır. 

MADDE 2 — Bu kanun neşri tarihinden mu
teberdir. 

MADDE 3 — Bu kanunun hükümlerini icra
ya îcra Vekilleri Heyeti memurdur. 

mm* 

(S . Sayısı: 120) 
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S. Sayısı:İ35 
Devlet memurları aylıklarının tevhid ve teadülüne dair olan 
kanun ile eklerinin Tahlisiye umum müdürlüğü memurları
na da tatbiki hakkındaki kanuna bağlı cetvelde değişiklik 

yapılmasına dair kanun lâyihası ve Bütçe 
encümeni mazbatası (1/92) 

T.C. , 
Başvekâlet 3-IV-1935 

Kararlar müdürlüğü ' -
Sayı : 6/937 * ' 

Büyük MiUet Meclisi Yüksek Beisliğine 
Teadül kanununun Tahlisiye ramım müdürlüğüne tatbikma dair olan 1804 numaralı kanuna 

bağlı cetvelin bazı noktalarının değiştirilmesi hakkında îktısad vekilliğince hazırlanan ve icra Ve
killeri Heyetinin 31 - III -1935 toplantısrnda Yüksek Meclise arzı kararlaştırılan kanun lâyihası es
babı mueibesile birlikte sunulmuştur. 

Başvekil 
î. înönü 

1804 numaralı kanuna bağlı cetvelin tadili hakkında teklif olunan kanunun es
babı mucebe lâyihası 

1930 senesi bütçesine merbut kadroda Tahlisiye^ umum müdürlüğüne muhassas maaş 100 lira ve 
Muhasebe müdürlüğüne muhassas maaş 50 lira iken 1931 senesinde teadül kanununun dahiline alı
nan bu idareye aid 1804 numaralı kanuna merbut cetvelde bütçe mülâhazasına ibinaen Umum mü
dür maaşı 90. lira, Muhasebe müdürü maaşı 45 liraya tenzil edilmişti. 

Halbuki mülhak bütçe ile idare edilen diğer teşekküllerde Umum müdürlüklere ımlihassas ma* 
aşlar 100, 125 lira ve Muhasebe müdürlerinin maaşları da 55 lira olarak tesbit edilmiş ve esasen 
1804 numaralı aknunun tasdikmdan evvel de Umum müdür maaşı 100 ve Muhasebe müdürü ma* 
aşı 50 olduğundan emsaline tevfik olmak ve mükteseb haklan iade edilmek üzere ilişik kanun lâyi
hası tanzim ve takdim kılındı. 



Bütçe encümeni mazbatası 

T. B. M. M. 
Bütçe encümeni 

Karar No. 71 
Esas No. 1/92 

23 - V - 7.9.W 

Yükselle Reisliğe 

Tahlisiye umum müdürlüğü memurlarının 
maaşlarına dair olan ]804 saydı kamına 'bağlı 
cetvelde değişiklik yapılması haikkında olub Baş
vekâletin (i/937 sayıl T tezkeresile Yüksek Mec
lise sunulmuş olan kamın lâjyilıası encümeni
mize verilmiş olmakla lktısad vekâletinden gelen 
alâkada]' memur hazır olduğu halde okundu ve 
konuşuldu: 

Teklif olunan kanun lâyihası esbabı mucibe-
sin.de dermeyaıı olunan sebeblere binaen encü-
menimizce şekle aid değişiklikle kabul edilmiştir. 

Yeniden yazılan kanun lâyihası Umumî he
yetin tasvibine arzedilmek üzere Yüksek Reisliğe 

sunuldu. 
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Burdur 
M. Şeref Özlü 

Kâtib 
istanbul 
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Çorum 
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HÜKÜMETİN TEKLÎFÎ 

Teadül kanununun tahlisiye umum mü
dürlüğü memurlarına tatbikına dair 
olan 1804 numaralı kanUna bağlı cetve

lin tadiline dair kanun lâyihası 
MADDE 1 — Teadül kanununun Tahlisiye 

umum müdürlüğü memurlarma tatbikma dair 
olan 1804 numaralı kanuna bağlı cetvelde yazılı 
4 üncü derece 3 üncü ve 8 inci derece dahi 7 nci 
dereceye çıkarılmıştır. 

MADDE 2 — Bu kanun neşri tarihinden mu
teberdir. 

MADDE 3 — Bu kanunun hükümlerini yü
rütmeğe îktisad vekili memurdur. 

31 - III -1935 
Bş .V. Ad.V. 

/ . înönü S. Saraçoğlu 
Da.V. ' H a . V . . 

Dr. T. B. Araş 
Mf.V. N a . V . 

° Ab.özmen A.Çetinkaya 
S. î . M. V. 

Dr. B. Saydam 
Zr. V. 

Muhlis Erkmen 

M.M.V. 
K. Özalp 

Mal. V. 
F. Ağralı 

î k . V . 
C. Dayar 

a. i. v. 
Bana Tarhan 

BÜTÇE ENCÜMENİNİN 
DE&IŞTÎRÎŞÎ 

Tahlisiye umum müdürlüğü memurları 
maaşları hakkındaki 1804 sayılı kanuna 

bağlı cetvelde değişiklik yapılmasına 
dair kanun lâyihası 

MADDE 1 — Devlet memurları maaşlarının 
tevhid ve teadülü hakkındaki 1452 numaralı ka
nun ile müzeyyelatmm Tahlisiye umum müdür
lüğü memurlarına da tatbiki hakkındaki 
28 - V -1931 tarih ve 1804 sayılı kanunun ikinci 
maddesine bağlı cetvelde umum müdür ile mu
hasebe müdürünün derece ve maaşları aşağıda 
gösterildiği şekilde değiştirilmiştir: 

Derece Memuriyetin nevi Aded Maaş 

3 Umum müdür 
7 Muhasebe müdürü 

100 
55 

MADDE 2 — Bu kanun neşri tarihinden mu
teberdir. 

MADDE 3 — Bu kanunun hükümlerini icra
ya İktısad vekil imemurdur. 

un rigt]jr fi "f*m " 

(3> Sayısı : M) 





S. Sayısı: 134 
Ordu zabitan heyetine mahsus terfi kanununun I nci mad
desinin (A) fıkrasile 11 nci maddesinin değiştirilmesine 

dair kanun lâyihası ve Millî Müdafaa 
encümeni mazbatası (l/l59) 

T. G. 
Başvekalet 28 - IV -1935 

Kararlar müdürlüğü 
Sayı 6/1193 

Büyük Millet Meclisi Yüksek Reisliğine 

863 sayılı kanunun birinci maddesinin A fıkrası ile on birinci maddesinin değiştirilmesi hak
kında Mili müdafaa vekilliğince hazırlanan ve îcra Vekilleri Heyetinin 27 - 4 - 1935 toplantı
sında Yüksek Meclise arzı kararlaştırılan kanun lâyihası esbabı mucibesile birlikte sunulmuştur. 

Başvekil 
/ . İnönü 

Esbabı mucibe lâyihası 

863 numaralı terfi kanununun 1 inci maddesinin A fıkrasında zikrolunan muharib sınıflar 
arasmda jandarma sınıfı gösterilmemiştir. Halbuki jandarmalar; 1706 numaralı jandarma 
kanununun 2 nci maddesi mucibince askerî talim ve terbiye hususunda Büyük Erkânı Harbiye 
(Genelkurmay) reisliğine seferberlikte de silâh, mühimmat, elbise ve maaş hususlarında Millî 
müdafaa vekâletine bağlıdır. Bundan başka yine mezkûr kanunun 4 üncü maddesi mucibince 
jandarma askerî zapturapt hususunda; ve Iıusı sî kanunlar ile gösterilmiş olan zat işlerinde; r,s-
kerî kanun ve nizamnamelere tâbi oldukları cihetle gerek bu bakımdan ve gerekse jandarma za
bitlerinin terfia hak kazanmaları ordu muharib kıtaatında yetiştirilmek suretile ve bu I ita
larda mafevk rütbeye liyakatleri tasdik edilmek kaydile icra kılınmakta olmasından jandarma 
zabitlerinin de muharib sınıflardan dışarı (hariç) bırakılmasına bir sebeb görülememektedir . 

Bunun için keyfiyet Alî askerî şûraya arz edilmiş ve müzakere neticesinde jandarma 
sınıfının da muharib sınıflar arasına konulması 14 mart 1935 tarihindeki 22 nci toplantısında 
tekarrür etmiştir. 

Binaenaleh ordu ve nizam kuruluşuna dahil bulunan jandarma smıfınrn da terfi kanu
nunun 1 inci maddesinin A fıkrasında gösterilen muharib sınıflar arasına konulması, 

2 — Yine terfi kanununun 11 inci maddesinin 2 nci fıkrasında harb akademisinde bulunan 
subaylarla (zabitlerle) stajiyerlerin akademiye girmezden evvel tahsil esnasında ve tahsilden 
sonra memur edilecekleri muhtelif muharib kıtalardaki hizmetlerinin esas sınıfları hizmetlerin
den sayılacağını tayin ve tasrih etmiş ise de Yüksek levazım mektebini bitirib de levazım 
sınıfına nakledileceklerin mezkûr madde hükmüne göre rütbelerine aid asgarî müddetin üçte 
biri kadar levazım sınıfına aid, kıta yeri sayılan mahallerde hizmet görmelerini mecbur kılmıştır. 

Bu hal yüksek levazım mektebini bitirenlerin hem terfilerinin gecikmesini ve hem de mekteb 
tahsilini ikmallerinden dolayı alacakları bir sene kıdem zammını gaybetmek suretile gadirlerini 
mucjb olmaktddır. 

îşte bu mahzurun önüne geçmek ve harb akademisi mezunlarile stajiyerlerine verilmiş 



olan hakdan bunların da istifadelerini temin etmek için akademi mezunlarilc stajyerlerinin tâbi 
tutuldukları esaslar dahilinde terfi haklarının verilerek gadre uğramalarının önüne geçilmesi 
düşünülerek; yüksek levazım mektebini muvaffakiyetle-ikmal edipte levazım sınıfına nakledile
ceklerin yüksek levazım mektebine girmezden evvel ve tahsil esnasında memur edildikleri kıta
lardaki hizmetlerinin levazım sınıfı hizmetinden sayılması Genelkurmay (Büyük erkânı har
biye) ce de onaylanarak keyfiyet Âlî askeı-î şûraya sunulmuş ve müzakere neticesinde yüksek 
levazım mektebi mezunlarının levazım sınıfı için kıta hizmeti sayılan yerlerdeki hizmetlerinin harl) 
akademisi mezunları gibi kıta hizmetlerinden sayılması 30 mart 1935 günündeki 32 nci toplantısında 
tekarrür ettirilmiş ve bunun için de terfi kanununun 11 inci maddesinin tadili gerekli görülmesi 
üzerine işbu kanun lâyihası tanzim edilmiştir, 

Millî Müdafaa encümeni mazbatası 

T.B.M.M. 
M. M. Encümeni 23 - V - 19 sn 

Karar No. 18 
Esas No. 1/159 

Yüksek Reisliğe 

868 numaralı kanunun birinci maddesinin 
(A) fıkrası ile mezkûr 863 numaralı kanunun 
11 nci maddesini değiştiren 1494 numaralı kanu
nun 11 nci maddesinin değiştirilmesi hakkında 
Millî Müdafaa vekilliğince hazırlanan kanun 
lâyihası ve esbabı mucibesinin gönderildiğine da
ir olub encümenimize tevdi edilen Başvekâletin 
6/1193 sayılı ve 28 nisan 1935 tarihli tezkeresi 
ve bağlı mucib sebeblerile kanun lâyihası M. M, 
vekilliğinden gönderil en memur ile okundu ve 
görüşüldü. 

Mucib sebeblerde yazıldığı gibi Jandarma 
sınıfı muharib sınıflat dan dışarı bırakılmaması 
yerinde görülmüş ve Yüksek levazım mektebini 
bitiribde levazım sınıf-TI a nakledileceklerin harb 
akademisinde bulunan subaylar gibi mektebe 
girmezden evvel ve tahsil esnasında memur edi
lecekler ve levazım sınıfı için kıta sayı
lan yerlerdeki hizmetlerinin dahi esas smıfı kıta 
hizmetinden sayılması muvafık görülerek ve 

esas kanunlarda yazılıb da burada yanlışlıkla, 
yazılmayan frkralar da ilâve edilerek kanun 
lâyihası aynen kabul edilmiştir. 

Umumî heyetin kabulüne sunulur. 

M, M. E. R. Bu M. M. Kâtib 
İstanbul Diyarbekir Erzurum 

Şükrü Göfiberk K. Sevüktekin 8. Koçak 
Aza Aza 

Kırşehir Balıkesir 
L. M. Özdeş C. Esener 

Aza Aza 
İstanbul Sinob 

Hakkı Ş. Erci C K. tneeday? 
Aza Aza 

Tekirdağ istanbul 
E. Apak A. Bari a s 

Aza Aza 
Urfa 

4 hmed Yazgan 

( S. Sayısı : 134 ) 



HÜKÛİMETÎN TEKLİFİ 

863 numaralı kanunun birinci ve on bi
rinci maddelerini değiştiren hamın 

lâyihası 

MADDE 1 — 863 sayılı terfi kanununun bi
rinci maddesinin (A) fıkrası aşağıdaki gibi de
ğiştirilmiştir. 

(A - Muharib sınıflar: Piyade, süvari, topçu, 
hava, istihkâm, jandarma, güverte, çarkçı), 

MADDE 2 —Mezkûr kanunun on birinci 
maddesi aşağıdaki gibi değiştirilmiştir: 

(Hiç bir subay « zabit » mensub olduğu sını
fının kıtasında rütbesine aid asgarî müddetin 
lâakal üçte biri kadar bilfiil hizmet etmedikçe 
terfi edemez. 

Bu müddetler için harpte hâsıl olacak ihti
yaca göre başbuğluk (başkumandanlık) ca lüzu
mu kadar azaltılabilir. 

Harb akademisi ve Yüksek levazım mektebi 
tahsilinde bulunan subaylar (zabitler) ile, erkâ-

nıharb stajiy erleri ve kurmay su baylarının (erkâ
nı harb zabitlerinin) akademiye ve Yüksek leva
zım mektebine gireceklerin de bu mektebe gir
mezden evvel tahsil esnasında ve tahsilden sonra 
memur edilecekleri muhtelif muharib kıta ko
mutanlıklarında (kumandanlıklarında) ve leva
zım sınıfı için kıta sayılan yerlerdeki hizmetleri 
dahi esas sınıflan kıta hizmetinden sayılır. 

Alelûmum muharib smıflar mensublarmdan 
harb akademisini muvaffakiyetle itmam eden
ler piyade smrfma nakledilirler. îşbu nakil
den evvel muavin smıf kıtalarında geçen hiz
metleri kıta hizmetinden sayılır. 

Ancak terfi için piyade smıfmda sicil müd
deti olan altı ay bulunub muvafık sicil almak 
meşruttur. 

Mütehassıs tabib ve baytar ve kimyagerlerin 
hastanelerde, bakteriyoloji ve serolo jihanelerde-
ki ihtisaa hizmeti, kıta hizmeti olarak kabul edi
lir. ^ 

Sanayii harbiye ve harita smrflarma mensub 
zabitler sınıflarına aid kadro dahilinde mafevk
lerinden alacakları sicil üzerine terfi ederler. 

3 — 

MİLLÎ MÜDAFAA ENCÜMENİNİN 
DEGİŞTİRİŞİ 

863 numaralı subaylar heyetine, mahsus terfi 
kayımıunun 1494 ve 2018 numaralı kanun
larla değiş alan 1 nci, 11 nci ynaddeleri-
nin değiştirilmesine dair kanun lâyihası 

MADDE 1 — Türkiye ordusu zabitan heye
ti, atideki sınıflardan müteşekkildir: 

A - Muharib sınıflar : (Piyade, süvari, top
çu, hava, istihkâm, muhabere, jandarma, gü
verte, çarkçı). 

B - Muavin sınıflar : (Demiryolu, otomobil, 
nakliye, sıhhiye, baytariye, levazım, harita, mü
hendis, zabiti, sanayii harbiye). 

MADDE 2 — Hiç bir subay (Zabit) mensub 
olduğu sınıfının kıtasında rütbesine aid asgarî 
müddetin lâakal üçte biri kadar bilfiil hizmet et
medikçe terfi edemez. Bu müddetler Kurmay 
subayları (Erkânıharb zabitleri) için harbte 
hâsıl olacak ihtiyaca göre başbuğluk (Başku
mandanlık) ca lüzumu kadar azaltılabilir. 

Ancak kadro mucibince rütbesinin mukabi-
H kıtaat bulunmayan subayların terfileri ma
fevklerinden alacakları siciller üzerine yapılır. 

Harb akademisi ve Yüksek levazım mekte
bi tahsilinde bulunan subaylar (Zabitler) ile 
Erkânıharb stajyerleri ve Kurmay subaylarının 
(Erkânıharb zabitlerinin) akademiye ve Yüksek 
bvazım mektebine gireceklerin de bu mektebe 
girmezden evvel tahsil esnasında ve tahsilden 
sonra memur edilecekleri muhtelif muharib kı
ta komutanlıklarında (Kumandanlıklarında) ve 
levazım sınıfı için kıta sayılan yerlerdeki hiz
metleri dahi esas smrfları kıta hizmetinden sa
yılır. 

Alelûmum muharib sınıflar mensublarm
dan Harb akademisini muvaffakiyetle itmam 
edenler piyade smıf ma nakledilirler, tşbu na
kilden evvel muavin sınıf kıtalarında geçen 
hizmetleri kıta hizmetinden sayılır. Ancak ter
fi için piyade sınıf mda sicil müddeti olan altı 
ay bulunub muvafık sicil almak meşruttur. 

Mütehassıs tabib ve baytar ve kimyagerle
rin hastanelerde, bakteriyoloji ve serolojihane-
lerdeki ihtisas hizmetleri kıta hizmeti olarak 
kabul edilir. 

Sanayii harbiye ve harita smıflarma men
sub subaylar (Zabitler) sınıflarına aid kadro 

( & Sayısı :. 134) 
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Ancak birinci fıkrada mezkûr kıta subayla
rından (zabitlerinden) gayri mezkûr fıkradaki 
emsali nasıblılarradan evvel terfi edemezler). 

MADDE 3 — Bu kanun 
muteberdir, 

neşri tarihinden 

MADDE 4 — Bu kanunun abkâmmı icraya 
Millî Müdafaa vekili memurdur. 

27 - IV - 1935 
V. M. W. 
ıcoğlu K. ö 
7. V. Ma 
. Araş F. A 
V. Ik. 

Ab.özmen A. Çetinkaya C.Bayar 
S. î. M. V. G. I. V. 

Dr. B. Saydam Rana Tarhan 
Zr. V. 

Muhlis Erhmen 

Bş. V. 
/ . înönü 

Da. V. 
Ş. Kaya 

Mf. V. 

Ad. V. 
Ş. Saraçoğlu 

Ha. V. V. 
Dr. T. E. Araş 

Na. V. 

M. M. V. 
K. Özalp 

Mal. V. 
F. Ağralı 

Ik. V. 

dahilinde mafevklerinden alacakları sicil üze
rine terfi ederler. Ancak birinci fıkrada mez
kûr kıta subaylarından (Zabitlerinden) gayri 
mezkûr fıkradaki emsali nasıblılardan evvel 
terfi edemezler. 

MADDE 3 — Bu kanun neşri tarihinden mu
teberdir. 

MADDE 4 — Bu kanunun hükmünü icraya 
Millî Müdafaa vekili memurdur. 

• * • » • 

(S. Sayısı: 134) 



3* Sayısı: 131 
Ankarada yaptırılacak Müikiye mektebi binası için 1933 ve 
1936 seneleri bütçelerinden ödenmek üzere sari taahhüd 

yapılması hakkında kanun lâyihası ve Bütçe 
encümeni mazbatası (1/147) 

T. C. 
'Başvekâlet ' ' 2r>-IV - 1935 

Kararlar müdürlüğü 
: -Sayı : 6/1165 

Büyük Millet MecHsi YUKsek Reisliğine 

Ankarada yaptırılacak Mülkiye mektebi binası için 935 ve 936 seneleri bütçesinden ödenmek 
üzere sari taaMıüdat yapılması hakkında Maliye vekilliğince hazırlanan ve İcra Vekilleri Heyetince 
22 - IV -935 te Yüksek Meclise arzı" kararlaştırılan kanım lâyihası esbabı mueibesi ile birlikte su
nulmuştur. 

Başvekil 
' • • • " " • ' ' • • . İ- İnönü 

Esbbaı mucibe lâyihası 

Talebe kadrosunun tevsii suretile ve siyasal bilgiler okulası adı altında yeni bir şekilde ku
rulmak üzere olan Mülkiye mektebinin 1938 ders yılından itibaren tedrisata Ankarada devam et
mek .üzere ..İstanbuldan Ankaraya hakli kararlaştırılmış olub Ankarada bu mekteb için mevcud 
binalardan. istif ade edilmek imkânı bulımamamasma binaen Cebecide Üniversite kartiyesinde ay
rılmış arsa üzerinde yeni bir Mülkiye mektebi binasının inşası düşünülmüş ve bu maksadı temin için 
ilişik kanun lâyihası tanzim kılınmıştır. 

Bütçe encümeni mazbatası 

T.B.M.M. 
Bütçe encümeni 23 - V - 1935 

Karar No. 70 
Esas No. 1/147 

Yüksek Reisliğe 

Ankarada yaptırılacak Mülkiye mektebi bi
nası için 1935 ve 1936 seneleri bütçesinden öden
mek üzere sari taahhüdat yapılmasına dair olub 
Başvekâletin 25 - IV - 1935 tarih ve 6/1165 sa
yılı tezkeresile Yüksek Meclise sunulan kanun 
lâyihası encümenimize verilmiş olmakla Maarif 
vekili Abidin Özmetı ve Maliye müsteşarı Faik 
Baysal bulunduğu halde okundu ve konuşuldu. 

Hükümetin esbabı mucibesinde dermeyan 
olunan sebeblere ve Maarif vekili tarafından ve
rilen izahata nazaran teklif edilen kanun lâyi
hası encümenimizce şekle aid değişiklikle kabul 
edilmiştir. 

Yeniden yazılan kanun lâyihası Umumî he
yetin tasvibine konmak üzere Yüksek Reisliğe 
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sunuldu. • 

Reis 
Burdur 

B. ŞerefĞzkam 
M. M. 
Trabeon 
Sı rr% # « # 

Bayazıd 
thsan Tm 

* 
R. V. 
İsparta 

Mükerrem Unsal 
Kâ. 

istanbul 
F. öymen 
Çorum 

Eyub Sabrı Akgöl 

Çoruna 
M. Cant ekin 

istanbul 
S. Uraz 

Kırklareli 
. Ş. ödül 

Muş 
Ş. Çiloğlu 

Tokad 
S. Genea 

izmir 
/ / . Çakır 

Malatya 
0, Taner 

''•T; : 

Diyarbekir 
R. Bekit 

Kayseri 
N: Kerven 

Manisa 
T. Türkoğlu 

Sivas 
Remzi Çiner 

Erzurum 
A. Akyürek 

HÜKÜMETIN k TEKLÎFÎ 

Ankaradayaptırılacak mülkiye mektebi 
tinası için 19B5 ve 1936 seneleri bütçele
rinden ödenmek üzere sari taahüd yapıl

ması hakkında kanun lâyihası 
MADDE 1 -^Ankarada Cebecide üniversite 

kartiyesind£ ayrılmış olan arsa üzerine yaptırı
lacak müllâye mektebi inşaat ve tesisatı için 
bedeli 1935 ve 1936 seneleri maarif bütçelerine 
konacak tahsisattan ödenmek üzere 400 000 lira
ya kadar sari taahhüd icrasma Maarif vekili 
mezundur. 

MADDE 2 — Bu kanun neşri tarihinden mu
teberdir. 

MADDE 3 —» Bu kanunun hükmünü icraya 
Maliye ve Maarif vekilleri memurdur. 

22 , IV - 193ö 
Bş. V. Ad. V. 
/. İnönü Ş. Saraçoğlu 
Da. V, Ha. V. V. 

•$. Kaya : Ş. Kaya 
Mf. V. Na. V. 

Ab. özmen) A. Çetinkaya 
S. Î.M.V. G. t. V. 

Dr. R. Saydam ilana Tarkan 

. M, M. V. 
K. Özalp 

Mal. V. 
F. Ağralt 

Ik. V. 
C. Boyar 

Zr. V. 
Muhlis Erkmen 

BÜTÇE ENCÜMENİNİN 
DE&ÎŞTÎRlŞÎ 

Ankarada yaptırılacak mülkiye mektebi 
hakkında kanun lâyihası 

MADDE 1 — Ankarada yaptırılacak mülkiye 
mektebi inşaat ve tesisatı için bedeli 1935 ve 
1936 yıllan maarif bütçelerine konacak tahsisat
tan ödenmek ve bu yıllara şamil olmak üzere 
400 000 liraya kadar taahhüd icrasına Maarif 
vekili mezundur. 

MADDE 2 — Bu kanun neşri tarihinden mu
teberdir . 

MADDE 3 — Bu kanunun hükmünü icraya 
Maliye ve Maarif vekilleri memurdur. 

(S. Sayısı : 331) 



S. Sayısı: 130 
Ulusal bayram ve genel tatiller hakkında kanun lâyihası 

ve Dahiliye encümeni mazbatası (I /184) 

T. C. 
Başvekâlet 13 -V • 1935 

Muamelât ynüdürlüğü 
Sayı : 6/1433 

Büyük Millet Meclisi Yüksek Reisliğine 

Ulusal bayram ve genel tatiller hakkında Dahiliye vekilliğince hazırlanan ve îcra Vekilleri He
yetince 6- V-1935 te Yüksek Meclise arzı kararlaştırılan kanun lâyihası esbabı nracibesile birlikte 
sunulmuştur, 

Başvekil 
/. İnönü 

Mucib sebebler 

îleri memleketlerden her biri kendisi için ulusal bayram olmak üzere tek bir gün kabul etmiş 
ve yalnız o gün gerek memleket içinde ve gerek yadellerdeki sefarethane ve şehbenderhanelerinde 
ulusal tören yapmakta bulunmuşlardır. 

Bütün Türk vatandaşlarının müştereken en derin sevinç heyecanı duydukları gün şübhesizdir ki 
Cumhuriyetin ilân edildiği gündür. 

Çünkü Türk milleti benliğine o gün kavuşmuş ve Türkiyenin terakki ve yükselme devri o 
gün başlamışta'. Hususî düşüncesi ve akidesi ne olursa olsun her vatandaşın beraberce bayram 
ettikleri ulusal gün o gündür. Onun için kanunun maddesile yalnız 29 birinci teşrin günü ulusal 
bayram günü olmak üzere kabul edilmiştir. 

îkinci madde; bu bayramın ne yolda kutlulanacağmı göstermek üzere yazılmıştır. 
Haftada bir gün dinlenme kâfi gelmediğinden her ulus kendi anane ve teamüllerine göre türlü 

dinlenme günleri kabul etmişlerdir. Bizde de bazısı kanunlarla bazısı da teamüllerle yerleşmiş 
tatil günleri vardır. İşte 3 ncü madde ile bunlar da toplu bir surette gösterilmiştir. Filhakika 
istiklâl savaşında son zaferin kazanıldığı 30 ağustos günü ile Büyük Millet Meclisinin açıldı
ğı - Türk inkilâb tarihinde mühim bir merhale olan - 23 nisan günü zaten özel kanunlarla tatil 
günü olarak kabul edildiği gibi, şeker bayramında üç ve kurban bayramında dörd gün ötedenberi 
teamülen tatil günü olarak kabul edilmiştir. 

Bunlardan başka bütün medenî milletler tarafından tatil günü olmak üzere kabul edilmiş olan 
birinci kânunun 31 nci ve ikinci kanunun birincigünlerile, mayısm birinci günü de tatil günleri 

araşma katılmıştır. 
Dördüncü maddede pazar gününü hafta başı olarak kabul etmiş ve o günü genel tatil günü ola

rak saymıştır. Pazar günü arsıulusal bir tatil günüdür. Ekonomi bakımından yurdumuzun ilgili 
bulunduğu diğer memleketlerin kabul ettiği bu tatil gününden şimdiye kadar ayrılmakla filen bir 
gün kaybetmekle beraber bir çok zararlar da görmekte idik. Meselâ perşembe günü akşam üzeri 
ecnebi memleketlere çekilen bir telgraf ancak cumartesi günü öğleden sonra mahalline varmakta 
ve cumartesi öğleden sonra ve pazar günü ora da tatil olduğundan ancak pazartesi günü muamele 
görmekte ve bu yüzden işler gecikmekte idi. Pazar günü bütün dünya piyasaları kapalı bulun
duğundan ticaret ve iktisad bakımından bir iş görmek mümkün olmadığından memleketimizde 
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de malî müesseseler kanun olmasına rağmen kapalı bulunmakta idiler. 

Bu iş;ve faaliyet esnasında günlerin değil hatta dakikaların bazan pek mühim kıymetleri vardır. 
Onun için zaten her sahada verimli olarak çalışılması mümkün olmayan pazar gününü tatil günü 
olarak kabul eylemek ve bu suretle vakittan iktısad etmek lüzumlu ve zarurî görülmüş ve kanunun 
bu maddesi bu sebeble tanzim olunmuştur. 

Beşinci madde ile de bu kanuna aykırı olan hükümler ortadan kaldırılmıştı!. 

Dahiliye encümeni mazbatası 

T. B, M. M. 
-Dahiliye encümeni ' 23 -V -1935 

Karat: No. 10 
Esas No. 1/184 

Yüksek Başkanlığa 

Ulusal bayram ve genel tatiller hakkında Da
hiliye vekilliğince hazırlanan ve îcra Vekille 
ri Heyetince 6 - V -1935 te Yüksek Meclise arzı 
"kararlaştırılan kanun lâyihasının esbabı ınucibe-
•sile birlikte sunulduğunu bildiren Başvekâletin 
13 mayıs; 1935 tarih ve 6/1433 sayılı tezkeresi 
"bağlılarile beraber encümenimize verilmiş ol
makla Dâhiliye vekilinin de bulunduğu 20-V-1935 
teki toplantımızda okundu ve lâyiha üzerinde ko
nuşuldu :*'• 

Bu hususta Hükümetin ileri sürdüğü mucib 
seibebleri yerinde gören encümenimiz lâyihanın 
üzerinde - esasa ilişmemek suretile - yaptığı ufak 
tefek değişikliklerle Umumî heyetin iyi görüşü
ne sunulmasına karar vermiştir, 

t 

4 

Yüksek Başkanlığa takdim olunur. 
Da. En. Reisi 
" Tekirdağ 

C. Uybadtn 
Kâtib 
Siird 

M. Mayakon 
Aza 

Urfa 
M. Dinçsoy 

Aza 
Malatya 

Vasıf 
Aza 

Tokad 
II, Y. Ergun 

Reis V. 
Tekirdağ 

Faik Öztrak 
Aza 

Çoruh 
Âhf 
Aza 

Tokad 
G. Pekel 

Aza 
Erzurum 
İV. Elfjün 

Aza 
Zonguldak 
7?. Vardar 

M. M. 
Çanakkale 
Ş. Yaşın 

Aza 
Urfa 

B. Günay 
Aza 

Afyon K. 
/. U. Ay kur d 

Aza 
Samsun 

Z. Durukan 
Aza 

Çanakkale 
H. Ergeneli 

( S. Sayısı : 130 ) 



HÜKtTMETÎN TEKLÎFÎ 
Ulusal bayram ve genel tatiller hakkında kanun 

lâyihası N 

MADDE 1 — Ulusal bayram yalnız Cumhur-
luğun ilân edildiği 29 teşrinievvel günüdür. 
Türldyenin içinde ve dışmda Devlet adma ya
pılacak ulusal bayram töreni yalnız o gün ya
pılır. Bayram 28 birinci teşrin öğleden sonra 
başlamak üzere 29, 30 günleri devam eder. 

MADDE 2 — îşbu ulusal bayram töreninin 
ne şekilde yapılacağı tcra Vekilleri kurulunca 
gösterilir. 

MADDE 3 — Genel tatil günleri aşağıda gös
terilmiştir. 

A - İstiklâl savaşmda son zaferin kazanıl
dığı30 ağustos günü (bu gün Millî müdafaa 
vekâleti tarafından yapılacak programa göre 
süel tören yapılır,) 

B - Her sene birinci kânunun 31 inci günü 
öğleden sonra ve ikinci kânunun birinci günü. 

C - 22 nisan öğleden sonra ve 23 nisan günü. 
D - Mayısm birinci günü. 
E - 3 gün şeker bayramı 
H - 4 gün kurban bayramı. 
Bu maddede yazılı tatil günlerinde ve birinci 

maddede yazılı bayram günlerinden 28 ve 30 
birinci teşrin günlerinde hususî yerlerin kapan
ması mecburî değildir. 

MADDE 4 — Hafta pazar gününden başlar. 
Cumartesi saat on üçten başlamak üzere her 
haftanm birinci günü tatildir. Hafta tatili kanu
nundaki hükümler bu günler için tatbik olunur. 

Halkm yemesi, içmesi giyinmesi gibi zarurî 
ihtiyaçlarla alâkalı alış, veriş dükkân ve mağa
zaları hakkmda cumartesi günü hafta tatili ka
nunu cereyan etmez. 

MADDE 5 — 25 haziran 325 tarihli, 23 nisan 
337 tarih ve 112 numaralı, 24 teşrinievvel 339 
tarihli ve 367 numaralı ve 9 nisan 341 tarih 
ve 638 numaralı, 1 nisan,926 tarih ve 795 numa* 
ralı kanunlar ve 2 kânunusani 340 tarih ve 394 
numaralı kanunun bu kanuna aykm hükümleri 
kaldırılmıştır. 

MADDE 6 — Bu kanun buyuruklan neşri 
tarihinden yürür. 

(S. Sa( 

3 — 
DAHİLÎYE ENCÜMtENÎNÎN DEĞÎŞTİRÎŞt 

Ulusal bayram ve genel tatiller hak
kında kanun lâyihası 

MADDE 1 — Ulusal bayram yalnız Cumhu
riyetin ilân edildiği 29 ilk teşrin günüdür. Tür
ldyenin içinde ve dışmda Devlet adma yalnız 
o gün tören yapılır. Bayram 28 ilk teşrin öğle
den sonra başlamak üzere 29 ve 30 günleri de
vam eder. 

MADDE 2 — Hükümetin teklifi onaylan
mıştır. 

MADDE 3 — Genel tatil günleri şunlardır: 
A - Zafer bayramı; istiklâl savaşmda son 

zaferin" kazanıldığı 30 ağustos günü (bu gün 
Millî Müadafaa vekilliği tarafmdan hazırlana
cak programa göre süel tören yapılır). 

B - Ulusal egemenlik bayramı; 22 nisan Öğ
leden sonra ve 23 nisan günü, 

C - Bahar bayramı; mayısm birinci günü, 
D - Şeker bayramı; üç gün 
E - Kurban bayramı; dörd gün, 
P - Yılbaşı günü; her yıl birinci kânunun 31 

nci günü öğleden sonra ve ikinci kânunun birinci 
günü. 

Bu maddede yazdı tatil günlerinde ve birinci 
maddede yazılı ulusal bayramın 28 ve 30 ilk 
teşrin günlerinde hususî yerlerin kapanması 
mecburî değildir. 

MADDE 4 — Hafta tatili pazar günü
dür. Bu tatil 35 saatten eksik olmamak 
üzere cumartesi günü saat 13 te başlar. 
Halkın yemesi, içmesi, giyinmesi gibi zarurî 
ihtiyaçlarile alâkalı alış, veriş dükkân ve ma
ğazaları hakkında cumartesi günü hafta tatili 
kanunu hükümleri tatbik edilmez. 

MADDE 5 — 25 haziran 1325 tarihli, 23 ni
san 1337 tarih ve 112 numaralı, 24 ilk teşrin 
1339 tarih ve 367 numaralı, 9 nisan 1341 tarih 
ve (S$8 numaralı, 1 nisan 1926 tarih ve 795 nu
maralı, kanunlarla 2 ikinci kânun 1340 tarih ve 
394 numaralı hafta tatili kanununun birinci 
maddesinin sön fıkrası kaldırılmıştır. 

MADDE 6 — Bu kanun hükümleri neşri 
tarihinden muteberdir. 

im : 130) 
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MADDE 7 -- Bu kanunun buyuruklarmı ye-

rine getirmeğe icra Vekilleri memurdur. 

B9. v.:, 
t. inönü 
Da. V. 

8. Kay* 
Mf. V. 

Ab. özm,en 
S. î. M. V. 

Dr. R. Saydam. 

Ad. V. 
Ş. Saraçoğlu 

Ha. V. 

Na. V. 
A. Çeünkaya 

G. î. V. 
ilana Tarhan 

6 - V - 1935 
M. M. V. 
K. Özalp 
Mal. V. 

• F. Ağralı 
tk. V. 

Celâl Bayar 
Zr. V. 

Muhlis Erkmen 

MADDE 7 — Bu kanun hükümlerini icra 
Vekilleri Heyeti yerine getirir. 

— » i 

( 3. Bayisi : 130 ) 


